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1. Bevezetés 
 

„A magyarországi tóturizmus hallatán a Balaton és a nagyobb tavaink jutnak az eszünkbe, mint 

például a Tisza-tó és Velencei-tó. Erre a megfigyelésre alapozva mondható ki az a tény is, hogy a 

legtöbb turistát ezek a helyek vonzzák. Azonban vannak olyan tavak hazánkban, mint például a 

Szelidi-tó, Fadd –Dombori holtág, Fehér-tó, Bánki-tó stb., amelyek nagyon szép helyen 

helyezkednek el, csak nem ismertek, mivel ezek a tavak a szocializmus ideje alatt virágoztak, csak 

nem lettek fejlesztve, ezáltal nem képesek eleget tenni a minőségi turizmus igényeinek.” – 

(Remenyik, 2016). 

 Szakdolgozatomban a Balatont, illetve annak természetföldrajzi és turisztikai jellemzőit 

vizsgálom.  

„A víz egy olyan természeti erőforrás, amely a világon mindenütt az egyik legsikeresebb turisztikai 

desztinációk alapját jelenti.” - (Mill R.C.- Morisson A.M.,1992). A tavak már hosszú idők óta 

rendelkeznek azokkal a tulajdonságokkal, amelyekkel a turizmusban történő hasznosításukat 

meghatározzák. „A nagy kiterjedésű, nyugodt víztömeg látványa és hangulata, az élővilág a 

háttértelepülések sokszínű természeti és kulturális értékei a tópartokra vonzzák a látogatók 

sokaságát.” - (Remenyik, 2016). A tavak nagy többsége valamilyen védettséget élvez (például: 

világörökségi, Natura 2000 vagy geopark védettség).  Azonban minden tónak van olyan része, ahol 

a védettség nem áll fenn, ezáltal a magasabb színvonalú tömegturizmus kiépítése válik elérhetővé. 

Hazánkban is található példa az előbbiekben említett jelenségre (például a Balatonnál 

Balatonfüredtől – Balatonlelléig, a Velencei- tó déli partján, a Tisza- tónál az Abádszalóki – 

öbölben). 

Magyarországon a tóturizmussal kapcsolatos fejlesztések 1963-ban kezdődtek meg. Az 1980-as 

évek közepére a Balaton-part kezdett telítetté válni, a tó a teherbíró és a fenntarthatóság határait 

súrolta. A fenntartható turizmus egyre nagyobb szerepet kapott, ezért a Velencei-tó és a Tisza- tó 

egyre kedveltebb desztinációvá vált. 

 A turizmus jelentősége Magyarországon is kiemelkedő, ami a nemzetgazdaság számára is jelentős 

bevételeket képes biztosítani. Természetesen a legtöbben így is a fővárosba, Budapestre látogatnak 

el, viszont nyáron a külföldi és belföldi turisták szempontjából a Balaton és nagyobb tavaink a 

legnépszerűbb úticélok. A fent említett tényezők kapcsolódási pontjai adják meg munkám 

aktualitását, jelentőségét.  
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Témaválasztásom alapja továbbá az a tény, hogy Balaton és az aktív turizmus számomra is 

meghatározó jelentőséggel bír. A víz alapvetően nagyon közel áll a szívemhez, ugyanis 

gyermekkoromtól kezdve versenyszerűen úsztam és vízilabdáztam, így lehetőségem volt 

megismerni hazánk számos tavát (például baráti társasággal voltam már a Velencei–tónál, illetve 

a Tisza-tónál is). Családommal minden nyáron a Balatonra mentünk nyaralni, ezáltal sikerült 

megismernem mind az északi, mind a déli partját. Továbbá többször is körbe bicikliztem a tavat, 

ami szintén tágította a tudásom és ismeretem a balatoni aktív turizmussal kapcsolatban. 

 

Kutatómunkám a 2022-es év nyarán kezdtem el és 2024 nyarán fejeztem be. Megjegyezni 

kívánom, hogy a kutatásom - amely széles skálájú a Balatont illetően -, a szakdolgozatkészítés 

szabályainak ellenére több oldalszámba, illetve karakterszámba sikerült megírnom. 

Megjegyezni kívánom, hogy mivel a vizsgálati anyagom igen terjedelmes, a szakdolgozatom 

megírása oldalban túllő a megengedetteknél. Úgy gondolom, hogy gondolataimnak 

szakdolgozatom soraimban való leírása, átvezetése megfelel a címben leírtaknak. 

 

2. Szakirodalmi áttekintés 

2.1.    Imázs 

„Az imázs nem egy konkrét megfogható dolog, hanem egy belső kép, gondolat vagy vélemény, 

ami kialakul az emberek fejében valakiről, valamiről vagy bármi másról, amit újonnan 

megismernek. Egy imázst három fő dolog alkot: saját elvárások, mások és a saját véleményem, és 

benyomások.” - (szerző a.n., 2020-  https://mikromarketing.hu/marketing-tippek/15-mi-a-

kulonbseg-imazs-es-arculat-kozott/ ). 

„Ezt a fogalmat manapság sokan összekeverik az arculattal, holott az arculat szinte pont az ellentéte 

az imázsnak, hiszen ez egy kézzel megfogható külső megjelenési forma, például egy grafikai vagy 

elektronikus formája egy bizonyos ötletnek.  

Az imázsnak megannyi csoportosítási módja létezik, és ezekből fakadóan sok fajtája is. Nem 

mindegy, hogy társadalmi, gazdasági, történelmi vagy kialakulásának módja szerint csoportosítjuk. 

Ezeken belül pedig létezik sok „alfaj” is, mint például termékimázs, márkaimázs, cégimázs, 

személyimázs. Az imázs szó manapság egyre elterjedtebb és sok mindennel kapcsolatba hozható, 

https://mikromarketing.hu/marketing-tippek/15-mi-a-kulonbseg-imazs-es-arculat-kozott/
https://mikromarketing.hu/marketing-tippek/15-mi-a-kulonbseg-imazs-es-arculat-kozott/
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hiszen bármilyen társadalmi vagy gazdasági elemzésnél a kialakult/ kialakításra váró kép nagyon 

fontos lehet. 

 A sok imázs típusok közül én főképp egyet szeretnék bemutatni, a helyhez köthető imázs 

típusokat, amelynek több alfajája is létezik.” – (szerző a.n., 2020-  

https://mikromarketing.hu/marketing-tippek/15-mi-a-kulonbseg-imazs-es-arculat-kozott/ ). 

2.1.1. Helyhez köthető imázs típusok 

Országimázs 

„Minden ország rendelkezik országimázzsal, hisz minden országról van egy kialakult kép a 

külföldiek fejében, vagy arculat, vagy sztereotípia, amit „imázsként” is nevezhetünk. Ez az imázs 

kialakulhat spontán, de akár irányítottan is. Mérhetjük belsőleg, de külsőleg is. A belső imázs az, 

amit az ott lakók gondolnak magukról, a külső pedig amit a turisták gondolnak az adott népről. 

 Az országimázs nehezebben megfogható, mint egy márkaimázs, hiszen itt nincs egy tulajdonos, 

aki felel az egész ország imázsáért, hanem minden ott lakó hat erre az imázsképre. Itt úgymond 

alulról „bottum up” módszerrel építkeznek a közösségi értékek által. Gyakran előfordulhat 

márkáknál, hogy az elsőre kitalált név nem annyira hangzatos, megnyerő, mint amire számítottak, 

így gondolnak egyet és megváltoztatják az adott termék/ márka nevét. Egy országgal ezt nem tudod 

vagy nagyon nehezen tudod véghez vinni, de ellenben arra akad példa, hogy új ország bukkan fel.” 

(Piskóti, 2016). 

Helyimázs 

„A helyhez köthető imázs az országimázs és a város imázs határait súrolja, főként sztereotípiákon 

alapszik, de sajnos ez sokszor rossz hírnevét kelti egy adott településnek. A helyimázs 

kialakításában nagy szerepet játszik az adott ember életkora, neme, vallása és tudása egyaránt. Az 

elsőszámú imázst kialakítók, és rombolók is egyben, ebben a helyzetben a turisták. Ha egy 

turistának rossz benyomása lesz egy adott településről, és ezt ő tovább adja, elképzelhető, hogy 

ezzel a másik turistát is befolyásolja, és ő már hibákat keresve keresi fel az adott települést. Persze 

ennek az ellentéte is igaz, a pozitív benyomást is át tudjuk adni egy másik turistának. Nehéz dolog 

széleskörben jó imázst kialakítani úgy, hogy minél több embernek megfelelő legyen. Hiszen ez 

függ az emberek, éltkorától, tanulmányaitól, vallásától és megannyi személyes benyomástól.” 

(Piskóti, 2016). 

https://mikromarketing.hu/marketing-tippek/15-mi-a-kulonbseg-imazs-es-arculat-kozott/
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Városimázs 

„Egy város egyediségét jelölő jelképek főként a zászló, a címer, a logó és a termék. Az adott város 

címerében feltűnhetnek különböző motívumok, amik az adott helyről sokat elárulnak, milyen 

szokások voltak régen, mivel foglalkoztak az itt élő emberek régen stb… Ez ma már egy 

turistacsalogató üzenet, szlogen vagy hívhatjuk berögződésnek is egyben. Ez egy identitásteremtő 

eszköz az itt élők számára.” (Piskóti, 2016). 

2.2.   Balaton 

„A Balaton és a hozzátartozó táj és környezete az egyik legszebb, legváltozatosabb hazánkban. 

Természeti adottságokban, történelmi értékben (akár a Szigligeti vár vagy a Festetics kastély) és 

népi hagyományokban egyaránt bővelkedik, méltán népszerű hazai és nemzetközi üdülőhely.” – 

(Remenyik, 2016). 

A Balaton Közép-Európa legnagyobb édesvizű tava, így nem meglepő, hogy sok turista, illetve 

család keresi fel a aktív és passzív kikapcsolódás céljából. Magyarországon belül a Balatonnál 

található az ország legnagyobb szállás-férőhelyszámával rendelkező régió.  

Mint már fentebb említettem, legtöbb tóhoz különböző tematikájú programokat kapcsolnak, hogy 

még jobban felkeltsék az adott tó iránti érdeklődést (ilyen program lehet például Balatonbogláron 

a Szüreti Fesztivál, vagy a világszinten elismert, Zamárdiban megrendezésre kerülő Balaton Sound 

Fesztivál, illetve a Strand Fesztivál is).  

Az aktív turizmus kedvelői inkább az északi partot választják, mivel a déli parton viszonylag kevés 

dombság található. Az északi parton a legkedveltebbek közé tartozik a Keszthelyi dombság 

temérdek kilátóival, illetve a Badacsonyi dombság a bazaltoszlopaival. A badacsonyi bor 

nemzetközileg is elismert, valamennyi pincészetnek kitelepült állomása is van a Balaton körüli 

kerékpárút vonzáskörzetében. 

 

„A Balatoni kerékpárút alapvetően a Balaton partját követi, néhol közel hozzá, máskor távolabb. 

A kerékpárutat bizonyos helyeken kiépített kerékpárút teszi ki, főleg a tó Északi-partján, más részei 

viszont a települések közútjain, utcáin, mellékútjain találhatóak, jellemzően a jobban beépített 

területeken, mint a tó Déli-partján. A kerékpárutat ezeken a részeken táblákkal is jelzik a jobb 

tájékozódás végett, ahol az egyes települések közti távolságokat is feltüntetik. Viszont a kerékpárút 

irányát jelző táblák nincsenek ott minden lényeges irányváltást jelentő kanyarnál, ahol a kerékpárút 
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egy másik, lejjebb vagy feljebb lévő utcában folytatódik, illetve nem jelzi ezt egyértelműen. De 

előfordul az is, hogy a környező fák lombjai takarják ki a jelzőtáblát, ezek miatt, főleg az új 

vendégek vagy külföldiek eltéveszthetik a kerékpárút nyomvonalát. Néhány helyen ezért „házilag” 

kis sárga nyilakat festettek az inkriminált kanyarokba.” – (szerző a.n., 2023 -

https://hu.wikipedia.org/wiki/Balatoni_ker%C3%A9kp%C3%A1r%C3%BAt ). 

A Balatoni kerékpárút néhol kiépített aszfalt borítású, máshol kerékpározásra is alkalmas közútból 

áll, melynek teljes hossza 204,44 km. (1.ábra) 

 

1. ábra.: Balaton körül húzódó kerékpárút 

Forrás: https://www.mozgasvilag.hu/kerekparterkep - letöltés időpontja 2023.12.24 

 

2.2.1. Megközelíthetőség 

„A közlekedés biztosítja az országon belüli és az egyes országok, térségek, illetve kontinensek 

közötti összeköttetést, ezért mind társadalmi, mind gazdasági szempontból fontos tevékenység. 

Lényeges feladatai közé gazdasági aspektusból tekintve az egyes nemzetgazdaságok működtetése, 

valamint azok egymás közötti kapcsolatainak fenntartása, társadalmi nézőpontból pedig az egyre 

növekvő mobilitás zavartalan kiszolgálása tartozik.” (Fehér- Kóródi, 2008). 

Magának a közlekedésnek a személyszállításban is nagy szerepe van, hiszen gondoljunk csak a 

tömegközlekedési eszközeinkre. A turizmusban ezeknek a járműveknek kiemelkedő szerep jut, 

hiszen nem mindenki tudja magának megengedni, hogy személyautóval menjen nyaralni a 

családjával, vagy csak nem szeretne vezetni az erős forgalomban az autópályákon, és úgy gondolja, 

ezzel kényelmesebben és gyorsabban – például elkerülve a torlódásokat és más akadályozó 

tényezőket - odaér a célállomáshoz, sőt még pénzt is spórol ezáltal. Sokan a nagyobb tavainkat is 

inkább vonattal vagy busszal közelítik meg, mint sem autóval. Alternatív lehetőség a személyautó, 

https://hu.wikipedia.org/wiki/Balatoni_ker%C3%A9kp%C3%A1r%C3%BAt
https://www.mozgasvilag.hu/kerekparterkep
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amivel komfortosabb az utazás, nem kell a zsúfolt tömegközlekedést alkalmazni, nincs időhöz 

kötve az ember és alapesetben gyorsabb az utazás. Drágább, mint a tömegközlekedés, de az 

úticélhoz mérten előbb jut el az utazó személyautó segítségével, mint tömegközlekedéssel.  

A Balatonon a legegyszerűbb megoldás a sétahajózás. Itt is választhatunk különböző opciók közül, 

mint például a menetrend szerinti sétahajó vagy vitorláshajó. Hazai személyszállítási 

tevékenységet a MAHART Folyamhajózási Üzemigazgatóság, a MAHART Balatoni Hajózási Kft, 

valamint a BKV Hajózási Üzemegysége végez. A vízi személyszállítás kettő csoportba sorolható, 

az egyik a menetrend szerinti személyszállítás a Dunán szárnyashajójáratokkal, illetve a Balatoni 

személyszállítás hagyományos hajókkal. (2.ábra) A másik pedig az egyéb viszonylatokban 

(elsősorban a Dunán és a Tiszán) megrendelés és hajóbérlet formájában (például utazási irodák 

részéről) indít esetenként hajójáratot leginkább Bécs, Esztergom, Visegrád és Kalocsa érintésével 

mind szárnyas-, hagyományos- és sétahajóval. A Tiszán Tokajban, Szolnokon és Szegeden a 

MAHART-tól még vízibusz is rendelhető bármely útvonalra. 

 

 

 

2. ábra.: A balatoni menetrend szerinti hajójáratok 

Forrás: saját fénykép (2024) 

 

A MAHART Balatoni Hajózási Kft. a balatoni személyforgalmat személyhajóival és a közúti 

járműforgalmat komphajóival bonyolítja le. 

A vállalat üzemeiben a belvízi hajókat javítják, úszóműveket és vasszerkezeteket építenek és 

vállalják belvízi járművek hatósági vizsgára való előkészítését is. A hajózás parti és hajózási 

szolgálatból áll. A parti szolgálat általában a kereskedelmi és üzleti tevékenységet, a hajók 
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irányítását, valamint a fuvarozással kapcsolatos adminisztrációs és operatív munkát végzi. A 

hajószolgálat pedig a szállítást és az áruk továbbítását látja el.  

2023-ban új személyszállító hajókat, illetve kompokat vásárolt a Balatoni Hajózási Kft (3. ábra) 

„– 40 éve nem történt ilyen mértékű műszaki fejlesztés a balatoni hajózásban. A négy új hajó mind 

mennyiségüket, mind az általuk képviselt modern technológiát tekintve hatalmas mérföldkövet 

jelent. Ugyanakkor az új kompok és katamaránok érkezése nemcsak a BAHART életében jelentős, 

de turisztikai vonzereje a régió turizmusának fellendítésével is járhat. Emellett a helyi lakosoknak 

is kedvez, hiszen a kompok sűrűbb átkelést biztosítanak majd a révek között, így várhatóan csökken 

majd a Balaton körüli gépjárműforgalom és a károsanyag kibocsátás – mondta Veigl Gábor a 

BAHART vezérigazgatója. 

A hajók 2023. június 21-én délelőtt indultak útnak a komáromi hajógyárból a Dunán, Komárom és 

a Sió torkolata között 272 km-t tesznek meg, majd a Sió csatornán folytatják útjukat 121 km 

hosszan. Mivel a hajókat a szállítás miatt részlegesen szét kellett szerelni a forgalomba állás előtt, 

még több hónapos szerelési munkák várhatók a Balatonra érkezésük után” – (szerző a.n., 2023-

https://likebalaton.hu/telepules/siofok_sosto_szabadifurdo_balatonszeplak/hireink/balaton-es-

tomaj-ez-lesz-a-ket-uj-balatoni-hajo-neve-281946/). 

 

3..ábra.: Fotók az új kompról, illetve a személyszállító katamaránról 

Forrás: https://kapos.hu/hirek/kis_szines/2021-12-17/mar_gyartjak_az_uj_balatoni_hajokat.html - 

letöltés időpontja 2024.01.22 

 

https://likebalaton.hu/telepules/siofok_sosto_szabadifurdo_balatonszeplak/hireink/balaton-es-tomaj-ez-lesz-a-ket-uj-balatoni-hajo-neve-281946/
https://likebalaton.hu/telepules/siofok_sosto_szabadifurdo_balatonszeplak/hireink/balaton-es-tomaj-ez-lesz-a-ket-uj-balatoni-hajo-neve-281946/
https://kapos.hu/hirek/kis_szines/2021-12-17/mar_gyartjak_az_uj_balatoni_hajokat.html%20-%20letöltés%20időpontja%202024.01.22
https://kapos.hu/hirek/kis_szines/2021-12-17/mar_gyartjak_az_uj_balatoni_hajokat.html%20-%20letöltés%20időpontja%202024.01.22
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„A hajózás előnye mindenekelőtt, hogy igen nagy tömeget képsesek továbbítani. A természetes 

vízi utat nem kell megépíteni és a fenntartása is sokkal olcsóbb, mint egy vasúti pályáé vagy a 

közutaké.”- (Báráth-Rimóczi, 2011). 

 Lehetőség van az extrém sportokat kedvelőknek Hyper Jet-tel (4. ábra) is szelni a habokat, mivel 

ez a motorcsónak 880 lóerő leadására képes, ráadásul vízsugármeghajtással működik, így nem csak 

hogy rettentő rövid idő alatt gyorsul, de libabőrt is ugyan ilyen gyorsan okoz annak, aki 

felmerészkedik erre a víziszörnyetegre.  

 

 

 

 

 

 

4. ábra.: Hyper Jet menet közben 

Forrás: https://meglepkek.hu/elmeny/hyperjet-motorcsonakkal-adrenalin-elmenyhajozas-

balatonon  - letöltés időpontja 2024. 01.20. 

Azonban nem mindenki szelheti a habokat, csak azok a hajósok, akik rendelkeznek az erre irányuló 

engedéllyel. A törvénybe iktatott szabály szerint (magánszemélynek) belső égésű motorral 

rendelkező hajókkal csak a megfelelő engedéllyel lehet a Balatonon hajózni. De ezt az engedélyt 

is csak nagyon kevesen, legtöbb esetben kísérőhajók kapják meg leginkább, így a legtöbb vitorlás, 

illetve motorcsónak csak elektromos motorral hajthat ki a kikötőből. Mindezek betartását a 

vízirendészet ellenőrzi és bírálja, szélsőséges esetben bírságot is kiszabhat a szabálytalankodókkal 

szemben. 

2.2.2 Vonzerőleltár 

 

A tavaink körül számos program található, melyeket családdal, barátokkal, vagy akár egyedül is 

látogathatunk. 

https://meglepkek.hu/elmeny/hyperjet-motorcsonakkal-adrenalin-elmenyhajozas-balatonon
https://meglepkek.hu/elmeny/hyperjet-motorcsonakkal-adrenalin-elmenyhajozas-balatonon
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A Balaton körüli programok közül is tömérdek választási lehetősége van az idelátogatóknak. 

Ezeket a programokat csoportosítva megkülönbözetünk vár- és kastélylátogatásokat, kilátó 

felfedezéseket, kikapcsolódást nyújtó intézményeket, pincészetekben való borkóstolásokat és 

tömegrendezvényeket.  

A Balaton minden egyes régiójára más-más programlehetőségek jellemzőek, sőt van olyan régió 

is, ahol a felsoroltak közül az összes megtalálható. 

A régió a területegység, térség, vidék, övezet, táj, körzet szinonimája. A régió lehatárolt térrész a 

környezetétől természeti, gazdasági tényezők révén elkülönülő területi egység / Nemzeti és 

települési szint között. A régió az ország és a település közötti területi szint egysége, mely lehet 

közigazgatási vagy nem közigazgatási funkciójú egység. 

• Vár- és kastélylátogatás 

A Balaton körül számos vár található, amik még a korukhoz és a történelmi viszontagságokhoz 

képest jó állapotban maradtak fenn, még ha restaurálták/ felújították is őket. A legtöbb várat és 

kastélyt személyautóval érdemes megközelíteni, ám ha mégis személyvonattal keresnénk fel ezeket 

a műemlékeket, akkor erre is van lehetőség. Ilyen például a Veszprémi vár. 

„A veszprémi vár valójában egy több látnivalóból álló várnegyed, amely egy meredek sziklagerinc 

tetején, a Várnegyeden épült ki. Ez a vár vált Szent István idején a királynék koronázóhelyéve és 

ezért is nevezik Veszprémet a királynék városának is. A várból széles kilátás nyílik a városra, ami 

páratlan. (5. ábra) A vár megközelítése vonattal a Budapest – Székesfehérvár, valamint 
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Zalaegerszeg és Szombathely felől is átszállás nélkül InterCity vonattal lehetséges.” – (Csetényi, 

Kriskó, 2022). 

 

5. ábra.: Veszprémi várból nyíló kilátás 

Forrás: saját fénykép (2024) 

Sümegi vár 

„Az ország egyik legszebb középkori erődje a Sümegi vár (6.ábra). Meredek kaptató vezet fel a 

várhoz, talán ennek is köszönheti, hogy jó állapotban maradt fenn. 1552-ben amikor Veszprém 

török kézbe került a püspökség is ebbe a várba menekült. A vár nem rég esett át egy felújításon és 

egész évben várja az ide látogatókat. 

Megközelítése vonattal Kaposvár, Pécs, valamint Szombathely és Győr felől is egyaránt lehetséges 

Inter Régió vonattal.” – (Csetényi, Kriskó, 2022). 
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6. ábra.: Sümegi vár 

Forrás: https://sumegvar.hu/ - letöltés időpontja 2024.01.23 

 

Szigligeti vár 

„A Balaton legnépszerűbb vára, hisz a bástyákról lélegzetelállító kilátás nyílik a Balatonra és a 

Tapolcai medence tanúhegyeire. (7.ábra)  

Több mint 700 évvel ezelőtt építtette a Pannonhalmi Főapátság. Végvárként védte a Balatont, a 

török seregek sohasem tudták elfoglalni. 1702-ben a császár utasítására felrobbantották a várat, 

viszont a kor előrehaladtával restaurálták és felújították, így a falai között sétálva átélhetjük, milyen 

lehetett a várban szolgálni. 

Megközelítése Budapest felől átszállás nélkül két óránkét közlekedő vonattal juthatunk el.” –

(Csetényi, Kriskó, 2022). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. ábra.: Szigligeti vár látképe 

Forrás: https://hu.outdooractive.com/hu/poi/bakonyvidek/szigligeti-var/23440895/ - letöltés időpontja 

2024. 01. 23. 

https://sumegvar.hu/
https://hu.outdooractive.com/hu/poi/bakonyvidek/szigligeti-var/23440895/
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Festetics Kastély 

„Számos kastély található a Balaton körül, de közvetlenül olyan, amit vonattal is meg lehet 

közelíteni az egyedül a Keszthelyen található Festetics Kastély (8. ábra). A Kastély a mai napig 

számos turistát vonz mesés kinézetével és a hozzátartozó parkudvar résszel. A harmadik 

legnagyobb és egyben leglátogatottabb kastély hazánkban. A park természetvédelmi terület. 1745-

ben kezdődött a kastély építése és nemrég egy teljes felújításon esett át. Aki ide látogat és bemegy 

a kastélyba, húsz szobán át csodálhatja eredeti berendezéseit, azonban a legértékesebb része a 

ritkaságokban bővelkedő klasszicista stílusú könyvtár. 

Megközelítése Budapestről átszállás nélkül a két óránként közlekedő IntetCityvel lehetséges.” – 

(Csetényi, Kriskó, 2022). 

 

8. ábra.: Festetics kastély 

Forrás: https://nof.hu/hu/fejlesztesek/kastelyok/keszthelyfestetics-kastely/ - letöltés időpontja 

2024.01.23 

 

 

https://nof.hu/hu/fejlesztesek/kastelyok/keszthelyfestetics-kastely/


16 
 

• A Balaton körüli kilátók 

A Balaton körül számos kilátót látogathatunk meg (9. ábra). Ezek felfedezése és az élmény 

megélése, nem beszélve a kilátásról, amit biztosít, az leírhatatlan. Kiemeltem a leginkább látogatott 

kilátókat, ahova jó újra visszamenni és mindig szemet gyönyörködtető látványt nyújtanak.  

 

 

 

 

 

 

 

 

9. ábra.: Balatoni térkép a települések körüli kilátókkal 

Forrás: Saját szerkesztés (2024) 

 

Balatonboglári Gömbkilátó 

„Hivatalos nevén Xantus János kilátó a Balaton egyik legismertebb kilátója (10. ábra). Mindezt 

elhelyezkedésével és szokatlan, bár mégis megnyerő külsejével érte el. Az építmény 15 méter 

átmérőjű, 165 méter magasan álló alumínium vázszerkezetű gömb Balatonboglár egyik jelképe. 

Felejthetetlen a kilátás innen a magyar tengerre, illetve az északi part tanúhegyeire. Nemrég 

építettek ki közvetlenül mellette egy 500 méteres lombkoronasétányt (11. ábra), amit szintén 

elleptek az ide látogatók. Nem is csoda, hiszen kedvelt célpontok a lombkorona ösvények a turisták 

körében, hiszen az élővilág olyan titkai is feltárulnak, amelyek a földön vezető tanösvényeken 

rejtve maradnának. A lombkoronasétányokon testközelből ismerhetjük meg a fák 

lombkoronaszintjének növény és állatvilágát, de érdemes a lábunk elé, illetve alá is tekintgetni, 

hiszen mesés táj terül el alattunk.  A tanösvényen – az erre a célra kialakított tetraéder formájú, 15 

pihenőn – interaktív módon ismerhetik meg a látogatók a Balaton, a domb növény- és állatvilágát, 

valamit azt is megtudhatják, hogy hogyan alakult az évek során a terület fásítása.”-  (Halász 

Gabriella, 2023-https://csodalatosbalaton.hu/hirek/balaton/500-meteres-lombkoronaosveny-epult-

balatonboglaron-a-gombkilatonal/ és  Balaton Madártávlatból térkép) 

https://csodalatosbalaton.hu/hirek/balaton/500-meteres-lombkoronaosveny-epult-balatonboglaron-a-gombkilatonal/
https://csodalatosbalaton.hu/hirek/balaton/500-meteres-lombkoronaosveny-epult-balatonboglaron-a-gombkilatonal/
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10. ábra; 11. ábra.: Balatonboglári Gömbkilátó és a lombkorona sétány 

Források: https://csodalatosmagyarorszag.hu/latnivalok/kilatok/xantus-janos-gombkilato-

balatonboglar/ , https://szallas.hu/programok/lombkorona-setany-balatonboglar-p22994  - 

letöltés időpontja 2024.01.23 

 

 

Őrtorony-kilátó  

 

„A 16,5 méteres Őrtorony-kilátó (12. ábra) a Tihanyi-félsziget közepén, 216 méter magasan az 

Apát-hegyen található. Az ide látogatók három szinten 360 fokos körpanorámával csodálhatják a 

Balatont, szemet gyönyörködtető látványt nyújt a kilátó, ezért is van, hogy aki Tihanyra érkezik, 

ellátogat ide és mindig elcsodálkozik, hogy milyen gyönyörű látványt nyújt ez a kilátó.”  – (Balaton 

Madártávlatból térkép) 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://csodalatosmagyarorszag.hu/latnivalok/kilatok/xantus-janos-gombkilato-balatonboglar/
https://csodalatosmagyarorszag.hu/latnivalok/kilatok/xantus-janos-gombkilato-balatonboglar/
https://szallas.hu/programok/lombkorona-setany-balatonboglar-p22994
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12. ábra.: Őrtorony- kilátó 

Forrás: https://csodalatosbalaton.hu/latnivalok/kilatok/ortorony-kilato-tihany/ - letöltés időpontja 

2024. 01. 23. 

 

Kishegyi erdei élményközpont és kilátóterasz 

„Balatonlelle felett alig 300 méteren magasodó Kishegyen 2021-ben épült 20 négyzetméteres 

kilátóteraszról (13. ábra) csodálatos balatoni kilátás tárul a szemünk elé Badacsonytól Fonyódig. 

Az idelátogatókat padok, szalonnasütő lehetőségek és játszótér is várja. Azonban található itt egy 

mini tájfutópálya, ami maradásra bírja a turistákat.” –  (Balaton Madártávlatból térkép) 

  

 

 

 

 

 

13. ábra.: A kishegyi kilátóterasz 

Forrás: https://csodalatosbalaton.hu/hirek/balaton/20-negyzetmeteres-panorama-kilato-epult-

balatonlellen-a-kishegyen/ - letöltés időpontja 2024. 01. 23. 

Óvár kilátó 

„Nevéből adódóan Szigliget egyik elfeledett várának (14. ábra) romjain épített, 180 méter 

tengerszint feletti magasságban a Királyné Szoknyája nevű tanúhegyen. 2013-ban létrehozott natúr 

szerkezetű torony illeszkedik a környezetébe, a teraszáról pedig szép kilátás nyílik a Badacsony 

vulkáni kúpjára és a bazaltoszlopokra egyaránt.” – (Balaton Madártávlatból térkép) 

https://csodalatosbalaton.hu/latnivalok/kilatok/ortorony-kilato-tihany/
https://csodalatosbalaton.hu/hirek/balaton/20-negyzetmeteres-panorama-kilato-epult-balatonlellen-a-kishegyen/
https://csodalatosbalaton.hu/hirek/balaton/20-negyzetmeteres-panorama-kilato-epult-balatonlellen-a-kishegyen/
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14. ábra.: A kilátás az Óvár kilátóból 

Forrás: https://balcsi.net/balatoni-romok/szigliget-ovari-romok/ - letöltés időpontja 2024. 01. 23. 

 

• Gyógy-és termálfürdők 

Az országban számos kikapcsolódást nyújtó intézmény található (15. ábra), ahol az ember ki tudja 

pihenni a mindennapok fáradalmait. A Balatoni viszonylatban, ami leginkább kedvelt 

fürdőkomplexumok: Hévíz, Zalakaros, Kehidakustány és Tamási. Ezek a fürdők viszonylag 

megközelíthető távolságban helyezkednek el a Balaton vonzáskörzetében. Az intézmények jó 

programként szolgálnak abban az esetben, ha a Balatoni nyaralás közbe az időjárás nem megfelelő 

a Balatonban való fürdésre. Azonban vannak olyan turisták is, akik kimondottan az ilyen fürdőket 

kedvelik és a fürdők a célpontjuk. Ezek a komplexumok legtöbbször hotelekkel vannak összekötve 

vagy ha nem is, a fürdők le vannak szerződve a környező hotelekkel és ha ebben a vendégek ebben 

a hotelben szállnak meg, akkor bizonyos kedvezményekkel vehetik igénybe a 

fürdőkomplexumokat. 

https://balcsi.net/balatoni-romok/szigliget-ovari-romok/
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15. ábra.: Magyarország kikapcsolódást nyújtó intézményei 

Forrás: https://termalonline.hu/termal-hirek/minositett-gyogyvizzel-rendelkezo-furdok-

magyarorszagon - letöltés időpontja 2024.08.13. 

 

Hévíz 

„Hévízen a világ legnagyobb természetes, biológiailag aktív termálvizű tavában mártózhat meg 

(16. ábra). Különleges élmény a gyógyító hatású vízben úszni a tündérrózsák között. A tófürdőben 

modern gyógyászat minden szempontból jelen van, mind wellness és terápiás szempontból, pont 

ezért kínál ideális körülményeket a gyógyuláshoz, pihenéshez és feltöltődéshez. A tó legmélyebb 

pontja 38 méter mély és nyáron 33-38 Celsius fokos, míg télen 22-23 Celsius fokos. A tó fenekén 

több méter vastag tőzegréteg található. Az iszapot a benne található élő speciális 

mikroorganizmusok teszik egyedivé és lággyá. Egy Hévízi kúra ideális esetben két hetet vesz 

igénybe, ez idő alatt a paciens legalább 15 kezelést kap. Ezen kezelésekbe tartozik a gyógyvízben 

való fürdőzés, különböző iszappakolások és a súlyfürdő, ami magyar találmány. Kiegészítő elemei 

lehetnek a kúrának a gyógymasszázs, a hidroterápia (szénsav- és kádfürdő, vízalatti masszázs), 

fiziko- és mozgásterápia, illetve a hévízi gyógyvíz fogyasztása ivókútból. A súlyfürdő feltalálója 

dr. Moll Károly hévízi reumatológiával foglalkozó szakember fejlesztette ki az 1950-es évek 

https://termalonline.hu/termal-hirek/minositett-gyogyvizzel-rendelkezo-furdok-magyarorszagon%20-%20letöltés%20időpontja%202024.08.13
https://termalonline.hu/termal-hirek/minositett-gyogyvizzel-rendelkezo-furdok-magyarorszagon%20-%20letöltés%20időpontja%202024.08.13
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elején.” – (Magyar Turisztikai Ügynökség: Magyarország Élmény a gyógyulás, Magyar Turisztikai 

ügynökség: Varázslatos feltöltődés) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 16. ábra.: A hévízi tó látképe 

Forrás: https://heviz.kornyeke.hu/hevizrol-roviden - letöltés időpontja 2024. 01. 24. 

 

Zalakaros 

„A Balaton nyugati végétől néhány kilométerre elhelyezkedő Zalakaros a gyógyvízével vált 

ismerté belföldi és nemzetközi körökben is (17. ábra). A víz összetétele és a vízkészlet nagysága 

miatt a legjelentősebb gyógyvizek közé sorolják. A fürdőben reumatológiai kezelések mellet egyre 

többen élvezik az egészségmegőrzést és megelőzést elősegítő komplex fürdőgyógyászati kínálatot 

is.” – (Magyar Turisztikai Ügynökség- Magyarország Élmény a gyógyulás) 

https://heviz.kornyeke.hu/hevizrol-roviden
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17. ábra.: Zalakarosi fürdőkomplexum 

Forrás: https://wellnesshotelmendan.hu/zalakaros - letöltés időpontja 2024. 01. 24. 

 

Tamási 

“A tamási termálfürdő Tolna vármegyében, a közel kilencezer főt számláló kisvárosban, a 

vármegye legnagyobb termálfürdőjeként, héthektáros zöldterületen fekszik (18. ábra). A 

fürdőkomplexum ad otthont nyáron strandröplabda, strandfoci bajnokságoknak, valamint 

teniszpálya és pingpongasztalok állnak a vendégek rendelkezésére. A fürdő közelében kilátó, erdei 

tanösvény és kerékpárút található. Masszőrök, finn szauna vehető igénybe.  

A fürdőben többféle kényelmi berendezés – napozóágy, gombasátor, hintaágy – is bérelhető, több 

kereskedelmi és vendéglátóegység áll rendelkezésre. Új turisztikai beruházások készültek a Tamási 

Termálfürdő fejlesztéseként. A program azt tűzte ki céljául, hogy kerekesszékes, illetve 

mozgáskorlátozott vendégek minden olyan szolgáltatást igénybe tudjanak venni a gyógyfürdőben, 

mint ép társaik. 

https://wellnesshotelmendan.hu/zalakaros
https://hu.wikipedia.org/wiki/Tolna_v%C3%A1rmegye
https://hu.wikipedia.org/wiki/Term%C3%A1lf%C3%BCrd%C5%91
https://hu.wikipedia.org/wiki/Tenisz
https://hu.wikipedia.org/wiki/Pingpong
https://hu.wikipedia.org/wiki/Ker%C3%A9kp%C3%A1r
https://hu.wikipedia.org/wiki/Szauna
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Ennek szellemében épült fel egy modern, fedett fürdő. A közel 3000 m²-es létesítményben helyet 

kapott a pezsgő- és élményfürdő, meleg vizes relax medence éppúgy, mint két termálmedence, 

jakuzzi és csobbanómedence is. A kialakításra került szaunavilág mellett megjelentek a 

gyógyászati kezelések is. “- (szerző a.n., 2023- 

https://hu.wikipedia.org/wiki/Tam%C3%A1si_term%C3%A1lf%C3%BCrd%C5%91 ). 

18. ábra.: Tamási Élményfürdő 

Forrás: https://www.programturizmus.hu/partner-thermal-spa-tamasi.html - letöltés időpontja 

2024. 01. 24. 

• Pincészetek, borászatok 

„A Balaton körüli hat borvidék – a Badacsonyi, a Balatonboglári, a Balaton-felvidéki, a 

Balatonfüred–Csopaki, a Nagy-Somlói és a Zalai – egy közös borrégiót alkot, összesen több mint 

9000 hektárnyi területen. Jellegzetes fajta az olaszrizling, de olyan különlegességek is 

megtalálhatók a borrégióban, mint a kéknyelű vagy a juhfark. 

A szőlőültetvényeknek kifejezetten kedvező a Balaton környezete. Mint Közép-Európa 

legnagyobb kiterjedésű tava, a Balaton rengeteg visszaverődő napfényt, megfelelő páratartalmat és 

hűvösebb nyarakat eredményez – így megteremtve egy sajátságos mezoklímát. A Balaton 

medencéjét a környező hegységek, a hideg szelektől óvó Bakony északról, illetve a Zalai- és a 

Somogyi-dombság keretezi. Földtanilag változatos, egyaránt megtalálhatók a vulkáni eredetű, 

bazaltos, mészkőmálladékos rétegek, mint a löszös, barna és vörös erdőtalaj, a dolomit vagy a 

pannon homok. 

https://hu.wikipedia.org/wiki/Tam%C3%A1si_term%C3%A1lf%C3%BCrd%C5%91
https://www.programturizmus.hu/partner-thermal-spa-tamasi.html
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Bár a Balatont sokan elsősorban a nyári pihenés és a vizes kikapcsolódási lehetőségek miatt keresik 

fel, Közép-Európa legnagyobb tavának környéke temérdek aktív és gasztronómiai programot is 

kínál. Legyen szó egy bakancsos kirándulásról a Balaton-felvidéki tanúhegyeken vagy a Balatoni 

borrégió borvidékeinek felfedezéséről, itt egyedi, a talaj adottságait izgalmasan közvetítő borokat 

találunk. 

Az olaszrizling a borrégió legelterjedtebb fajtája, mely szépen tükrözi a termőtáj jellegzetességeit. 

A Balaton északi partján elhelyezkedő Balatonfüred–Csopaki borvidéken különösen elegáns, 

finom savú borok készülnek a fajtából, ezek a régió zászlósborainak tekinthetők.” – (szerző a.n., 

2021- https://csodasmagyarorszag.hu/cikkek/balaton-borregio).  

 

Badacsony borvidék 

„A Badacsonyi borvidék (19. ábra) esetében a Balaton víztömege, a Balaton-felvidéki tanúhegyek 

formálta egyedi klíma és a bazalt ásványossága biztosítja a borok tartalmas, testes jellegét. Az itteni 

borok élettel teliek, elegánsak, kerekek; egyszerre lehetnek édes érzetűek és ásványosan sósak, 

vagy nemritkán kesernyések. A badacsonyi borkultúra történetében a legnagyobb elismerést a 

kéknyelű kapta, amely ősi magyar szőlőfajta, egyedül Badacsonyban terem.” – (szerző a.n., 2021- 

https://csodasmagyarorszag.hu/cikkek/balaton-borregio). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19. ábra.: Badacsonyi borvidék 

Forrás: https://bor.hu/borutazas/badacsonyi-borvidek  -  letöltés időpontja 2024.01.27. 

 

https://csodasmagyarorszag.hu/cikkek/balaton-borregio
https://csodasmagyarorszag.hu/cikkek/balaton-borregio
https://bor.hu/borutazas/badacsonyi-borvidek
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Balaton-felvidéki borvidék 

„A Balaton-felvidéki borvidék (20. ábra) forró mikroklímája és csodás tája miatt igazán romantikus 

úti cél. A Balaton északi része dombos-hegyes, természetvédelmi területekkel, kis falvakkal tűzdelt 

részén találjuk meg a borvidéket. A hosszú, meleg ősz és a hűvösebb esték folyamán a szőlők 

testesebb borrá érnek.”  – (szerző a.n., 2021- https://csodasmagyarorszag.hu/cikkek/balaton-

borregio ). 

 

 

 

 

 

 

 

20. ábra.: Balaton- felvidéki borvidék  

Forrás: https://hu.pinterest.com/pin/318418636153825697/ - letöltés időpontja 2024.01.27. 

 

Balatonboglári borvidék 

„A Balaton déli partján elhelyezkedő Balatonboglári borvidék (21. ábra) amellett, hogy az egyik 

legnépszerűbb üdülőterületet foglalja magában, több érdekességet tartogat. A borvidék karcsú és 

könnyed fehérborokat, valamint elegáns vörösborokat kínál, de érdekesség, hogy a pezsgőkészítés 

alapanyagainak számító fajtáknak is kiváló termőhelyéül szolgál.” – (szerző a.n., 2021-

https://csodasmagyarorszag.hu/cikkek/balaton-borregio). 

https://csodasmagyarorszag.hu/cikkek/balaton-borregio
https://csodasmagyarorszag.hu/cikkek/balaton-borregio
https://hu.pinterest.com/pin/318418636153825697/
https://csodasmagyarorszag.hu/cikkek/balaton-borregio
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21. ábra.: Balatonboglári borvidék  

Forrás: http://vinopedia.hu/chapel-hill-del-balatoni-borvidek - letöltés időpontja 2024. 01. 27. 

Zalai borvidék 

„A Balaton nyugati csücskétől terjeszkedik a Zalai borvidék (22. ábra), bekebelezve a Kis-

Balatont. A szép, lankás táj és a sok folyó menti ártér a szőlőnek is kedvez, főleg savasabb, 

karakteresebb fehérborok készülnek itt.”  – (szerző a.n., 2021- 

https://csodasmagyarorszag.hu/cikkek/balaton-borregio ). 

 

 

 

 

 

 

 

 

22. ábra.: Zalai borvidék 

Forrás: https://bor.hu/borutazas/zalai-borvidek - letöltés időpontja 2024. 01. 27. 

http://vinopedia.hu/chapel-hill-del-balatoni-borvidek
https://csodasmagyarorszag.hu/cikkek/balaton-borregio
https://bor.hu/borutazas/zalai-borvidek
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Nagy-Somlói borvidék 

„A Balatontól tovább haladva északi irányba feltűnik a Nagy-Somlói borvidéknek (23. ábra.) 

otthont adó, csonkakúp alakú vulkáni tanúhegy. Ez a borvidék az ország egyik legkisebb, ám 

egyedi természeti adottságait és karakteres talajszerkezetét tekintve Tokaj mellett a legizgalmasabb 

borvidéke. A határozott terroir jellegnek köszönhetően a somlói bor mindig elsősorban „somlói”, 

és csak azt követően olaszrizling vagy a borvidék legjelentősebb fajtája, a nászéjszakák borának is 

nevezett juhfark.” – (szerző a.n., 2021 https://csodasmagyarorszag.hu/cikkek/balaton-borregio ). 

 

23. ábra.: Nagy – Somlói borvidék  

Forrás: https://fehervaribirtok.hu/rolunk/nagy-somloi-borvidek/ - letöltés időpontja 2024. 01. 27. 

• Rendezvények 

A Balaton körül, számos rendezvény közül lehet válogatni, de itt is ha jobban megnézi az ember 

elkülöníthetők csoportokra ezek a rendezvények.  

A Balaton körüli nagyobb településeken (Keszthely, Siófok, Balatonfüred, Balatonlelle), amik 

önálló szórakozóhelyekkel rendelkeznek, hétvégenként teltházas rendezvények szoktak lenni. 

Ezek a rendezvények leginkább a bulizni vágyó fiatalokat vonzza. Keszthelyen van például a 

Vivierra Beach, míg Balatonfüreden a Helka Club, Balatonlellén az Y Club, Siófokon pedig a 

Petőfi Sétányon és még benn a városban is nagyon sok szórakozó hely van, de a legnépszerűbb 

nyáron a Plázs.. 

Balaton körül számos fesztivált találunk, vegyük például a különböző borfesztiválokat, ami szinte 

majdnem minden balatoni településen jelen van, de a leghíresebb ezek közül is a Keszthelyen, 

Balatonbogláron, Badacsonyban, és Balatonfüreden tartott borfesztiválok. 

https://csodasmagyarorszag.hu/cikkek/balaton-borregio
https://fehervaribirtok.hu/rolunk/nagy-somloi-borvidek/
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Sörfesztivállal is találkozhatunk a Balaton körül, hiszen Balatonföldvár ad otthont már hetedik éve 

ennek a rendezvénynek. 

Kimondottan fesztiválként számon tartott esemény a régióban a Balaton Sound (24. ábra), illetve 

a Strand Fesztivál (25. ábra), melyeknek Zamárdi ad otthont. A Balaton Sound nyár elején, míg a 

Strand Fesztivál nyár végén kerül megrendezésre. Mindkét fesztivál, mind nemzetközileg, mind 

hazánkban is elismert, Magyarország legnagyobb fesztiváljaiként vannak számon tartva. Minden 

évben más-más tematika köré épülnek ezek a fesztiválok, ezzel is fokozva a szórakozni vágyók 

létszámát.  

A magyarok többsége a fővárosból látogat el Zamárdiba, hogy fesztiválozzon és jól érezze magát 

4 napon keresztül. Külföldről pedig leginkább Hollandiából, Németországból, Ausztriából és 

Szlovákiából érkeznek, ám elmondható, hogy a világ minden pontjáról ellátogatnak a Balaton 

Soundra.  

A legtöbb fesztiválon lehetőség van olyan jegycsomagot vásárolni, ami tartalmazza a kemping 

bérletet. Alapvetően azok, akik egy ilyen nagy volumenű rendezvényre készülnek menni, már egy 

nappal előtte már elfoglalják a szállásaikat és általában egy nappal tovább is maradnak. A fenn 

maradó időben alkalmuk nyílik kirándulni, előkészülni és pihenni. A leginkább látogatott 

települések (ebben az időszakban is) Zamárdi környékén találhatók (például Siófok, Tihany és 

Balatonfüred). 

 

 

 

 

 

 

 

 

24. ábra.: Balaton Sound logója 

Forrás: https://telex.hu/kult/2021/09/23/balaton-sound-zamardi-visszateres-nepszavazas - letöltés 

időponta: 2024. 09. 14. 

25. ábra.: Strand Fesztivál logója 

 Forrás: saját fénykép (2024) 

https://telex.hu/kult/2021/09/23/balaton-sound-zamardi-visszateres-nepszavazas
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Számos gasztro fesztivált is rendeznek a Balaton körül, de a leghíresebb a Tihanyban évente 

megrendezésre kerülő Garda Fesztivál. Ez a rendezvény a Balatonban élő halfaj köré épített 

fesztivál, amit általában ősszel tartanak meg. Itt a főzésé a főszerep, számos versenyző mérheti 

össze tudását, hogy ki tudja a legfinomabb halászlevet főzni, illetve a látogatók is belekóstolhatnak 

a versenyzők főztjeibe, valamint vannak olyan árusok is, akik édességet, sült húsból készült 

ételeket és persze a fesztivál középpontjában álló sült gardát árulnak. 

Ugyan nem fesztiválként számon tartott esemény, viszont nagyon sok embert vonzz a Balatonhoz 

a Kékszalag vitorlás verseny.  

„A Kékszalag a Balaton és a vitorlázás legnagyobb ünnepe, a Magyar Vitorlás Szövetség 

legnagyobb eseménye. A Kékszalag maga a balatoni vitorlázás. Egyesíti annak legnemesebb 

hagyományait, és versenylehetőséget nyújt a legmodernebb technológiával felszerelt hajóknak. 

Résztvevői egyszerre küzdenek meg az ellenfelekkel és az elemek kihívásaival, két napon át 

egyszerre teszi próbára a vitorlázni tudást, a kitartást és az akaraterőt. A Kékszalag a Balaton és a 

vitorlázás legkiemelkedőbb ünnepe, a Magyar Vitorlás Szövetség legnagyobb eseménye. A 

Kékszalag versenyének távja légvonalban mintegy 160 kilométer. Persze a vitorlások nem egyenes 

vonalban teszik meg a távot: úgy navigálnak, hogy a lehető legrövidebb idő alatt célba érjenek. A 

rajt- és célvonalat a balatonfüredi kikötő előtt tűzik ki. Az első pályajel északkeleti irányban, 

Balatonkenese előtt található. Ezt elhagyva a hajók a déli part legnagyobb települése, Siófok felé 

haladnak. Innen a Tihanyi-szoroson át hajózva a Balaton délnyugati csücskében Keszthely a 

következő állomás, ahonnét már újra északkeletnek, azaz visszafelé hajóznak a Balaton hosszában, 

hogy elérjék a balatonfüredi célt.” – (szerző a.n., 2024 -  https://hunsail.hu/hirek/ismerteto-2 ). 

 

2.2.3 Szálláshely kínálat 

Az ide látogatók számára több lehetőséget kínál a Balaton szálláshelyek tekintetében. A legjobb 

döntés sokak számára az apartmanházak bérlése. Ezek a házaknak a legtöbb esetben egy családi 

házból átalakított vagy kibővített lakóhelyek, mellyel a tulajdonosok lehetőséget teremtenek új 

szobák és helységek kialakításával nagyobb létszámú vagy több kisebb társaság elszállásolására. 

A Balaton körül számos camping található. Az itt megszálló vendégek legtöbb esetben lakóautóval 

vagy lakókocsival érkeznek, számukra ez az egyetlen mód, hogy biztosítva legyen az őrzött 

parkolás. A legtöbb camping rendelkezik saját partszakasszal is, amelyet a vendégek 

költségmentesen igénybe vehetnek. Vannak azonban olyan vendégek, akiknek csak egy-egy 

https://hunsail.hu/hirek/ismerteto-2
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éjszakára volna szükségük, ahol aludni tudnak, így a legköltséghatékonyabb egy campingben 

sátorozni. A modernebb campingekben van lehetőség „bungalók” bérlésére is, amelyek a camping 

területén belül elhelyezkedő, önálló szilárd vázzal rendelkező mobilházakat foglalják magukban.  

A harmadik opció a hotelekben történő szállásfoglalás. A Balaton környékén számos hotel 

található, szinte minden Balaton-parti településen fellelhetőek. A különbség a hotelek között az 

áron túl, a szolgáltatásokban rejlik. Ezen kínálatok alapján nyílik lehetőségük a szállóvendégeknek 

értékelni a hoteleket az öt szintből álló, úgynevezett „csillag” minősítéssel. 

Azok számára, akik néhány éjszakára keresnek szállást, de nem szeretnének campingben 

megszállni, lehetőségük nyílik Airbnb-k foglalására. Az Airbnb-k lényege, hogy a szállásadók 

megoszthatják másokkal a otthonukat felár ellenében. Ezen szállásfajta eleinte külföldön volt 

népszerű, azonban az utóbbi években hazánkban is egyre nagyobb teret nyert. 

2.3 Tóturizmus helyzete a Balatonnál 

Az alábbiakban a Balaton által érintett települések néhány indikátorát vettem górcső alá. 

Kiindulásként természetesen, hogy a Balatonhoz tartozó települések összehasonlítása megtehető, 

az viszont nem, hogy egy egységes társadalmi- gazdasági jelenség alakulását, illetve folyamatait 

csupán a turizmus helyzetéhez kötődően magyaráznám.  

„Országos átlag feletti eredménnyel zárta a tavalyi évet a siófoki turizmus. A balatoni város a 

főszezon mellett erősödő tavaszi és őszi forgalomról, valamint külföldi vendégszám-

növekedésről számolt be, és 2023 legnépszerűbb belföldi vidéki turisztikai célpontja lett. A KSH 

adatai szerint a Balaton régió települései közül 2023-ban az összes vendégéjszakaszámot tekintve 

Siófok lett az első 1,3 millió vendégéjszakával, majd Hévíz (1 millió), Balatonfüred (874 ezer), 

Zalakaros (725 ezer) és Keszthely (301 ezer) következik.” - (szerző a.n., 2024 - 

https://turizmus.com/cikk/utazas/balatoni-varos-lett-2023-legnepszerubb-videki-turisztikai-

celpontja ). 

Az üdülésnek korosztálytól függően több fajtája lehet. Vannak, akik a passzív kikapcsolódást 

részesítik előnyben és vannak, akik az aktívat. Létezik egy olyan réteg is, aki kombinálja ezt a kettő 

kombinálják. A balatoni turizmus jellemzőiről is készítettem egy összefoglaló táblázatot. Itt 

figyelembe vettem a jelenlegi helyzetét a térségnek, illetve az elérhető helyzetet, ami véleményem 

szerint javítani tudna a Balaton turisztikai helyzetén (1. táblázat). 

 

https://turizmus.com/cikk/utazas/balatoni-varos-lett-2023-legnepszerubb-videki-turisztikai-celpontja
https://turizmus.com/cikk/utazas/balatoni-varos-lett-2023-legnepszerubb-videki-turisztikai-celpontja
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1. táblázat: A balatoni turizmus jellemzői 

Forrás: saját szerkesztés (2024. szeptember) 

 

 

3. Aktív turizmus alapjai napjainkban 

3.1. Az aktív turizmus definíciója és szerepe 

„A turizmus a Balaton Régió vezető gazdasági ágazata, amely a térséget kiemelte a többi hasonló 

gazdasági fejlettségű térség közül. „– (Buday, 2007) 

Ezzel párhuzamosan fontos mozgatórugója a Balatonnak az aktív turizmus is. Az aktív turizmust 

úgy lehet definiálni, hogy „azt a fajta turisztikaitevékenységet kell érteni, ahol a turista 

magatartását cselekvő, tevékeny folyamatok jellemzik. Egy másik megfogalmazás szerint, a turista 

Jelenlegi helyzet Elérhető helyzet 

1. Spontán fejlődés 

2. Romló természeti környezet 

3. Jellegtelen vízparti tömegturizmus 

4.  Rövid 4-5 hetes főszezon 

5. Infrastruktúra hiányosságok 

6. Gyenge szolgáltatások 

7. Uniformizálódás 

8. Szakszerűség hiánya 

9. Nyelvtudás hiánya 

10. Német turisták 

11. Belföldi turizmus hiánya 

12. Marketing hiánya 

13. Magukra hagyott és rossz időben 

unatkozó turisták. 

14. Gyenge gazdasági hozam 

 

1. Tudatos fejlesztés 

2. Ép és védett természeti környezet 

3. Sajátos arculatú turizmus: 

gyermekparadicsom + változatos vonzerőkön 

alapuló komplex turisztikai termékek (part + 

háttér) 

4. 8 hetes főszezon + elő- és utószezon 

5. Fejlett infrastruktúra 

6. Magas szolgáltatási szint 

7. Sajátosságok kiemelése 

8. Professzionalizmus 

9. Nyelveket jól beszélő személyzet 

10. Piaci szegmensnek Németországból + más 

országokból 

11. Fejlett belföldi turizmus 

12. Marketingszemlélet és tevékenység 

13. Animáció és jó tájékoztatás 

14. Jó gazdasági eredmények 
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környezetváltoztatása és élményszerzése párosul a szolgáltatások igénybevételével, akkor az aktív 

turizmus alatt értendő minden olyan tevékenység, amelyen az egyén élményszerzési célból eredő, 

nem rutinszerű mozgása a mindennapi térpályán kívül eső térben kitöltésével egybekötve valósul 

meg. „- (Bánhidi, 2003)  

„A modern turizmus a XX. század végére az aktív tevékenységek felé menekült, az egysíkúnak 

mondható tengerpartokra koncentráló tevékenységek elől. Az aktív turizmus térnyeréséhez 

szorosan hozzájárultak különböző termékek, amelyek kiegészítették ezeket a tevékenységeket. 

Ilyen termékek voltak többek között az izotóniás italok, könnyűszerkezetes sátrak, hálózsákok 

hőszigetelő ruhák. Ezek mind lehetőséget biztosítottak arra, hogy kilépjenek az emberek a 

megszokott hétköznapokból, kikapcsolódjanak, de mindezt úgy, hogy aktív mozgást végeznek. 

A hagyományos túrázást a trekking, a csónaktúráka a rafting, a kerékpározást a mountain- biking, 

az autózást az offroad váltotta fel. Az aktív turizmus hatására mára a Föld egésze turisztika 

élményszerzés zónájává vált, mind az extrémsportok, mind a kalandtúrák révén. 

Ha megnézzük az aktív turizmus gyűjtőfogalma alá tartozó turisztikai termékeket, mindegyik 

sajátosságokkal bír. Ezekből adódóan egy-egy alkotóelem hiányozhat, viszont sok alkalommal 

ezek a hiányzó elemek teszik még érdekessé és vonzóvá az adott terméket.” (2. táblázat). (Bánhidi 

2003). 

 

2. táblázat.: Az aktív turizmus fogalomkörébe tartozó turisztikai termékek 

Forrás: (Bánhidi, 2003), saját szerkesztés (2024) 

 

Viziturizmus Horgászturizmus 

 

Lovasturizmus 

Kerékpárturizmus Vadászturizmus Síturizmus 

Golfturizmus Természetjárás Egyéb 

 

3.2 Az aktív turizmus termékeinek bemutatása  

Szakdolgozatom témája az aktív turizmussal van szoros összefüggésben, ezért a következőkben az 

aktív turizmus fogalomkörébe tartozó turisztikai termékeket fogom bemutatni. 

3.2.1. Viziturizmus  
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“A vízi turizmus termékei alatt a vitorlás turizmus a legjelentősebb, mely egyértelműen 

kiemelkedik a többi, vízhez kapcsolódó tevékenység közül. A Balatonon a Magyar Vitorlás 

Szövetség adatbázisa alapján 74 kikötő, 23 hajóállomás mellett 17 csónakkikötőt találunk a Balaton 

környékén.” (26. ábra). – (Marton- Jónás- Berki, 2023- 

https://www.moderngeografia.eu/wpcontent/uploads/2013/02/2013_I_02_marton_jonasberki.pdf) 

 A tó körül egyre nagyobb népszerűségnek örvend a vadvízi evezés is (a déli-parta jellemző 

leginkább ez a sportolási forma), melyeket a Balatonba torkolló csatornákon, illetve csermelyeken 

rendeznek meg. Számos kajak és kenu kölcsönző épült az elmúlt időszakban a tó köré ennek 

hatására az elmúlt időszakban. 

 

26. ábra.: A vitorláskikötők a Balaton térségében (összkapacitást figyelembe véve) 

Szerkesztette: Magyar Vitorlás Szövetség adatai alapján szerk. Jónás-Berki M. – Marton G. 

(2012) 

Forrás:https://www.moderngeografia.eu/wpcontent/uploads/2013/02/2013_I_02_marton_jonasbe

rki.pdf  – letöltés időpontja: 2024. 09. 31. 

3.2.2. Kerékpáros turizmus 

„A Balaton körüli kerékpáros turizmus jelentőségét és színvonalát jól mutatja be az a tény, hogy a 

müncheni székhelyű Bruckmann kiadó 2012-ben megjelent Brönner által írt „Die schönsten 

https://www.moderngeografia.eu/wpcontent/uploads/2013/02/2013_I_02_marton_jonasberki.pdf
https://www.moderngeografia.eu/wpcontent/uploads/2013/02/2013_I_02_marton_jonasberki.pdf
https://www.moderngeografia.eu/wpcontent/uploads/2013/02/2013_I_02_marton_jonasberki.pdf
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Radtouren in Europa” című könyvében a tó körüli kerékpárutat Európa 20 legszebbje közé 

választotta. A kerékpáros turizmus azon termékek egyikét jelenti a tó vonzáskörzetében, mely 

önálló termékként jelenik meg a piacon és nem egyéb termékeket egészít ki. A kihasználtsága 

felmérhetetlen a jellegéből adódóan, azonban óvatos becslések alapján is tízezres nagyságrendben 

használják a turisták, illetve a kirándulók.” –(Marton - Jónás- Berki, 2023 - 

https://www.moderngeografia.eu/wpcontent/uploads/2013/02/2013_I_02_marton_jonasberki.pdf) 

(lásd előbb 1. ábra). 

3.2.3. Lovas turizmus 

„A Balatonhoz köthető minősített lovasturisztikai szolgáltatók száma húsz, (27. ábra) melyek 

kínálatában a turisztikai termék teljes kínálata megtalálható. Elhelyezkedésüket tekintve 

elmondható, hogy döntően nem a nagy központi településeken működnek, mely oka a nagy 

bekerülési költség, illetve a jelentős területigény, továbbá jól megfigyelhető, hogy a termék a 

háttértelepülésekre jellemző. A lovasturizmus jellemzői közé tartozik, hogy a helyi lakosság 

igényeit éppúgy szolgálja, mint a turistákét, továbbá jelentősen csökkenti a szezonalitást.” - 

(Marton- Jónás- Berk, 2023- 

https://www.moderngeografia.eu/wpcontent/uploads/2013/02/2013_I_02_marton_jonasberki.pdf) 

27. ábra.: A lovas turizmus központjai a Balaton vonzáskörzetében 

https://www.moderngeografia.eu/wpcontent/uploads/2013/02/2013_I_02_marton_jonasberki.pdf
https://www.moderngeografia.eu/wpcontent/uploads/2013/02/2013_I_02_marton_jonasberki.pdf
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Szerkesztette: Jónás-Berki M. – Marton G. (2012) 

Forrás:https://www.moderngeografia.eu/wpcontent/uploads/2013/02/2013_I_02_marton_jonasbe

rki.pdf  – letöltés időpontja: 2024. 09. 31.  

3.2.4. Vadászturizmus 

„A Balaton egész térsége fel van osztva különböző vadásztársaságok között, így a vadászturisztikai 

céllal érkezők egyrészt változatos természeti környezetben, másrészt pedig a térség teljes 

vadkínálatára vadászhatnak. A vadászturizmus pontos felmérését nehezíti, hogy a vadászturizmus 

alapvetően távol helyezkedik el a turizmus klasszikus és egymással szoros kapcsolatban álló, 

egymást kiegészítő termékeitől mind a keresletet, mind a kínálatot, mint az utazásközvetítő szektort 

nézve. Mindezeken túl, viszont maga a vadászturizmus, mint turisztikai termék pozíciója jól 

meghatározható a nagy belföldi és külföldi kereslet és annak a jelentős keresleti kiadásai, a szigorú 

engedélyezési eljárások, a kínálat statikus elemei, illetve rendkívül jó vadállomány miatt. Továbbá 

a vadászturizmus sajátos jellegéből adódóan kiemelendő, hogy azon aktív turisztikai résztermékek 

közé tartozik, melyek a kereslet utazási motivációja következtében főtermékként jelölhetőek meg 

a Balaton térségében is.” - (Marton- Jónás- Berki, 2023- 

https://www.moderngeografia.eu/wpcontent/uploads/2013/02/2013_I_02_marton_jonasberki.pdf) 

3.2.5. Természetjárás 

 

https://www.moderngeografia.eu/wpcontent/uploads/2013/02/2013_I_02_marton_jonasberki.pdf
https://www.moderngeografia.eu/wpcontent/uploads/2013/02/2013_I_02_marton_jonasberki.pdf
https://www.moderngeografia.eu/wpcontent/uploads/2013/02/2013_I_02_marton_jonasberki.pdf
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„A Balaton teljes partvidékét behálózzák a túrautak (számuk meghaladja az ötvenet), melyek a 

rendkívül változatos természeti környezetnek köszönhetően igen népszerűek. Természetesen a 

Dunántúli-középhegység miatt a tó északi partvidékéhez kötődőek a kihasználtabbak, azonban a 

többi területekhez tartozókra is rendkívüli igény mutatkozik. A természetjárás, illetve a rá irányuló 

turistaforgalom felmérésére jelenleg nem áll rendelkezésre kidolgozott metódus, további 

nehézséget okoz a rendszeres és alkalmi, illetve az egy- és többnapos túrázók elkülönítése. 

Összességét tekintve azonban elmondható, hogy a Balatonhoz kötődő túrautak fontos szerepet 

játszanak a tó aktív turizmusában, hiszen olcsó és elérhető – alternatív – programot nyújtanak 

tavasszal, ősszel, illetve nyáron a fürdőzésre alkalmatlan időjárás esetén.”-  (Marton- Jónás- Berki, 

2023- 

https://www.moderngeografia.eu/wpcontent/uploads/2013/02/2013_I_02_marton_jonasberki.pdf)

. Érdemes szót ejteni a Balaton-felvidéki Kéktúráról is, ami nagyon sok túrázni vágyót csalogat. A 

kb. 100 km hosszú Kéktúra Pétfürdőtől Badacsonyig tart (28. ábra). A nevéből eredően a túra 

jelzése: fehér alapon kék vízszintes sáv. 

28. ábra: A Kéktúra térképe a Balatonfelvidéken 

Forrás: https://www.kektura.click.hu/tajegysegek/balaton.htm - letöltés időpontja: 2024. október 

12. 

 

 

 

https://www.moderngeografia.eu/wpcontent/uploads/2013/02/2013_I_02_marton_jonasberki.pdf
https://www.kektura.click.hu/tajegysegek/balaton.htm
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3.2.6. Horgászturizmus 

„A tó horgászturizmusa nagyságrendjének felmérése, illetve annak szegmentálása a jelenleg 

érvényben lévő horgászati struktúrából fakadóan nem lehetséges, reális becslés alapján tízezres 

volumenről beszélhetünk évente. Egzakt központi mutató kialakítása az alábbi tényezők okán nem 

lehetséges:  

• A Balatonra vonatkozó területi horgászengedélyek nem bontják a tavat egységekre, mind az 

általános, mind a partmenti engedély a tó egészére és a hozzá kapcsolódó folyóvizekre egyaránt 

érvényes. 

• Időtartam alapján éves, tíznapos, 72 órás, illetve 24 órás engedély váltható, azonban a rövidebb 

időtartamra vonatkozók eladási adatokat nem regisztrálják. Így például azt sem, hogy egy adott 

horgász vásárolt-e már az adott évben, melynek köszönhetően átfedések alakulnak ki. 

• A helyi lakosok és a turisták statisztikai mutatók alapján történő elkülönítése nem lehetséges.  

• További problémát jelent a nyaralóval rendelkezők horgászok és azok vendégeinek kérdésköre. 

A vázolt problémakörtől eltekintve, azonban megállapítható, hogy a Balaton horgászturizmusa és 

a hozzá köthető szolgáltatások igen jelentős szerepet töltenek be a térség idegenforgalmában. 

Hiszen itt nem csupán a horgászatról beszélhetünk, hanem a járulékos rendezvényekről (pl. a 

tihanyi Garda Fesztivál), vagy éppen eseményekről (pl. Balaton Riviéra Horgászverseny). A 2012-

ben bevezetett új horgászrend várhatóan a tó halállományára is pozitívan hat, mely a termék 

pozícióját is megerősítheti a Balaton idegenforgalmában.” – (Marton- Jónás- Berki,2023-   

https://www.moderngeografia.eu/wpcontent/uploads/2013/02/2013_I_02_marton_jonasberki.pdf) 

 

3.2.7. Kalandparkok 

 

„Kalandparkok a Balaton térségében több helyszínen találhatók. A leghíresebb a déli parton 

Zamárdiban, illetve az északi parton Balatonfűzfőn. Gyenesdiáson és Tihanyban létesültek az 

elmúlt években kisebb-nagyobb kalandparkok (3. táblázat). Kínálatukat áttekintve megállapítható, 

hogy elsősorban a Balaton partján pihenő kisgyermekes családokat tekintik célcsoportjuknak. 

Kedvelt játékelemük a különböző nehézségű pályákból felépülő kötélparkok. A kínálatot 

Balatonfűzfőn nyári bobpálya, míg Gyenesdiáson kalandstrand színesíti, illetve teszi egyedivé. A 

kalandparkok elsődlegesen kiegészítő funkcióval bírnak a Balaton-térségében, tartalmasabbá 

https://www.moderngeografia.eu/wpcontent/uploads/2013/02/2013_I_02_marton_jonasberki.pdf
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tehetik és meghosszabbíthatják a tartózkodási időt” – (Marton- Jónás- Berki, 2023- 

https://www.moderngeografia.eu/wpcontent/uploads/2013/02/2013_I_02_marton_jonasberki.pdf) 

3. táblázat.: Kalandparkok és szolgáltatásaik a Balaton- térségében 

forrás: Jónás-Berki M. – Marton G. (2012), saját szerkesztés (2024) 

 

4. Saját vizsgálat 

4.1 Kutatási célok 

Dolgozatom megírása előtt már körvonalazódott bennem, melyek lesznek azok a témák/ 

kérdéskörök, melyekről az interjúalanyokat kérdezni fogom. Az értékesítőktől leginkább az üzleti 

modellről, illetve a forgalom és annak változásáról szerettem volna tájékozódni – ideértve a 

külföldről hazánkba látogatók és magyarok arányának változását az előző évekhez képest. Szóban 

forgó turistáktól pedig azt szerettem volna megérdeklődni, hogy mennyi időt töltenek el a 

Balatonnál, illetve honnan jöttek és milyennek tartják a térség viszonylatait (az ottani árak 

elsőkörben). Munkakörömből kifolyólag – a korábban említett vízimentői szolgálat során - 

Kalandparkok 

megnevezése 

Település Főbb játékelemek 

Zamárdi Kalandpark Zamárdi kötélpálya 

vízidodzsem 

 

Serpa Kalandpark 

 

Balatonfűzfő 

kötélcsúszda 

mászótorony 

drótkötél csúszda 

íjászpálya 

Balaton Bob Balatonfűzfő bobpálya 

 

Kalandstrand 

 

Gyenesdiás 

kötélpálya 

trambulinok 

drótkötél csúszda 

vízi vidámpark 

Kalandsziget Tihany kötélpálya 

https://www.moderngeografia.eu/wpcontent/uploads/2013/02/2013_I_02_marton_jonasberki.pdf
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számtalan emberrel léptem interakcióba és tudtam meg tőlük sok hasznos információt, amelyeket 

fel tudtam használni a szakdolgozatom megírásakor. 

4.2. Kérdőíves kutatás  

4.2.1. A vizsgálat körülménye és helyszíne 

A Balaton mindig is közel állt hozzám, ezért a középiskolai tanulmányaimat követően 

elhatároztam, hogy vízimentő leszek. 2022. év nyarán sikeresen elvégeztem a vízimentő 

tanfolyamot a Vízimentők Magyarországi Szakszervezetének (VMSZ) keretein belül. Az egyesület 

közel 1000 aktív taggal büszkélkedik. Megalakulása óta közel 3000 személyt mentettek ki a VMSZ 

vízimentői. Elnöke dr. Bagyó Sándor, aki 1990-ben alapította meg a szakszervezetet. 

Vízimentőként dolgoztam a 2022-2024-es időszak nyári szezonjaiban is a magyar tengernél, ebből 

kifolyólag lehetőségem nyílt számos helyen járni a térségben. 

 Az első szezon alatt a legtöbbet a déli- parton dolgoztam, leginkább Balatonbogláron és 

vonzáskörzetében (ide tartozik Balatonlelle, Balatonszemes, a fonyódligeti Erzsébet tábor, Fonyód 

is). Ezeken kívül a Nyugati-medencében (Keszthely és környéke) is teljesítettem szolgálatot. Itt 

legtöbbet a Helikon strandon, illetve Gyenesdiáson dolgoztam. Ezeken a strandokon készítettem 

az interjúim, amelyek az egyik részét alkotják a vizsgálatomnak. A 2024-es szezonban szintén a 

Nyugati- medencében teljesítettem szolgálatot. (29. ábra) 

A kutatásom másik részét az online térben egy kitölthető kérdőív formájában készítettem el. Az 

internet adta lehetőséggel több embert tudtam a kérdőívemmel megszólítani, mint egy személyes 

beszélgetés alkalmával. Tapasztalatim alapján azok emberek, akiket megszólítottam és 
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beszélgetésbe elegyedtem velük, meglepően jól fogadták a kérdéseimet és készségesen, nyíltan 

válaszoltak a feltett kérdésekre. 

 

29. ábra.: Balatoni települések, ahol eddig dolgoztam 

Forrás: 

https://www.google.com/search?q=balatoni+tepel%C3%BCl%C3%A9sek&tbm=isch&ved=2ah

UKEwjsgOvi-6eDAxXapP0HHfxrCmYQ2-

cCegQIABAA&oq=balatoni+tepel%C3%BCl%C3%A9sek&gs_lcp=CgNpbWcQAzoKCAAQg

AQQigUQQzoFCAAQgAQ6BggAEAcQHjoECCMQJzoGCAAQBRAeOgcIABCABBAYOgcII

xDqAhAnOg4IABCABBCKBRCxAxCDAToECAAQAzoNCAAQgAQQigUQQxCxAzoICAA

QgAQQsQM6BggAEAgQHlDmEFjSgwJgm4YCaAVwAHgDgAGAAYgBqRmSAQQyOS41m

AEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWewAQrAAQE&sclient=img&ei=phWIZeyVGtrJ9u8P_Neps

AY&bih=641&biw=1366#imgrc=9Azq-F8vYQ8h1M  - letöltés időpontja 2023.12.24 – forrás 

alapján saját szerkesztés (2024) 

 

 

 

 

https://www.google.com/search?q=balatoni+tepel%C3%BCl%C3%A9sek&tbm=isch&ved=2ahUKEwjsgOvi-6eDAxXapP0HHfxrCmYQ2-cCegQIABAA&oq=balatoni+tepel%C3%BCl%C3%A9sek&gs_lcp=CgNpbWcQAzoKCAAQgAQQigUQQzoFCAAQgAQ6BggAEAcQHjoECCMQJzoGCAAQBRAeOgcIABCABBAYOgcIIxDqAhAnOg4IABCABBCKBRCxAxCDAToECAAQAzoNCAAQgAQQigUQQxCxAzoICAAQgAQQsQM6BggAEAgQHlDmEFjSgwJgm4YCaAVwAHgDgAGAAYgBqRmSAQQyOS41mAEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWewAQrAAQE&sclient=img&ei=phWIZeyVGtrJ9u8P_NepsAY&bih=641&biw=1366#imgrc=9Azq-F8vYQ8h1M
https://www.google.com/search?q=balatoni+tepel%C3%BCl%C3%A9sek&tbm=isch&ved=2ahUKEwjsgOvi-6eDAxXapP0HHfxrCmYQ2-cCegQIABAA&oq=balatoni+tepel%C3%BCl%C3%A9sek&gs_lcp=CgNpbWcQAzoKCAAQgAQQigUQQzoFCAAQgAQ6BggAEAcQHjoECCMQJzoGCAAQBRAeOgcIABCABBAYOgcIIxDqAhAnOg4IABCABBCKBRCxAxCDAToECAAQAzoNCAAQgAQQigUQQxCxAzoICAAQgAQQsQM6BggAEAgQHlDmEFjSgwJgm4YCaAVwAHgDgAGAAYgBqRmSAQQyOS41mAEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWewAQrAAQE&sclient=img&ei=phWIZeyVGtrJ9u8P_NepsAY&bih=641&biw=1366#imgrc=9Azq-F8vYQ8h1M
https://www.google.com/search?q=balatoni+tepel%C3%BCl%C3%A9sek&tbm=isch&ved=2ahUKEwjsgOvi-6eDAxXapP0HHfxrCmYQ2-cCegQIABAA&oq=balatoni+tepel%C3%BCl%C3%A9sek&gs_lcp=CgNpbWcQAzoKCAAQgAQQigUQQzoFCAAQgAQ6BggAEAcQHjoECCMQJzoGCAAQBRAeOgcIABCABBAYOgcIIxDqAhAnOg4IABCABBCKBRCxAxCDAToECAAQAzoNCAAQgAQQigUQQxCxAzoICAAQgAQQsQM6BggAEAgQHlDmEFjSgwJgm4YCaAVwAHgDgAGAAYgBqRmSAQQyOS41mAEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWewAQrAAQE&sclient=img&ei=phWIZeyVGtrJ9u8P_NepsAY&bih=641&biw=1366#imgrc=9Azq-F8vYQ8h1M
https://www.google.com/search?q=balatoni+tepel%C3%BCl%C3%A9sek&tbm=isch&ved=2ahUKEwjsgOvi-6eDAxXapP0HHfxrCmYQ2-cCegQIABAA&oq=balatoni+tepel%C3%BCl%C3%A9sek&gs_lcp=CgNpbWcQAzoKCAAQgAQQigUQQzoFCAAQgAQ6BggAEAcQHjoECCMQJzoGCAAQBRAeOgcIABCABBAYOgcIIxDqAhAnOg4IABCABBCKBRCxAxCDAToECAAQAzoNCAAQgAQQigUQQxCxAzoICAAQgAQQsQM6BggAEAgQHlDmEFjSgwJgm4YCaAVwAHgDgAGAAYgBqRmSAQQyOS41mAEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWewAQrAAQE&sclient=img&ei=phWIZeyVGtrJ9u8P_NepsAY&bih=641&biw=1366#imgrc=9Azq-F8vYQ8h1M
https://www.google.com/search?q=balatoni+tepel%C3%BCl%C3%A9sek&tbm=isch&ved=2ahUKEwjsgOvi-6eDAxXapP0HHfxrCmYQ2-cCegQIABAA&oq=balatoni+tepel%C3%BCl%C3%A9sek&gs_lcp=CgNpbWcQAzoKCAAQgAQQigUQQzoFCAAQgAQ6BggAEAcQHjoECCMQJzoGCAAQBRAeOgcIABCABBAYOgcIIxDqAhAnOg4IABCABBCKBRCxAxCDAToECAAQAzoNCAAQgAQQigUQQxCxAzoICAAQgAQQsQM6BggAEAgQHlDmEFjSgwJgm4YCaAVwAHgDgAGAAYgBqRmSAQQyOS41mAEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWewAQrAAQE&sclient=img&ei=phWIZeyVGtrJ9u8P_NepsAY&bih=641&biw=1366#imgrc=9Azq-F8vYQ8h1M
https://www.google.com/search?q=balatoni+tepel%C3%BCl%C3%A9sek&tbm=isch&ved=2ahUKEwjsgOvi-6eDAxXapP0HHfxrCmYQ2-cCegQIABAA&oq=balatoni+tepel%C3%BCl%C3%A9sek&gs_lcp=CgNpbWcQAzoKCAAQgAQQigUQQzoFCAAQgAQ6BggAEAcQHjoECCMQJzoGCAAQBRAeOgcIABCABBAYOgcIIxDqAhAnOg4IABCABBCKBRCxAxCDAToECAAQAzoNCAAQgAQQigUQQxCxAzoICAAQgAQQsQM6BggAEAgQHlDmEFjSgwJgm4YCaAVwAHgDgAGAAYgBqRmSAQQyOS41mAEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWewAQrAAQE&sclient=img&ei=phWIZeyVGtrJ9u8P_NepsAY&bih=641&biw=1366#imgrc=9Azq-F8vYQ8h1M
https://www.google.com/search?q=balatoni+tepel%C3%BCl%C3%A9sek&tbm=isch&ved=2ahUKEwjsgOvi-6eDAxXapP0HHfxrCmYQ2-cCegQIABAA&oq=balatoni+tepel%C3%BCl%C3%A9sek&gs_lcp=CgNpbWcQAzoKCAAQgAQQigUQQzoFCAAQgAQ6BggAEAcQHjoECCMQJzoGCAAQBRAeOgcIABCABBAYOgcIIxDqAhAnOg4IABCABBCKBRCxAxCDAToECAAQAzoNCAAQgAQQigUQQxCxAzoICAAQgAQQsQM6BggAEAgQHlDmEFjSgwJgm4YCaAVwAHgDgAGAAYgBqRmSAQQyOS41mAEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWewAQrAAQE&sclient=img&ei=phWIZeyVGtrJ9u8P_NepsAY&bih=641&biw=1366#imgrc=9Azq-F8vYQ8h1M
https://www.google.com/search?q=balatoni+tepel%C3%BCl%C3%A9sek&tbm=isch&ved=2ahUKEwjsgOvi-6eDAxXapP0HHfxrCmYQ2-cCegQIABAA&oq=balatoni+tepel%C3%BCl%C3%A9sek&gs_lcp=CgNpbWcQAzoKCAAQgAQQigUQQzoFCAAQgAQ6BggAEAcQHjoECCMQJzoGCAAQBRAeOgcIABCABBAYOgcIIxDqAhAnOg4IABCABBCKBRCxAxCDAToECAAQAzoNCAAQgAQQigUQQxCxAzoICAAQgAQQsQM6BggAEAgQHlDmEFjSgwJgm4YCaAVwAHgDgAGAAYgBqRmSAQQyOS41mAEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWewAQrAAQE&sclient=img&ei=phWIZeyVGtrJ9u8P_NepsAY&bih=641&biw=1366#imgrc=9Azq-F8vYQ8h1M
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4.2.2. Kutatási módszerek és a minta bemutatása 

Az elsődleges, primer kutatásom legfontosabb eleme volt, a bennem körvonalazódott kérdések 

megválaszolása az adott alannyal kapcsolatban, de adódott olyan helyzet is, amikor spontán 

kérdéseket tettem fel nekik. Kutatásom hivatalos munkakezdésem napján, azaz 2023. július 7-én 

kezdtem. A kérdőívem a közösségi oldalaimon osztottam meg és szerencsémre sok ismerősöm 

megosztotta, ezért még több emberhez jutott el. Ezután, mint ahogy már leírtam az előző pontban, 

a strandon kérdések formájában kerestem választ a kérdéseimre. 

Az elsődleges kutatás módszerei: kérdőív, interjú, hipotézis-, SWOT- analízis vizsgálat voltak. 

A másodlagos, szekunder kutatás során a már meglévő adatokat, információkat különböző 

médiumokból értem el, amik újságok, szórólapok, blogok, weboldalak, szaklapok és az internet 

voltak. Az internet mellett nagyon sok fontos információt kaptam különböző kézzel fogható 

médiumból, például a Tourinformokban megtalálható lapokból. Számomra mind a kettő kutatási 

módszer költséghatékony volt, viszont a másodlagos kutatás során nem volt olyan személyes az 

információgyűjtés, mint ha egy strandolót kérdeztem volna meg. A szórólapokban szereplő adatok 

nem voltak a legtöbb esetben naprakészek, több éves elmaradásban lévő lapokat olvastam. Ennek 

ellenére nagyon sok információból ki kellett szűrnöm azokat az adatokat, amelyek számomra 

lényegesnek, érdekesnek és hitelesnek bizonyultak. 

Másodlagos, szekunder kutatásnál használt módszerek: kör- oszlopdiagramm (különböző 

variációi), szófelhő, sávdiagramm. 

Ismertetném a kutatásom során alkalmazott módszert, a kvantitatív módszert. 

„A kvantitatív módszerek azon alapulnak, hogy az emberi hozzáállás, magatartás is mérhető, tehát 

számszerűsíthető, továbbá az így nyert adatok statisztikai módszerekkel elemezhetők” 

(Lehota, 2001) 

Ezen belül helyezkedik el az online kitölthető kérdőívem is, mint megfigyelési módszer. Azért 

választottam ezt az eszközt a kutatásomban, mivel úgy vélem mennyiségi méréssel átfogóbb képet 

tudok kapni a témámmal kapcsolatban. A kérdőív kiterjed a legtöbb korosztályra, hiszen 

mindenkinek a véleményére, tapasztalatára és hozzászólására kíváncsi voltam. 
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Az előnye ennek a kutatási módszernek az, mivel az ismeretségi körömből töltötték ki a legtöbben 

a kérdőívet, ezáltal megbíztató és valós válaszokat kaptam. A hátránya az, hogy elég egyoldalú, 

szubjektív válaszok is érkezhetnek. Ezen kutatási módszer során is fennáll a már korábban említett 

személytelenségi faktor. Ez hatással lehet a kutatás végkimenetelére, mivel így könnyen át lehet 

siklani bizonyos tényezők felett, amelyek ezáltal torzíthatják a kutatást. 

A kutatói munkám során felvetődött hipotéziseket, illetve azok kérdéseit az alábbiakban 

szemléltetem. (1. sz. melléklet) 

4.2.3. Kérdőív elemzése 

A kérdőívet saját magam készítettem (2. sz. melléklet) segédanyag felhasználása nélkül. 

A kérdőívek nagyon hasznosak, mivel tükrözik egy adott réteg véleményét a témáról.  A mai 

okosrendszernek köszönhetően ki is értékeli egyből a program az emberek válaszait és abból egy 

diagrammot készít. Az általam elkészített kérdőívet 136 ember töltötte ki. Ebből is látszik, hogy az 

internetes formával lehet a legjobban elérni az embereket. A kitöltési módszerek közül az 

önkitöltéses módszer szerepelt, hisz így kaptam vissza a legtöbb szubjektív választ, amelyek a 

kitöltők saját véleményének bizonyultak. nagy valószínűséggel.  

A kérdőívem 31 kérdést tartalmaz, amelyek átlagosnak mondhatók abból a szempontból, hogy nem 

tartalmaznak komplikált formákat. Arra törekedtem, hogy minél többen kitöltsék, ezáltal ügyeltem 

arra, hogy a kérdések változatosak legyenek, de mégis a számomra fontos információkat 

tartalmazza és kitöltése ne vegyen sok időt igénybe (max 10 perc). A különböző közösségioldalak 

igénybevételével gyűjtöttem kitöltőket, amit sikerült országos szintre kinagyítani, mivel válaszok 

az ország több régiójából érkeztek. Ahogy a kérdőív bevezetőszövegében leírtam, a kitöltőknek a 

kiléte nem derül ki, mivel a kitöltés anonim módon történik. A kérdőív első fele a személyek 

kategorizálását segítette elő, míg a második fele magára a témára koncentrált, illetve a 

következtetések levonását segítette elő. Amint elérte a kérdőívem a megfelelő számú kitöltöttséget, 

lezártam a hozzáférhetőséget és megkezdtem az eredmények kiértékelését, elemzését. A 

kérdőívemet a Google kérdőívkészítő programjával hoztam létre (GoogleForms). 

4.2.4 Kérdőíves kutatás eredményei 

1. Mi a kitöltő neme? 
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A kitöltők egy ember kivételével 100%-ban megválaszolták a kérdésem (135 kitöltő). Jól 

megfigyelhető, hogy a nők voltak többségben 67%-kal (90 fő), míg a férfiak csak 33% -kal (45 fő) 

képviseltették magukat. 

2. Életkor szerint melyik korcsoportba tartozik ön? 

A válaszadók életkorával kapcsolatban 5 lehetőséget adtam meg: 20 év alatt; 20-30 év; 30-45 év; 

45-60 év, valamint 60 év fölöttiek. Erre a kérdésre is a kitöltők 100%-a válaszolt (136 fő). A 

kiértékelést tekintve 43% (58 fő) az első lehetőséget jelölte meg, azaz a 20 év alatti életkort. Ez a 

mennyiség majdnem a kitöltők felét jelenti. A második legmagas érték a 20- 30 éves korosztály 

volt, ahol 41% jelölte magát (56 fő). Ennek a két korosztálynak az értékei adják a gerincét az alábbi 

diagrammnak. A 30-45 éves lehetőséget 6 ember választotta, ami 4 %-t jelent. Szemmel látható a 

különbség a magasabb életkorúak és a fiatalabbak között. Az egyik legkevésbé jelölt a 45-60 éves 

kategória volt. Erre 13 ember szavazott, ami 9,6%- ot jelent. Az utolsó kategória a 60 év feletti 

volt, amelyet 3 fő jelölt meg, ez 2%- ot tesz ki a diagramm egészét tekintve.  

A vizsgálat eredményét tekintve elénk tárul az eredmény, miszerint a kérdőívem leginkább a 20 év 

alatti, valamint a 20-30 éves korosztályt és a középkorosztályt érte el leginkább a mintavételezés 

során. (30. ábra) 

30. ábra.: A kitöltők életkorának megoszlása (%) 

Forrás: Kutatás és szerkesztés saját gyűjtött anyagból (2024) 
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3. Milyen fajta település típusban él? 

 

Ez a kérdés a lakhely típusára vonatkozott, melyre összesen 136 ember válaszolt. A lehetőségek a 

következők voltak: a várost 61% (83 fő), míg a községet 39% (53 fő) jelölte. A kapott eredmények 

alapján látható, hogy a városban élők voltak döntő többségben.  

 

4. Melyik vármegyében él? 

Arra voltam kíváncsi, hogy a kitöltők melyik vármegyékben élnek, ezért az összes vármegyét 

felsoroltam lehetőségként. 136 ember válaszolt a kérdőívre. Várható volt, hogy Tolna vármegyéből 

fog érkezni a legtöbb válasz, mivel onnan származom. Ez a felvetésem beigazolódott, ugyanis a 

legtöbb jelölés - 47,8 % (65 fő) – innen érkezett. Számomra meglepő módon Pest vármegyéből 

érkezett a második legtöbb kitöltés 13,2 % (18 fő). Fejér vármegyéből 4 kitöltést kaptam, ami 2,9 

% -ot jelent, míg Somogy vármegyéből 4,4% (6 fő). Baranya vármegye lett a bronzérmes kitöltők 

terén, mivel innen 10 kitöltést érkezett (7,4%). Jász- Nagykun- Szolnok vármegyéből és Borsod- 

Abaúj- Zemplén vármegyéből 8-8 kitöltőm volt (5,9-5,9%). Veszprém, - Vas, - Győr- Moson 

Sopron, - Csongrád vármegyéből 2-2-2-2 jelölés érkezett (1,5-1,5-1,5-1,5%). Zala vármegyéből, 

Bács- Kiskun vármegyéből és Heves vármegyéből 1-1-1 választ kaptam (0,7-0,7-0,7%), Nógrád 

vármegyében és Békés vármegyében 3-3 kitöltőm él a kérdőív alapján (2,2-2,2%). Nem érkezett 

válasz sem Komárom Esztergom vármegyéből, sem Hajdú- Bihar vármegyéből és Szabolcs- 

Szatmár- Bereg vármegyéből sem. (31. ábra) 
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31. ábra.: A kitöltők megoszlása vármegyék alapján (%) 

Forrás: Kutatás és szerkesztés saját gyűjtött anyagból (2024) 

 

5. Járt-e már a Balatonnál? 

A kérdésem eléggé egyértelmű volt, viszont tudni szerettem volna, hogy mindenki, aki kitöltötte a 

kérdőívem, járt-e már a Balatonnál. A kérdésre minden kitöltő egybehangzó Igennel válaszolt (136 

fő). A több választási lehetőség az igenen kívül, a “Nem” és a “Nem, de tervezem” - voltak. 

6. Ha járt a Balatonnál, melyik a kedvenc települése? 
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Nyílt kérdést alkalmaztam, mivel azt szerettem volna megtudni, hogy melyek a kitöltők által 

legkedveltebb települések a Balatonnál. 134 fő válaszolt a kérdésre. Nem állt módomban konkrét 

szempontokat megadni, mert ezzel leszűkítettem volna a kitöltőket és valószínűsíthető lett volna, 

hogy nem kapok pontos adatokat. Az alábbi szófelhő szemlélteti a kitöltők kedvenc településeit. 

(32. ábra) 

 

32. ábra.: Szófelhő a kitöltők által legkedveltebb balatoni települések alapján 

Forrás: Kutatás és szerkesztés saját gyűjtött anyagból (2024) 

7. Milyen közlekedési eszközzel érkezik a Balatonra? 

Érdekelt, hogy a kitöltők milyen eszközöket vesznek igénybe ahhoz, hogy eljussanak a magyar 

tengerhez.  2 ember nem válaszolta meg a 136 – ból a kérdésem. Lehetőségnek megadtam: az autót 

73,1% (98 fő), a vonatot 20,9%-a (28 fő), a busz 4,5% (6 fő) jelölte. Megkockáztattam a kerékpárt, 

mint lehetőség beírását és meglepően tapasztaltam, hogy a kitöltők 1,5%-a (2 fő) ezt a 

megközelítési módot választotta. (33. ábra) 
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33. ábra.: A kitöltők közlekedési eszköz igénybevétele, amivel a Balatonhoz érkeznek (%) 

Forrás: Kutatás és szerkesztés saját gyűjtött anyagból (2024) 

 

8. Az adott céltelepüléshez való eljutás során vette-e már igénybe a Tihany- Szántód révet? 

135 kitöltő válaszolta meg a kérdést. Lehetőségek a következők voltak: “Igen” - 60% (81 ember), 

“Nem” - 29,6% (40 ember), “Még nem” - 10,4% (14 ember). A válaszokból kiderül, hogy a 

legtöbb kitöltő már igénybe vette a révet. 

  

9. Mennyire néz utána a helyi látványosságoknak mielőtt meglátogatja az adott desztinációt?  
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 A válaszadók 100%-a kitöltötte ezt a kérdést (136 fő), ezért ez a diagramm jól tükrözi ennek a 

szokásnak a meglétét vagy hiányát. Ennél a kérdésnél megadtam egy 1-5-ig tartó skálát. Az 1- es 

volt az, aki egyáltalán nem néz utána, az 5-ös pedig az, aki tüzetesen utánanéz. Az eredményekből 

kiderül, hogy tüzetesen nagyon kevesen néznek utána, mivel erre csak 8 darab szavazat érkezett 

(5,9%). Viszont a legtöbb szavazat a 4-es (50-fő; 36,6 %) és 3-as (45-fő; 33,1%) számra érkezett. 

Azonban érkezett több szavazat is arra, hogy egyáltalán nem néznek utána (16 fő; 11,8%), míg a 

2-es kategóriára 17-en voksoltak (12,5 %). (34. ábra)  

 

34. ábra.: Oszlopdiagram a kitöltők megoszlása a látványosságok felderítése alapján (%) 

Forrás: Kutatás és szerkesztés saját gyűjtött anyagból (2024) 

 

 A kapott eredmények alapján elmondható, hogy a kitöltők megoszlanak e tekintetben, mert a 

legtöbben utána néznek dolgoknak, de nem annyira tüzetesen és van a kitöltők másik része, akik 

egyáltalán, vagy alig néznek utána a látványosságoknak. Feltételezhető, hogy ők spontán szervezik 

meg programokat az adott helyszínen, ami bizonyos szempontból érthető, de én személy szerint 

ahhoz a csoporthoz tartozom, akik jobban utána néznek a nevezetességeknek, mert így pontosan 

meg lehet tervezni, hogy osszuk be az ott töltött időt. 

 

10. Melyik típusba tartozik ön az alábbi felsorolás közül? 
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A kérdésemet többszörös választási lehetőséggel láttam el. Arra voltam kíváncsi, hogy a kitöltőim 

közül ki milyen kikapcsolódás választ nyaralása során. A kérdésre 136 ember válaszolt. 

Lehetőségek között szerepelt: “Aktív kikapcsolódás” - (101 fő; 74,3%), “Passzív kikapcsolódás” - 

(41 fő; 30,1%), “Aktív éjszakai élet” - (47 fő; 34,6%), “Passzív éjszakai élet” - (28 fő; 20,6%).  

A válaszokból kiderül, hogy az aktív kikapcsolódást választják legtöbben nyaralás szempontjából, 

valamint az aktív éjszakai életet. A kitöltőim többsége fiatal, ezért nem meglepőek számomra a 

kapott eredmények. Feltehetőleg, aki a passzív kikapcsolódást, illetve a passzív éjszakai életet 

választotta a többsége biztosan az idősebb kitöltőim vagy egy kettő olyan kitöltő, aki nem sűrűn 

jár szórakozóhelyekre. (35. ábra) 

 

  

 

 

 

 

 

35. ábra.: A kitöltők megoszlása aktívitás alapján (%) 

Forrás: Kutatás és szerkesztés saját gyűjtött anyagból (2024) 

 

11. Mennyire kedveli ön a fesztiválokat, illetve a nagyobb embertömeget megmozgató 

eseményeket? 

Ez a kérdésem bizonyos szempontból kapcsolódik az előzőhöz, mivel itt arra voltam kíváncsi, hogy 

mennyre érdeklődnek a kitöltőim a különböző fesztiválok, illetve a nagyobb embertömeget 

megmozgató események iránt.  Ezen kérdésnél egy 1-5 ig való skálás választási lehetőséget adtam 

meg, melyet mindenki kitöltött (136 fő). Az 1- es kategória az „egyáltalán nem érdekelnek ilyen 

események”, míg az 5-ös a „teljes mértékben érdekel, rendszeresen járok” - volt. Az eredmények 

alapján a 3-as lehetőség volt a legnépszerűbb (50 fő ;36,8%), ami az én értelemzésemben azt jelenti, 
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hogy tisztában van, hogy milyen fesztiválok/események vannak, viszont csak a rendezvények 

töredékére látogat el. A 4-es kategória volt még népszerű (37 fő; 27,2%), aki sok eseményre jár el 

és tisztában van, hogy milyen események vannak. 18 fő választotta az 5-ös kategóriát (13,2%), akik 

rendszeres látogatói az eseményeknek. Az 1-es lehetőséget 8 ember (5,9%), míg a 2-t 23 fő 

választotta (16,9%). (36. ábra) 

 

 

 

 

 

 

 

36. ábra.: Kitöltők érdeklődése a nagyobb események iránt 

Forrás: Kutatás és szerkesztés saját gyűjtött anyagból (2024) 

12. Mi jut eszébe először a Balatonról?  

Ennél a kérdésnél sem adtam meg alternatívát, hiszen mindenkinek más az első benyomása és 

gondolata Balatonról. Ezért lehetőséget biztosítottam a kitöltőknek, hogy gondolataikat 

szabadon leírhassák. Ezt a kérdést mindössze 130 kitöltőm válaszolta meg. A kapott válaszokból 

szófelhőt készítettem. (37. ábra) 
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37. ábra.: Asszociációk a Balaton szó hallatán  

Forrás: Kutatás és szerkesztés saját gyűjtött anyagból (2024) 

13. Melyik ételt fogyasztja leggyakrabban a Balatonnál? 

Erre a kérdésre 135 válasz érkezett. A lehetőségek között feltűntettem a lángost 49,6% (67 fő), a 

gyrost 17% (23 fő), a pizzát 16,3% (22 fő) és az egyéb kategóriát 17% (23 fő) választotta. (38. 

ábra) 
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 38. ábra.: Ételfogyasztás megoszlása a Balatonnál (%)  

Forrás: Kutatás és szerkesztés saját gyűjtött anyagból (2024) 

 

14. Ha az előbbi kérdésnél az “Egyéb” lehetőséget választotta, kérem fogalmazza meg a 

válaszát! 

Az „egyéb” kategóriához kapcsolódóan létrehoztam egy külön kérdést, hogy aki az előző kérdésnél 

az egyéb kategóriát választotta, az ki tudja fejteni, hogy a megadott lehetőségeken kívül, mit 

fogyaszt még szívesen. A kérdést úgy szerkesztettem meg, hogy nyílt legyen, hisz így tudom elérni 

azt, hogy mindenki a számára megfelelőt írja le. Ezen részre 23 válasz érkezett és ebből szeretnék 

párat kiemelni. Volt olyan kitöltőm, aki a bevásárló központban vásárolt hidegélelmet választja 

szívesen, míg valaki fagylaltot vagy gofrit. A sültek közül akadt olyan, aki a bolognai sertésbordát 

választotta, valaki a Gordon bluet, van, akinek a hal (vagy hekk) sült krumplival a kedvenc étele. 

Valaki az éttermeket részesíti előnyben, de akadt olyan is, aki grillezett ételeket fogyasztja szívesen 

a Balatonnál. A válaszok között megjelentek a „street food” ételek is, mint például a hot dog, vagy 

a hamburger és még a palacsinta is. 

 

15. Milyen szállástípuson szokott ön megszállni? 

Arra voltam kíváncsi, hogy hol szoktak megszállni leginkább a kitöltők. Több választási 

lehetőséget állítottam be. Erre a kérdésre 131 válasz érkezett. A választási lehetőségek között 

szerepelt a “hotel” - (19,1%; 25 fő), az “apartmanház” - (80,2%; 105 fő), illetve a “camping” - 

(16,8%; 22 fő). (39. ábra) 

Az adatokból jól látszik, hogy az apartmanházat választották a legtöbben. Sokkal elérhetőbb áron 

érhetők el ezek a szállás típusok, ezáltal több embert vonzz, mint egy hotel. Néhány apartmanház 

sok esetben jobban fel van szerelve, mint egy hotelszoba, gondolván a szauna és jakuzzi 

lehetőségére. Több esetben akár reggeli is az opcionálisan választható kategóriába tartozik. Ezek a 

tényezők olyan plusz töltetet adnak az apartmannak, hogy már nem is vonzó sok embernek a hotel. 

Természetesen megvan a hátránya is, de mérlegelni kell, hisz közel ugyanazt az élményt nyújtja, 

csak kedvezőbb/elérhetőbb áron. 



53 
 

 

 

 

 

 

 

 

39. ábra.: A kitöltők megoszlása a különböző szállástípusok alapján 

Forrás: Kutatás és szerkesztés saját gyűjtött anyagból (2024) 

16. Balatonnál leggyakrabban mennyi időt tölt szálláshelyén?  

A kérdésem a lakhatáshoz kapcsolódik, hisz arra voltam kíváncsi, hogy a kitöltőim mennyi időt 

töltenek nyaralással a Balatonnál. 132 ember töltötte ki a kérdésem. Egyszeri válaszadási 

lehetőségeket adtam meg, mivel itt meg tudtam adni olyan értékeket, amelyek lefedik a válaszadók 

igényeit. A kategóriák a következők voltak: “1-2 éjszaka” - (40,2% ;53 ember) “egy hét” - (46,2%; 

61 fő) és a „több, mint egy hét” – (13,6%; 18 fő). (40. ábra)                 

Az eredményekből jól látszik, hogy az egyhetes nyaralások a legkedveltebbek.  
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40. ábra.: A kitöltők nyaralási időtávja a Balatonon (%) 

Forrás: Kutatás és szerkesztés saját gyűjtött anyagból (2024) 

 

17. Mi a legkedvesebb emléke a Balaton szó hallatán? 

Erre a kérdésemre 121 válasz érkezett, azaz 15 fő nem szerette volna megosztani a legkedvesebb 

élményét. A válaszok bemutatására szófelhőt alkalmaztam, hogy jobban szemléltetni tudjam a 

sokszínű visszajelzéseket. (41. ábra) 

 

41. ábra.: Szófelhő a kitöltők legkedvesebb emlékeiről 

Forrás: Kutatás és szerkesztés saját gyűjtött anyagból (2024) 

 

19. Mit hiányol a Balaton turisztikai kínálatából? 

A kérdés arra irányult, hogy mit hiányolnak a kitöltők a Balaton turisztikai kínálatából. Szintén egy 

nyitott kérdést alkalmaztam, mivel itt sem tudtam három-négy dologra leszűkíteni a lehetőségeket. 

Erre a részre viszonylag alacsonynak mondható, 92 kitöltés érkezett. Azonban a válaszokból 
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kiderült számomra sok érdekesség, amit az olvasók elé tárok egy szófelhő segítségével, mivel ez a 

legjobb formája a nyitott kérdések szemléltetésére. (42. ábra) 

- 

42. ábra.: Szófelhő, hogy a kitöltők mit hiányolnak a Balaton turisztikai kínálatából 

Forrás: Kutatás és szerkesztés saját gyűjtött anyagból (2024) 

20. Értékelje a Balatont körbevevő közlekedési hálózatot! 

A kérdést egy 1-től 5 –ig terjedő skálában szerkesztettem.  Az első lehetőség az volt, hogy a 

közlekedés élhetetlen, az ötös pedig az, hogy tökéletes a közlekedés a Balaton körül. Erre a 

kérdésre 135 ember válaszolt. Az 1 –es kategóriára nem választotta senki, tehát annyira nem 

elégedetlenek a kitöltőim a közlekedéssel, vagy ha igen, akkor sem tartják élhetetlennek. A 2-es 

kategóriát 10 fő (7,4%), míg a 3 –as kategóriát 42 fő (31,1%), 4-es kategóriát 74 fő (54,1%) 

választotta. Az utóbbi volt az, amire a legtöbb szavazat érkezett. Ebből azt a következtetést vonom 

le, hogy a legtöbb kitöltő meg van elégedve a Balaton körüli közlekedéssel. Az 5-ös kategóriára, 

ha 10 fő (7,4%) voksolt. A válaszok megoszlását az alábbi diagramm szemlélteti. (43. ábra) 
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43. ábra.: A Balaton körüli közlekedési hálózat értékelése (%) 

Forrás: Kutatás és szerkesztés saját gyűjtött anyagból (2024) 

 

21. Nyárra tervez-e nyaralást a Balatonra? 

Arra voltam kíváncsi, hogy terveznek-e a válaszadók nyaralást a Balatonra a következő, 2024. évi 

nyári szezonra. Válaszként az “igen” és a “nem” lehetőségeket adtam meg. Ezt a kérdést 134 fő 

töltötte ki. A kitöltők 71,6% (96 fő) tervez nyaralást a Balaton partjára. A válaszadók még 28,4% 

(38 fő) pedig nem a Balatonra, hanem vagy országhatáron belül maradva mennek nyaralni vagy 

külföldi nyaralást terveznek.  

 

22. Ha választania kellene, balatoni vagy külföldi nyaralást választaná? 

Arra voltam kíváncsi, hogy a kitöltők a magyar tengeri vagy a külföldi nyaralást választanák 

szívesebben. A kérdésre 133 válasz érkezett.  A választási lehetőségek az „Igen” és a „Nem” - 

voltak. Az eredmény számomra nem volt meglepő, hisz tudom jól, hogy nagyon sok gyönyörű hely 

van a világban, ahol el lehet költeni egy balatoni nyaralás árát és valószínűnek tartom, hogy sokkal 
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több élménnyel gazdagodnak, mint a Balatonnál. Az eredmények azt tükrözik, hogy a kitöltők 

külföldre szívesebben mennének nyaralni 76,7% (102 fő), mint a Balatonra 23,3% (31 fő).  

 Ebből is jól megmutatkozik az, hogy az emberek jobban vágynak külföldre, mint a Balatonra és 

környezetére. Szívesebben költenék el a félretett pénzüket külföldi országokban, mint a magyar 

tengernél. 

23. Rendelkezik-e kisállattal, akit magával visz rendszeresen nyaralni? 

A kisállatokat is érintő témát fontosnak tartottam a kérdéssorba beilleszteni, hisz az emberek nagy 

részének van házikedvence. A Balaton partján is fellelhető számos olyan strand, amelyeknek a 

kisállatos turisták a célközönsége, gondolván a kutyás strandokra. Sok nyaraló nem tudja 

megoldani állataik felügyeletét a pihenésük ideje alatt, ezért sokan fizetnek, hogy különböző 

kisállatmegőrzőhelyeken hagyhassák kiskedvenceiket. Többen választják azonban azt az opciót, 

hogy magukkal viszik kisállataikat a nyaralásra. A kérdésre 133 kitöltő válaszolt. Egy egyszeri 

választásos kérdést fogalmaztam meg, melyben az “igen” és “nem” lehetőségek közül választhattak 

a kitöltők. Az eredményekből kiderült, hogy kevesen viszik magukkal nyaralni háziállatukat 7,5%-

a (10 fő).   

24. Amennyiben rendelkezik kisállattal, milyen tapasztalatai vannak a kutyás strandokkal, illetve 

vendéglátóhelyekkel? 

Ennél a kérdésnél kizárólag azokat a kitöltőket kérdeztem, akik rendszeresen járnak kisállattal 

nyaralni. Nyitott kérdést adtam meg, mivel nem feltétlenül lehet két szóval megfogalmazni erre a 

választ, illetve én sem tudtam volna megadni konkrét válaszokat a témában. Így mindenki le tudta 

írni a saját véleményét, amit egy szófelhő formájában mutatok be. (44. ábra)  
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Erre a kérdésemre lényegesen kevesebben válaszoltak (15 fő), mivel ez csak a kitöltők töredékére 

vonatkozott. A beérkezett válaszok alapján a kutyás strandok és vendéglátóhelyek megfelelően és 

felkészülten fogadják a kiskedvenceket. Természetesen akadt olyan, akinek rossz tapasztalati 

vannak, mások nem viszik ilyen strandokra az állatuk és ebből kifolyólag nem tudnak véleményt 

alkotni. Többségben azonban pozitív visszajelzéseket kaptam a kitöltőktől. 

 

44. ábra.: Szófelhő arról, hogy a kitöltők milyen véleménnyel vannak a kutyás strandokról és 

vendéglátóhelyekről 

Forrás: Kutatás és szerkesztés saját gyűjtött anyagból (2024) 

 

25. Igénybe veszi-e strandolás keretén belül a strand által nyújtott szabadidős lehetőségeket? 

A kérdés a parton lévő különböző eszközhasználati lehetőségekre vonatkozott (vízibicikli, SUP, 

Water Play, elektromos kishaj stb.). Ugyan nem olcsók ezek a szórakozási lehetőségek, éppen ezért 

voltam kíváncsi, hogy hogyan vélekednek a kitöltők. A kérdésre 134 válasz érkezett. A következő 

válaszokat adtam meg: „Igen” – 20,1% (27 fő), „Nem” -re többen, 31,3% (42 fő). Legtöbben 

szavaztak a „Néha, de nem számottevő” - válaszra 48,5% (65 fő). (45. ábra). 
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45. ábra.: Kördiagramm a parton lévő szabadidős tevékenységek használatáról 

Forrás: Kutatás és szerkesztés saját gyűjtött anyagból (2024) 

 

26. Vett- e ön részt sétahajózáson vagy vitorlázáson? 

A kérdésem arra irányult, hogy vettek-e már rész a kitöltők vitorlázáson vagy sétahajózáson. Erre 

a kérdésre 134-en válaszoltak. A kitöltők aránya a következőképp alakult: “Igen” – 77,6% (104 

fő), “Nem” - 17,2% (23 fő), “Nem, de tervezek elmenni” - 5,2% (7 fő). (46. ábra) 
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46. ábra.: A kitöltők megoszlása a vitorlázással / sétahajózással kapcsolatban 

Forrás: Kutatás és szerkesztés saját gyűjtött anyagból (2024) 

 

27. Rendelkezik Ön vagy családja saját hajóval vagy vitorlással? 

Kérdéseim folytattam a vitorlás-hajós vonalon, hiszen érdekelt, hogy a kitöltők, illetve a kitöltők 

rokoni körében van-e olyan személy, aki rendelkezik vitorlás- vagy saját hajóval. Nem számítottam 

sok szavazatra a „rendelkezem” lehetőség alatt, de fontosnak tartottam ezt a kérdéskört is érinteni. 

A 134 kitöltőből, 94 % a nem-re (126 fő), az igenre 6% (8 fő) kattintott.  

28. Tisztában van-e Ön a viharjelző rendszer működésével? 

 A kérdés az én szempontomból szakmai vízimentő hivatásom révén. Arra voltam kíváncsi, hogy 

a kitöltők mennyire ismerik a Balaton viharjelző rendszerének működését. Nagyon fontosnak 

tartottam beletenni ezt a kérdést a kérdőívembe, mivel Balatonra látogató turistának elengedetlen 

ismernie a szabályokat, illetve a viharjelző rendszert a jelzésekkel együtt. Így elkerülhető lenne 

számos vihar/hullámok okozta baleset. Sajnos sokan nincs tisztában a jelzőrendszer működésével, 

ezáltal potenciális áldozattá válhatnak. A kérdés arra világít rá, hogy a kitöltők közül mennyire és 

mennyien szinten ismerik a viharjelző rendszert. 134 választ regisztrált a rendszer. A lehetőségek, 

amikből lehetett választani: „Igen”, „Nem” és a „Sejtem, de nem vagyok biztos a tudásomban „- 

voltak. A kitöltők 64,2%-a (86 fő) tartja magát alkalmasnak arra, ismeri a viharjelző rendszert, a 

“Nem” válaszok aránya kevésnek mondható (6,7%, 9 fő). A kitöltők 29,1% (39 fő) sejti a rendszer 

műkődését. (47. ábra) 

Az eredmények jól mutatják, hogy a többség ismeri a viharjelző rendszer működését, ami több 

mint a kitöltők fele, viszont a maradék 36%-nak is ugyan olyan szinten kellene tudni, hisz akár 

életet is menthet, vagy életekbe is kerülhet. Számomra nagyon fontos a szakmám során az, hogy 

amit én megtanultam a felkészítő hét alatt, azt a tudást átadjam a külvilágnak, legyen az egy 

strandoló vagy egy gyermek, hogy ha egyszer egy olyan helyzetbe kerülne, tudja, hogy mi a teendő. 
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47. ábra.: Oszlopdiagramm a kitöltők viharjelző rendszer ismerete alapján 

Forrás: Kutatás és szerkesztés saját gyűjtött anyagból (2024) 

 

29. Vett-e már részt Balaton átúszáson vagy átevezésen? 

Arra voltam kíváncsi, hogy a kitöltők közül volt-e olyan, aki részt vett valamelyik 

megmérettetésen. 134 ember volt, aki válaszolt. Négy lehetőséget adtam meg, melyek az alábbiak 

voltak: „Igen, mind a kettőn” - melyre a legkevesebben, mindössze csak 3 fő (2,2%) jelölt. A 

következő, amit megadtam az „Igen, de csak átúszáson” – melyet 9 fő (6,7%) választott. Volt olyan 

is, aki az „Igen, de csak átevezésen” – lehetőséget választotta (4 fő, 3%). A kitöltők döntő hányada 

arra szavazott, hogy még nem vett részt sem átúszáson, sem átevezésen (118 fő, 88%). (48.ábra) 
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48. ábra.: Kördiagramm a Balaton átúszás / átevezési részvételről 

Forrás: Kutatás és szerkesztés saját gyűjtött anyagból (2024) 

 

30. Ajánlaná ismerőseinek vagy akár külföldieknek, hogy látogassák meg a Balatont? 

Egyszeri választásos kérdést állítottam össze, melyre 135 válasz érkezett. A kitöltők 95,6%-a (129 

fő) ajánlaná jószívvel a Balatont. Akadt azonban olyan is, aki a „Nem” lehetőséget választotta 4,4% 

(6 fő). 

31. Mi a véleménye a Balaton és környéke biztonságáról? 

Erre a kérdésemre 136 válasz érkezett. A válaszadók aránya a következőképp alakult: „Kitűnő” – 

30 fő (22%), „Jó” – 66 fő (48%), „Elfogadható” - 40 fő (29%). (49. ábra) A kapott eredményekből 

jól látszik, hogy a kitöltőim úgy gondolják, hogy a Balaton és környéke biztonságos. 

Igen, mind a kettőn Igen, de csak átúszáson

Igen, de csak átevezésen Nem vettem részt egyiken sem
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49. ábra.: Sávdiagramm a Balaton és környéke biztonságát illetően 

Forrás: Kutatás és szerkesztés saját gyűjtött anyagból (2024) 

 

4.2.5 Interjú elemzés 
• Interjú elemzése  

A szakdolgozatom megírása során mind a fogyasztói, mind a szolgáltatói oldalt is szerettem volna 

megismerni. A fogyasztók véleményét az online kitölthető kérdőívvel és néhány személyes 

interjúval, míg a szolgáltatói oldalt csak interjú formájában vizsgáltam meg. Ahogy a kérdőívben, 

úgy az interjúkban (3. sz. melléklet) is arra törekedtem, hogy minél kevesebb kérdéssel a lehető 

legtöbb információhoz jussak. 

 

• Interjú elemzése I. 

Az első interjúmat a Balatonbogláron található Platán strandi vízibicikli kölcsönző tulajdonosával, 

M. Attilával végeztem. Kérdéseim: Milyen volt a 2023-mas szezonban a forgalom? A Balaton 

átúszás milyen hatással van a forgalomra? Milyen árakkal dolgozik? Milyen ez a fajta vállalkozás? 

(bérlés stb.) 

Az interjú időpontja: 2023. 08.25., Balatonboglár. 
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M. Attilával készített interjúm során elmondta, hogy ő már több mint 10 éve ezen a strandon adja 

bérbe a bicikliket és rendkívül szereti ezt a munkát. 3 darab alkalmazottal dolgozik, de ha a helyzet 

úgy kívánja, akkor ő is besegít. Ezen a strandon ő az egyetlen vízibicikli kölcsönzős, kettő 

„standdal” is rendelkezik. Az egyik a strand közepén, a másik a gyerekbarát részhez közeli, 

úgynevezett lidós részen található a strand elején.  Azonban ahogy telt az idő, ki tudta terjeszteni a 

vállalkozását, mivel már napágyakat, illetve SUP- deszkákat is lehet nála kölcsönözni. 

„Konkurenciának nem mondható” – vélekedett Attila, mikor a strand elején lévő elektromos 

kishajó kölcsönzőről kérdeztem. Eddigi tapasztalataimból is tudtam, de az interjú alanyom 

történetei is csak erősítették bennem azt a tényt, hogy ezek a kishajók (melyek napelemes, Li- ionos 

akkumulátorral rendelkeznek) nem a megbízhatóságukról híresek. 

 A kölcsönző árai véleményem szerint egységesen a többi strandhoz lettek igazítva: vízibicikli: 

5000 Ft/ óra, napágy: 1800 Ft/ nap, SUP: 1500 Ft/ óra. 

Ezek az árak a többi strandon is, eltérés maximum 100- 200Ft értékben mérhető csupán. Kiderült 

az interjú során az is, az önkormányzattól bérli a helyet, hogy bérli és úgy tudja, hogy az egész 

éttermes sor (ami a strand közepén húzódik) hasonlóképpen biztosítja vendéglátóegységeit a 

szezonra (50. ábra). Kérdeztem továbbá a bérleti díj nagyságáról is, de a konkrét összeget nem 

árulta el, azonban milliós tételben kell gondolkozni. Kérdeztem a Balaton- átúszásról is, amiről 

csak pozitív véleménnyel volt. Nagyon örült, hogy Bogláron tartják a rendezvényt, hisz ez rengeteg 

embert vonzz a partra és a bevétele ebben az időszakban a legnagyobb. A Balaton- átúszás nem 

csak neki, hanem a boglári szállásadóknak is előnyös, hiszen ebben az időszakban a legtöbb szállás 

el szokott kelni boglári apartmanházakban, illetve panziókban. Az interjú alany elmondta, hogy az 

ott lévő összes vízibicikli (20 db), amelyek fejenként típustól függően milliós tételeknek 

bizonyulnak. Ezeket az eszközöket híres autómárkákról mintázták, mint például a Porsche, Ferrari 

vagy Lamborghini. 

A 2023. évi forgalma a tulajdonos elmondása alapján gyengébbnek bizonyult, mint az azt megelőző 

évben. Ennek több oka volt: az egyik az időjárás volt, amely eléggé csapadékos volt abban az 

évben, ezáltal nagy bevételtől esett el, ugyanis volt olyan időszak, mikor 3 napig egyhuzamban 

esett az eső. A másik ok a strandolók hiánya volt ugyanis szemmel láthatóan kevesebben voltak a 

parton, mint az előző évben. „Mivel nem az első szezonom volt az idei a Balatonnál, ezért van 



65 
 

hiteles viszonyítási alapom” – mondta az interjú alanyom. Ennek ellenére elmondása szerint nincs 

oka panaszkodni, hiszen nyereséggel zárult számára a 2023. évi szezon is. 

 

 

 

 

 

 

 

50. ábra.: M. Attila egyik kölcsönzője  

Forrás: 

https://www.google.com/search?q=bogl%C3%A1r+plat%C3%A1n+v%C3%ADzibicikli+k%C3

%B6lcs%C3%B6nz%C5%91+k%C3%A9p&tbm=isch&ved=2ahUKEwjZ1PGzpcGBAxVn8rsIH

UjICGAQ2cCegQIABAA&oq=bogl%C3%A1r+plat%C3%A1n+v%C3%ADzibicikli+k%C3%B

6lcs%C3%B6nz%C5%91+k%C3%A9p&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1C1CVjFEGCUImg

AcAB4AIABVYgBigOSAQE1mAEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWfAAQE&sclient=img&ei=

AiUPZdnLKufk7_UPyJCjgAY&bih=619&biw=1366#imgrc=2mWpHzZptrzyrM – letöltés 

időpontja: 2023.09.09. 

• Interjú elemzése II. 

Második interjúmat egy fürdőzővel készítettem Balatonszemesen. Az interjú időpontja 

2023.07.18., Vadvirág Camping. Kérdéseim: Mennyi ideig maradnak a Campingben? Milyen az 

élet külföldön? Lakókocsival vagy lakóautóval érkeztek? Mióta járnak ide? Miért választották a 

Balatont, illetve Balatonszemest? 

Egy hétig dolgoztam a Vadvirág Campingben és az ott töltött napok alatt megismerkedtem egy 

német hölggyel. Az interjúban feltett első kérdés arra irányult, hogy mennyi időt töltenek a 

campingben.  Hölgy elmondása szerint 2 hónapot terveznek a campingben maradni. Ejtettünk szót 

arról is, hogy miért pont Balatonszemesre esett a választásuk a nyaralás tekintetében. Elmondta, 

https://www.google.com/search?q=bogl%C3%A1r+plat%C3%A1n+v%C3%ADzibicikli+k%C3%B6lcs%C3%B6nz%C5%91+k%C3%A9p&tbm=isch&ved=2ahUKEwjZ1PGzpcGBAxVn8rsIHUjICGAQ2cCegQIABAA&oq=bogl%C3%A1r+plat%C3%A1n+v%C3%ADzibicikli+k%C3%B6lcs%C3%B6nz%C5%91+k%C3%A9p&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1C1CVjFEGCUImgAcAB4AIABVYgBigOSAQE1mAEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWfAAQE&sclient=img&ei=AiUPZdnLKufk7_UPyJCjgAY&bih=619&biw=1366#imgrc=2mWpHzZptrzyrM
https://www.google.com/search?q=bogl%C3%A1r+plat%C3%A1n+v%C3%ADzibicikli+k%C3%B6lcs%C3%B6nz%C5%91+k%C3%A9p&tbm=isch&ved=2ahUKEwjZ1PGzpcGBAxVn8rsIHUjICGAQ2cCegQIABAA&oq=bogl%C3%A1r+plat%C3%A1n+v%C3%ADzibicikli+k%C3%B6lcs%C3%B6nz%C5%91+k%C3%A9p&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1C1CVjFEGCUImgAcAB4AIABVYgBigOSAQE1mAEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWfAAQE&sclient=img&ei=AiUPZdnLKufk7_UPyJCjgAY&bih=619&biw=1366#imgrc=2mWpHzZptrzyrM
https://www.google.com/search?q=bogl%C3%A1r+plat%C3%A1n+v%C3%ADzibicikli+k%C3%B6lcs%C3%B6nz%C5%91+k%C3%A9p&tbm=isch&ved=2ahUKEwjZ1PGzpcGBAxVn8rsIHUjICGAQ2cCegQIABAA&oq=bogl%C3%A1r+plat%C3%A1n+v%C3%ADzibicikli+k%C3%B6lcs%C3%B6nz%C5%91+k%C3%A9p&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1C1CVjFEGCUImgAcAB4AIABVYgBigOSAQE1mAEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWfAAQE&sclient=img&ei=AiUPZdnLKufk7_UPyJCjgAY&bih=619&biw=1366#imgrc=2mWpHzZptrzyrM
https://www.google.com/search?q=bogl%C3%A1r+plat%C3%A1n+v%C3%ADzibicikli+k%C3%B6lcs%C3%B6nz%C5%91+k%C3%A9p&tbm=isch&ved=2ahUKEwjZ1PGzpcGBAxVn8rsIHUjICGAQ2cCegQIABAA&oq=bogl%C3%A1r+plat%C3%A1n+v%C3%ADzibicikli+k%C3%B6lcs%C3%B6nz%C5%91+k%C3%A9p&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1C1CVjFEGCUImgAcAB4AIABVYgBigOSAQE1mAEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWfAAQE&sclient=img&ei=AiUPZdnLKufk7_UPyJCjgAY&bih=619&biw=1366#imgrc=2mWpHzZptrzyrM
https://www.google.com/search?q=bogl%C3%A1r+plat%C3%A1n+v%C3%ADzibicikli+k%C3%B6lcs%C3%B6nz%C5%91+k%C3%A9p&tbm=isch&ved=2ahUKEwjZ1PGzpcGBAxVn8rsIHUjICGAQ2cCegQIABAA&oq=bogl%C3%A1r+plat%C3%A1n+v%C3%ADzibicikli+k%C3%B6lcs%C3%B6nz%C5%91+k%C3%A9p&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1C1CVjFEGCUImgAcAB4AIABVYgBigOSAQE1mAEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWfAAQE&sclient=img&ei=AiUPZdnLKufk7_UPyJCjgAY&bih=619&biw=1366#imgrc=2mWpHzZptrzyrM
https://www.google.com/search?q=bogl%C3%A1r+plat%C3%A1n+v%C3%ADzibicikli+k%C3%B6lcs%C3%B6nz%C5%91+k%C3%A9p&tbm=isch&ved=2ahUKEwjZ1PGzpcGBAxVn8rsIHUjICGAQ2cCegQIABAA&oq=bogl%C3%A1r+plat%C3%A1n+v%C3%ADzibicikli+k%C3%B6lcs%C3%B6nz%C5%91+k%C3%A9p&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1C1CVjFEGCUImgAcAB4AIABVYgBigOSAQE1mAEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWfAAQE&sclient=img&ei=AiUPZdnLKufk7_UPyJCjgAY&bih=619&biw=1366#imgrc=2mWpHzZptrzyrM
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hogy jártak már nagyon sok helyen itt a Balatonnál, de már nem fiatalok ők sem és nem igénylik a 

pörgést és a nyüzsgést. Szemes nagyon tetszett nekik, mivel maga a Camping távolabb van a 

település központjától, viszont Balatonlelle 10 perc távolságra van szálláshelyüktől. Kérdeztem 

arról is, hogy milyen Németországban élni és dolgozni. Elmondta, hogy ő és a férje is nagyon 

szeretnek ott élni, mind a ketten tanárként dolgoztak egy gimnáziumban, ő fizikát a férje pedig 

biológiát tanított és nagyon örül, hogy a nyugdíjukból megengedhetnek maguknak egy ilyen hosszú 

nyaralást. Érdekelt az is, hogy most vannak- e itt először, vagy visszajáró vendégek a Balatonnál. 

Azt a választ kaptam, hogy ők már nagyon sok helyen voltak a világban, azonban a Balaton 

különleges helyet foglal egy a szívükben és már több, mint 10 éve idejárnak nyaralni. A hölgy 

elmondta, hogy neki elsősorban a víz az, ami először megtetszett, mivel nem nagyon szereti a 

sósvizet, a férje viszont épp ellenkezőleg. Ebből kifolyólag évente 2 hónapot a Balatonnál és 

szintén ennyi időt töltenek ott, ahol tenger található.  

Az interjú zárókérdése arra irányult, hogy lakókocsival vagy lakóautóval érkeztek-e. Azt a választ 

kaptam, hogy lakóautóval érkeztek, illetve, hogy ezt tartották a legfenntarthatóbb módjának az 

utazásnak. 

• Interjú elemzése III. 

Harmadik interjúm K. Zsolttal készítettem, aki a Balatonbogláron található Platán strand 

kukoricaárusa. Az interjú készítésének időpontja: 2023.08.23., Kérdéseim: Milyen volt a 2023-mas 

forgalma? Mennyiért adja a kukoricát? Melyik strand tartozik hozzá? Hány turistát látott el 

kukoricával? 

 K. Zsolttal, a kukorica árus egyik alkalmazottjával az első napomon ismerkedtem meg, amikor a 

Platán strandra érkeztem. Első sorban a kukorica eladás mértékéről kérdeztem. Elmondta, hogy 

„érződik már a szezon vége, de nem panaszkodhatok…”. Érdekelt, hogy mennyibe kerül egy cső 

kukorica és elárulta, hogy 700 Ft egy darab. Azonban hozzátette, hogy szezon elején 1000 Ft/db 

áron kezdték, viszont egyrészt az emberhiány, másrészt a magas ár miatt nem volt jövedelmező. 

Interjúalanyom idézve: „1000 forintos áron még annyian sem vették, mint most és sokan még a 

700 forintot is sajnálják…” 

A kukorica nagyon ízletes volt, ezért megkérdeztem tőle, hogy van-e valami speciális eljárás arra, 

hogy ilyen finomra sikerül főzni a kukoricát. Pontosan ő sem tudta megmondani, de egy nemesített 

(hibrid) fajtából készül. Hozzátette azt is, hogy a főnöke már elég régóta ebben az iparágban 
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dolgozik és tudja mi kell az embereknek. Kíváncsi voltam a bérezésére is, hogy teljesítmény vagy 

órabér alapján kapja a fizetését. ”1500 forintos órabérem van, plusz ehhez hozzáadódik a borravaló, 

de alapvetően nézik azt, hogy mennyi csövet értékesítek egy nap.” – vélekedett az interjú alanyom. 

Egy elektromos, 3 kerekű kiskocsival járja a partokat és egy nagy vödörben, vízbe áztatva tárolja 

a főtt kukoricákat. Elárulta, hogy le kell önteni róluk a vizet és frissel felönteni, ugyanis a nagy 

meleg nem tesz jót a kukoricáknak, másrészt ezzel a bogarak is elkerülhetők. Kérdeztem arról is, 

hogy mi történik akkor, ha elfogy a kukoricája. Megosztotta velem, hogy folyamatosan főzi ki a 

kukoricát a többi beosztott, mivel sok kiskocsis árus van. Csak felhívja a főnökét és egy megbeszélt 

helyen – ez általában egy parkoló - átadják neki a következő adagot. Az interjú során kiderült, hogy 

a Balatonboglár környéki strandok (amelyek leginkább szabadstrandok, például balatonlellei vagy 

a Platán strand) tartoznak még az ő fennhatóságuk alá, de a cégnek van érdekeltsége 

Balatonmáriafürdőn is.  

Az interjú zárókérdése arra irányult, hogy hány darabot tud eladni egy nap. Mint megtudtam egy 

átlagos napon 100-200 darabot, viszont hétvégenként vagy ha egy neves eseményt rendeznek a 

strandon (például Balaton átúszás), akkor ez a szám eléri akár az 500 csövet is, de még ennél több 

is elfogyhat. 

• Interjú elemzése IV. 

A negyedik interjúmat a Keszthely Helikon strandnál lévő presszó tulajdonossal végeztem. Az 

interjú készítés időpontja: 2023.08.16. Kérdéseim: Családi vállalkozás-e? 2023-as forgalom 

milyensége? Milyenek a keszthelyi viszonyok? Milyen változást tapasztal a betérő turisták 

összetételén? 

A Helikon Söröző (51. ábra) tulajdonosával, P. Lászlóval a munkám során ismerkedtem meg. Egy 

reggeli kávézás alkalmával kezdtem el érdeklődni magáról a presszóról. Első kérdésem egyből a 

vállalkozásra irányult, hogy ő bérli-e a helyet, vagy saját tulajdonában van-e.  Azt a választ kaptam, 

hogy régen bérelte a helyet, azonban a presszó bevételéből sikerült később megvásárolnia. 

„Alapvetően ez egy családi vállalkozás, mivel anyukámmal ketten üzemeltetjük.” - mondta. 

Meglehetősen jó árakkal dolgoznak ebben a presszóban, mivel itt egy cappuccino 750 Ft, ami 

balatoni viszonylatban elfogadhatónak mondható. A strandon lévő büfénél ugyan az a cappuccino 

950 Ft. Kérdeztem a nyitvatartásról is a tulajdonost, mivel ez egy kulcsfontosságú pont egy 

vendéglátóipari egységnél. Elmondta, hogy régebbi időben éjszakába nyúlóan nyitva volt – hajnali 
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2-3 óra körül zárt -, azonban elmondása szerint „ez már nem annyira éri meg, mivel nem volt 

akkora bevétel, hogy megérje addig nyitva tartani, plusz arról nem beszélve, hogy mire 

összepakoltam, hajnali 4 volt mire hazaértem és másnap reggel 7 kor keltem, hogy nyissam a 

presszót”. „Férfiasan be kell valljam, hogy én is megöregedtem” - mondta László. Mostani 

nyitvatartása reggel 8-tól este 8- ig tart, neki így sokkal nyugalmasabb, mellette a bevétel is eléri 

azt a szintet, hogy megérje kinyitni. Ez szabad utat adott a Csaba Borozónak, ami a Keszthely 

központjában található. “Az éjszakában, ha inni szeretne valaki valami alkoholt, azt csak ott tudja 

megtenni, mivel nincs más presszó” - mesélte. Nagyon jó a hely elhelyezkedése, mivel mellette fut 

a bicikliút, illetve a strandról is könnyen megközelíthető. Viszonylag közel van a MATE keszthelyi 

campusa, ezért amikor ott tartottak rendezvényeket, sokszor látogattak le hallgatók. A presszó 

nagyon jó hangtechnikával rendelkezik. A tulajdonos elmondása szerint nagyon sok karaoke estet 

tartottak. Érdekelt az is, hogy mi volt a legnépszerűbb ital a kínálatból, amelyre egyértelműen a 

fröccs volt a válasz – Irsai Olivérből fogyott a legtöbb, de alapvetően fröccs volt -, „… mivel a 

nagy melegben egy fürdőzőnek és egy kerékpárosnak is jobban esik egy jó hideg fröccs, mint egy 

rövidital, vagy egy sör”. Ettől függetlenül a strandon lévő büfénél alapvetően a sörfogyasztás 

dominált. Így, hogy most már csak nappal van nyitva leginkább a hűtött italok (víz, cukros üdítők) 

a legkelendőbbek.  

Az interjú záró kérdése az volt, hogy hogyan vélekedik az elmúlt évek alapján a presszóba látogató 

turisták nemzetiségét illetően. Elmondta, hogy az elmúlt években egyre több külföldivel találkozik, 

főleg az idei évben ugrásszerűen megnőtt a külföldiek száma. „Mindig vannak ugyan magyarok, 

azonban az idei év azt hozta, hogy szemmel láthatóan több a külföldi” - mondta. A magyarok 

nagyrésze, aki erre a strandra látogat a legtöbb esetben idős/idősebb vagy helyi lakos, mivel nekik 

ingyenes a belépés, illetve aki családdal érkeznek. A strand nagyon olcsónak mondható, mivel egy 

napi jegy 800 Ft-ba kerül. Aki ide látogat, olcsón átélheti a balatoni élményt és nincs nagy 

zsúfoltság, mint a többi keszthelyi strandon. Igaz kevés lehetősége van itt a nyaralóknak, mert csak 

egy vízibicikli kölcsönző található itt és egy napozó sziget. A városi strandon több lehetősége van 

az embernek, viszont nincs akkora „nyugalom”.  
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Alapvetően a kerékpárral érkezők többsége magyarok voltak, viszont a strandolók között sokan 

voltak külföldiek. De ezt a különbséget én is észrevettem a parton, mivel a 2022. évi szezonban is 

dolgoztam a Helikon strandon és akkor nem voltak ennyire szemmel láthatóan nagy arányban a 

külföldiek, mint most. Mivel Keszthely közel található Hévízhez, ezért hallható volt meg pár orosz 

akcentus, azonban idén nem csak orosz, hanem cseh, szlovák, horvát nyelveket is hallottam. 

51. ábra.: Helikon presszó 

Forrás: 

https://www.google.com/search?sca_esv=567877806&hl=hu&sxsrf=AM9HkKk1cOpeJ7ALg71tD

sms_FfpUP8kEQ:1695491804653&q=helikon+pressz%C3%B3&tbm=isch&source=lnms&sa=X

&ved=2ahUKEwjAl_GVp8GBAxVf3gIHHUa0BVoQ0pQJegQIDxAB&biw=1366&bih=619&dpr

=1#imgrc=gvFQ4OywZ7pYGM – letöltés időpontja 2023. 09.11. 

• Interjú elemzése V. 

Az ötödik interjúmat szintén a Keszthelyen található Helikon strandon készítettem a vízibicikli 

kölcsönző egyik alkalmazottjával. Az interjú készítésének időpontja: 2023. 08.18. Kérdéseim: 

Milyen ez a munka? Milyen a bérezés? Milyen tanulmányokkal rendelkezik? Milyen tervek vannak 

a jövőre nézve? Milyen árakkal dolgozik? Melyik a legkeresettebb szolgáltatás? 

Az egyik parti járőröznél sétáltam el a vízibiciklis stand előtt (52. ábra), ahol megszólítottam Mátét, 

a vízibicikli kölcsönző alkalmazottját. Az interjút azzal a kérdéssel indítottam, hogy megéri-e 

https://www.google.com/search?sca_esv=567877806&hl=hu&sxsrf=AM9HkKk1cOpeJ7ALg71tDsms_FfpUP8kEQ:1695491804653&q=helikon+pressz%C3%B3&tbm=isch&source=lnms&sa=X&ved=2ahUKEwjAl_GVp8GBAxVf3gIHHUa0BVoQ0pQJegQIDxAB&biw=1366&bih=619&dpr=1#imgrc=gvFQ4OywZ7pYGM
https://www.google.com/search?sca_esv=567877806&hl=hu&sxsrf=AM9HkKk1cOpeJ7ALg71tDsms_FfpUP8kEQ:1695491804653&q=helikon+pressz%C3%B3&tbm=isch&source=lnms&sa=X&ved=2ahUKEwjAl_GVp8GBAxVf3gIHHUa0BVoQ0pQJegQIDxAB&biw=1366&bih=619&dpr=1#imgrc=gvFQ4OywZ7pYGM
https://www.google.com/search?sca_esv=567877806&hl=hu&sxsrf=AM9HkKk1cOpeJ7ALg71tDsms_FfpUP8kEQ:1695491804653&q=helikon+pressz%C3%B3&tbm=isch&source=lnms&sa=X&ved=2ahUKEwjAl_GVp8GBAxVf3gIHHUa0BVoQ0pQJegQIDxAB&biw=1366&bih=619&dpr=1#imgrc=gvFQ4OywZ7pYGM
https://www.google.com/search?sca_esv=567877806&hl=hu&sxsrf=AM9HkKk1cOpeJ7ALg71tDsms_FfpUP8kEQ:1695491804653&q=helikon+pressz%C3%B3&tbm=isch&source=lnms&sa=X&ved=2ahUKEwjAl_GVp8GBAxVf3gIHHUa0BVoQ0pQJegQIDxAB&biw=1366&bih=619&dpr=1#imgrc=gvFQ4OywZ7pYGM
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ebben a munkakörben dolgozni. A válasza az volt, hogy ő nagyon szereti ezt a munkát és sokkal 

szívesebben dolgozik itt kint parton, mint mondjuk egy gyorsétteremnél. Kérdeztem arról is, hogy 

mennyi a bérezése, s elmondta, hogy 1300 Ft-os órabére van, viszont mivel egyedül nagyon nehéz 

a bicikliket pakolni, ezért a társa (akivel felváltva dolgoznak ezen a strandon) segít neki és ő is 

viszonozza ezt, amiért plusz pénzt kapnak. Máté keszthelyi lakos, ezért neki kézenfekvő az, hogy 

egy helyi strandra jön le dolgozni. Érdeklődtem tőle, hogy szerinte mi vonzza ide leginkább az 

idelátogató turistákat. „Szerintem elsősorban ehhez a látogatottsághoz hozzájárul a Festetics 

kastély, másrészt maga a tény, hogy a nyugati- medence központi városa, továbbá a kulturális 

programok, a Történelmi modellvasút kiállítás és Vadászati múzeum és még számos dolog”. 

Érdekelt az is, hogy szeret-e itt lakni Keszthelyen. Azt mondta, hogy nagyon szeret, mivel egy 

nagyon élhető városnak tartja. Eleinte, amikor kisebb volt, furcsának tartotta a sok embert nyáron, 

de ezt már az évek alatt megszokta. Kérdeztem őt a munkáról is, amelyről elárulta, hogy az itteni 

(Helikon strandi) kölcsönző a legkisebb a többi közül, mivel ez alapjában véve sem egy nagy 

strand, ezáltal nem lenne jobb bevétel akkor sem, ha több bicikli lenne. A napágyakat idősebb 

nyaralók bérlik főként, a vízibicikliket pedig a gyerekekkel érkezők veszik inkább igénybe. A 

főnökéhez tartozik a Gyenesdiáson, illetve a Balatonmáriafürdőn található kölcsönző is. 

Elmondása szerint mivel azok nagyobb strandok, ott jobban szeret dolgozni, mert nagyobb a 

pörgés, illetve nem egyedül, hanem kollégáival együtt dolgoznak napközben. Általában ketten 

vannak, így sokkal jobban szokott telni az idő. Elmondása szerint a Helikon strandra inkább csak 

„pihenni” jár.  

Az itteni kölcsönzőben lehet vízibiciklit, napágyat, egyszemélyes kenukat és SUP deszkát is 

bérelni. 

Árak a következőképp alakulnak: vízibicikli: 5000 Ft / óra, napozó ágy: 1500 Ft / nap, 

egyszemélyes kenu: 3500 Ft / óra, SUP: 2500 Ft/ óra. 
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Véleményem szerint átlagosnak mondható az árazás, például Balatonbogláron 1800 Ft körül 

mozog a napozóágyak ára. Érdekelt az is, hogy melyik volt a legkelendőbb az imént felsoroltak 

közül. Máté elmondása szerint egyértelműen a napozóágy, mivel ez még elérhetőbb árban van és 

több ember bérli ezeket, mint egy vízibiciklit. Kérdeztem, hogy mik a tervei a jövőre nézve. 

Elmondta, hogy most villamossági szakon tanul Keszthelyen egy szakközépiskolában, egy 

mindenképp szeretne ezen a vonalon továbbtanulni az egyetemen. Tervei között a BME szerepel, 

mivel ott tovább tudná gyarapítani a tudását, amit eddig megszerzett. Szabadidejében elektromos 

hajómotorokat javít, mivel a Balaton teljes területéről ki vannak tiltva belsőégésű motorok, 

melyeket csak külön engedéllyel lehet használni. 

 

52. ábra.: Helikon strandi kölcsönző 

Forrás: 

https://www.google.com/search?q=helikon+strand+&tbm=isch&ved=2ahUKEwj_v_KlqMGBAx

Wv8rsIHZKuCSYQ2cCegQIABAA&oq=helikon+strand+&gs_lcp=CgNpbWcQAzIECCMQJzIF

CAAQgAQyBAgAEB4yBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgA

QyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgARQmgZYzxRgyhZoAHAAeACAAWKIA

Y4HkgECMTGYAQCgAQGqAQtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=CigPZf-

SKK_l7_UPkt2msAI&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=TdXdVJoUP500CM – letöltés ideje  

2023.09.12. 

 

https://www.google.com/search?q=helikon+strand+&tbm=isch&ved=2ahUKEwj_v_KlqMGBAxWv8rsIHZKuCSYQ2cCegQIABAA&oq=helikon+strand+&gs_lcp=CgNpbWcQAzIECCMQJzIFCAAQgAQyBAgAEB4yBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgARQmgZYzxRgyhZoAHAAeACAAWKIAY4HkgECMTGYAQCgAQGqAQtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=CigPZf-SKK_l7_UPkt2msAI&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=TdXdVJoUP500CM
https://www.google.com/search?q=helikon+strand+&tbm=isch&ved=2ahUKEwj_v_KlqMGBAxWv8rsIHZKuCSYQ2cCegQIABAA&oq=helikon+strand+&gs_lcp=CgNpbWcQAzIECCMQJzIFCAAQgAQyBAgAEB4yBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgARQmgZYzxRgyhZoAHAAeACAAWKIAY4HkgECMTGYAQCgAQGqAQtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=CigPZf-SKK_l7_UPkt2msAI&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=TdXdVJoUP500CM
https://www.google.com/search?q=helikon+strand+&tbm=isch&ved=2ahUKEwj_v_KlqMGBAxWv8rsIHZKuCSYQ2cCegQIABAA&oq=helikon+strand+&gs_lcp=CgNpbWcQAzIECCMQJzIFCAAQgAQyBAgAEB4yBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgARQmgZYzxRgyhZoAHAAeACAAWKIAY4HkgECMTGYAQCgAQGqAQtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=CigPZf-SKK_l7_UPkt2msAI&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=TdXdVJoUP500CM
https://www.google.com/search?q=helikon+strand+&tbm=isch&ved=2ahUKEwj_v_KlqMGBAxWv8rsIHZKuCSYQ2cCegQIABAA&oq=helikon+strand+&gs_lcp=CgNpbWcQAzIECCMQJzIFCAAQgAQyBAgAEB4yBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgARQmgZYzxRgyhZoAHAAeACAAWKIAY4HkgECMTGYAQCgAQGqAQtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=CigPZf-SKK_l7_UPkt2msAI&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=TdXdVJoUP500CM
https://www.google.com/search?q=helikon+strand+&tbm=isch&ved=2ahUKEwj_v_KlqMGBAxWv8rsIHZKuCSYQ2cCegQIABAA&oq=helikon+strand+&gs_lcp=CgNpbWcQAzIECCMQJzIFCAAQgAQyBAgAEB4yBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgARQmgZYzxRgyhZoAHAAeACAAWKIAY4HkgECMTGYAQCgAQGqAQtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=CigPZf-SKK_l7_UPkt2msAI&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=TdXdVJoUP500CM
https://www.google.com/search?q=helikon+strand+&tbm=isch&ved=2ahUKEwj_v_KlqMGBAxWv8rsIHZKuCSYQ2cCegQIABAA&oq=helikon+strand+&gs_lcp=CgNpbWcQAzIECCMQJzIFCAAQgAQyBAgAEB4yBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgARQmgZYzxRgyhZoAHAAeACAAWKIAY4HkgECMTGYAQCgAQGqAQtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=CigPZf-SKK_l7_UPkt2msAI&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=TdXdVJoUP500CM
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• Interjú elemzése VI. 

A hatodik interjúmat a Balatonbogláron található Platán strandon lévő kürtöskalács készítő 

hölggyel végeztem. Az interjú készítésének időpontja: 2023.08.22. Kérdéseim: Milyen volt a 

forgalom a 2023-as szezonban? Milyen maga a vállalkozás, mire kell odafigyelni? Mi a 

kürtöskalács titka? Rendelkezik-e alkalmazottal és ő helyi-e? 

Ajánlás alapján érkeztem ehhez a kürtöskalácsos standhoz, mivel a környékben az egyik legjobb 

híre van. Itt ismerkedtem meg a tulajdonos hölggyel, akit Krisztának hívtak. Kérdésem elsősorban 

a forgalomra irányult, ami tulajdonos elmondása szerint eredményes volt: „Nyereséggel zárjuk 

majd ezt a szezont is…” - mondta. Hozzátette azonban, hogy szemmel láthatóan kevesebb 

strandoló volt, mint tavaly. Érdekelt az is, hogy szerinte mi lehet az oka az emberfogyásnak. Ő úgy 

gondolja, hogy sokan külföldre mentek és ott költötték el azt a pénz, amit itt költöttek el eddig. A 

többi ember pedig nem rendelkezik olyan anyagi háttérrel, hogy egy hosszúhétvégénél többet 

megengedhessen magának a Balaton-parton. Ha mégis eljönnek, akkor is inkább az otthonról 

hozott élelmet fogyasztják a strandon vásárolható ételek helyett. Az általuk készített kürtöskalács 

rejtelmeiről a tulajdonos elárulta, hogy már korán reggel be kell gyúrnia a tésztát, mivel a nyári 

hőség túlságosan kedvez a tészta kelésének. Elárulta, hogy azért is nyit csak délután 1 órától, mert 

addigra tud annyit kürtöskalácsot kisütni, hogy egyszerre több embert is ki tudjanak szolgálni. 

Elmondta, hogy férjével ketten családi vállalkozás keretein belül viszik az üzletet: a férje az 

alapanyag beszerzésért és az egyéb kinti munkákért, míg Kriszta a kürtöskalácsok sütésért felel. A 

nyitásra egy alkalmazott is érkezik, ezáltal kicsit tehermentesítődik mindenki.  

Utolsó kérdésem az volt, hogy ő is bérlő-e a strandon, melyre egy határozott igen volt a válasza 

(53. ábra). Az árak elfogadhatóak egy strandi viszonylathoz képest és nagyon finom a terméke (54. 

ábra). 
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53. ábra.: „Kürtöskalács bódé” a Platán strandon 

Forrás: 

https://www.google.com/search?q=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1

cs&tbm=isch&ved=2ahUKEwi63pDhqcGBAxUFgv0HHTlVCc8Q2-

cCegQIABAA&oq=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&gs_lcp=Cg

NpbWcQAzoECCMQJ1CgD1jjH2DDImgAcAB4AIABc4gB5wWSAQM2LjKYAQCgAQGqA

Qtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=kykPZfrIE4WE9u8Puaql-

Aw&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=XyxEFtGBJibtnM – letöltés időpontja 2023. 09.23. 

54. ábra.: A kürtöskalács árak 

https://www.google.com/search?q=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&tbm=isch&ved=2ahUKEwi63pDhqcGBAxUFgv0HHTlVCc8Q2-cCegQIABAA&oq=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1CgD1jjH2DDImgAcAB4AIABc4gB5wWSAQM2LjKYAQCgAQGqAQtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=kykPZfrIE4WE9u8Puaql-Aw&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=XyxEFtGBJibtnM
https://www.google.com/search?q=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&tbm=isch&ved=2ahUKEwi63pDhqcGBAxUFgv0HHTlVCc8Q2-cCegQIABAA&oq=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1CgD1jjH2DDImgAcAB4AIABc4gB5wWSAQM2LjKYAQCgAQGqAQtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=kykPZfrIE4WE9u8Puaql-Aw&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=XyxEFtGBJibtnM
https://www.google.com/search?q=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&tbm=isch&ved=2ahUKEwi63pDhqcGBAxUFgv0HHTlVCc8Q2-cCegQIABAA&oq=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1CgD1jjH2DDImgAcAB4AIABc4gB5wWSAQM2LjKYAQCgAQGqAQtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=kykPZfrIE4WE9u8Puaql-Aw&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=XyxEFtGBJibtnM
https://www.google.com/search?q=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&tbm=isch&ved=2ahUKEwi63pDhqcGBAxUFgv0HHTlVCc8Q2-cCegQIABAA&oq=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1CgD1jjH2DDImgAcAB4AIABc4gB5wWSAQM2LjKYAQCgAQGqAQtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=kykPZfrIE4WE9u8Puaql-Aw&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=XyxEFtGBJibtnM
https://www.google.com/search?q=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&tbm=isch&ved=2ahUKEwi63pDhqcGBAxUFgv0HHTlVCc8Q2-cCegQIABAA&oq=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1CgD1jjH2DDImgAcAB4AIABc4gB5wWSAQM2LjKYAQCgAQGqAQtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=kykPZfrIE4WE9u8Puaql-Aw&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=XyxEFtGBJibtnM
https://www.google.com/search?q=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&tbm=isch&ved=2ahUKEwi63pDhqcGBAxUFgv0HHTlVCc8Q2-cCegQIABAA&oq=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1CgD1jjH2DDImgAcAB4AIABc4gB5wWSAQM2LjKYAQCgAQGqAQtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=kykPZfrIE4WE9u8Puaql-Aw&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=XyxEFtGBJibtnM
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Forrás: 

https://www.google.com/search?q=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1

cs&tbm=isch&ved=2ahUKEwi63pDhqcGBAxUFgv0HHTlVCc8Q2-

cCegQIABAA&oq=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&gs_lcp=Cg

NpbWcQAzoECCMQJ1CgD1jjH2DDImgAcAB4AIABc4gB5wWSAQM2LjKYAQCgAQGqA

Qtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=kykPZfrIE4WE9u8Puaql-

Aw&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=XyxEFtGBJibtnM – letöltés időpontja 2023. 09. 23. 

• Interjú elemzése VII. 

A hetedik interjúmat a keszthelyi Helikon strand egyik foglalkoztatottjával késztettem. 

Készítésének időpontja: 2023.08.14. Kérdéseim: Milyen ez a munkakör? Ki ő? Milyen 

rendezvénynek a zászlóvívője? Honnan ered a „balatoni rozmár” elnevezés? 

Az illetőt Ottónak hívják és ő az egyik karbantartója a Helikon strandnak. Napközben odajött 

hozzám, amikor már végzett a feladatával és beszélgetésbe elegyedtünk. A beszélgetésünk úgy 

kezdődött, hogy kérdeztem tőle, nem megy-e be a vízbe (akkor épp 26 fokos volt a víz). Mondta, 

hogy „köszönöm szépen, én 15 fok alatt nem megyek be a Balatonba” (55. ábra) A kérdésemre 

reflektálva kérdezte, hogy tudom- e, hogy ő kicsoda. Én válaszoltam neki, hogy nem ismerem, 

mivel nem vagyok helyi. Ekkor mondta, hogy őt itt a környéken csak „balatoni rozmár” néven 

ismerik. Elmondta, hogy ő az egyik szervezője és zászlóvivője a téli fürdőzésnek a Nyugati-

medencében. 

 A szakdolgozatom írása idején rákerestem a keszthelyi rozmár névre és valóban őt adta ki. Az 

Index nevű hírportál meg is jelenített egy cikket a fagyos Balatonban való fürdőzésről „Ismét 

csobbant a Balatonban a keszthelyi rozmár” – címmel. – (szerző a.n., 2021- 

(https://index.hu/belfold/2021/12/14/balaton-keszthelyi-rozmar-jeghideg-viz-csobbanas/). A 

cikkben szó esik az interjú alanyom becenevének eredetéről is. Érdekeltek a karbantartási feladatai 

is, hogy mik a teendők, amiket el kell végeznie. Elmesélte, hogy reggel fel kell lazítani a homokot 

a strandon található kettő lidónál, illetve a röplabdapályánál, seprés- gereblyézés, illetve, ha valami 

meghibásodik a strandon, azt neki kell megjavítania. 

https://www.google.com/search?q=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&tbm=isch&ved=2ahUKEwi63pDhqcGBAxUFgv0HHTlVCc8Q2-cCegQIABAA&oq=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1CgD1jjH2DDImgAcAB4AIABc4gB5wWSAQM2LjKYAQCgAQGqAQtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=kykPZfrIE4WE9u8Puaql-Aw&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=XyxEFtGBJibtnM
https://www.google.com/search?q=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&tbm=isch&ved=2ahUKEwi63pDhqcGBAxUFgv0HHTlVCc8Q2-cCegQIABAA&oq=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1CgD1jjH2DDImgAcAB4AIABc4gB5wWSAQM2LjKYAQCgAQGqAQtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=kykPZfrIE4WE9u8Puaql-Aw&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=XyxEFtGBJibtnM
https://www.google.com/search?q=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&tbm=isch&ved=2ahUKEwi63pDhqcGBAxUFgv0HHTlVCc8Q2-cCegQIABAA&oq=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1CgD1jjH2DDImgAcAB4AIABc4gB5wWSAQM2LjKYAQCgAQGqAQtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=kykPZfrIE4WE9u8Puaql-Aw&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=XyxEFtGBJibtnM
https://www.google.com/search?q=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&tbm=isch&ved=2ahUKEwi63pDhqcGBAxUFgv0HHTlVCc8Q2-cCegQIABAA&oq=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1CgD1jjH2DDImgAcAB4AIABc4gB5wWSAQM2LjKYAQCgAQGqAQtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=kykPZfrIE4WE9u8Puaql-Aw&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=XyxEFtGBJibtnM
https://www.google.com/search?q=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&tbm=isch&ved=2ahUKEwi63pDhqcGBAxUFgv0HHTlVCc8Q2-cCegQIABAA&oq=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1CgD1jjH2DDImgAcAB4AIABc4gB5wWSAQM2LjKYAQCgAQGqAQtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=kykPZfrIE4WE9u8Puaql-Aw&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=XyxEFtGBJibtnM
https://www.google.com/search?q=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&tbm=isch&ved=2ahUKEwi63pDhqcGBAxUFgv0HHTlVCc8Q2-cCegQIABAA&oq=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1CgD1jjH2DDImgAcAB4AIABc4gB5wWSAQM2LjKYAQCgAQGqAQtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=kykPZfrIE4WE9u8Puaql-Aw&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=XyxEFtGBJibtnM
https://index.hu/belfold/2021/12/14/balaton-keszthelyi-rozmar-jeghideg-viz-csobbanas/
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55. ábra.: Itt épp Ottó látható, ahogy a 10 fokos vízben mosakodik be 

Forrás: 

https://www.google.com/search?sca_esv=567866750&sxsrf=AM9HkKkSAL0JtzrxOQg6NLqRH

q_VMmGQ8A:1695490988993&q=keszthelyi+rozm%C3%A1r&tbm=isch&source=lnms&sa=X

&ved=2ahUKEwiAqfmQpMGBAxVAxQIHHbSJACsQ0pQJegQIDBAB&biw=1366&bih=619

&dpr=1#imgrc=kKhI6b_bkMP2WM  – letöltés ideje 2023. 09. 23. 

• Interjú elemzése VIII. 

A nyolcadik interjúmat az Ultra Balaton futóversenyen készítettem. Az interjú készülésének 

időpontja: 2024. júniusa, Balatonfüred. A kérdéseim: Milyen motiváció alapján választotta ezt a 

futást? Hányadszor futja ezt a távot 2024-ben? Jó érzés keltő tevékenység végzésének tartja ezt a 

futástípust? Egyedül vagy csoportban vesz részt a futásban (mint csapattag)? Fizikai és szellemi 

erőlétet szolgálja a futás? Mi a véleménye a szervezésről, illetve a verseny lebonyolításához? 

Milyenek a sportolót kiszolgáló létesítmények (szállás, közlekedés, gasztronómia, egészségügyi 

ellátás, biztonság stb.)? 

 

Az interjú alanyom M. Anita, akit a futás elindítása előtt szólítottam le. Az interjút a futással 

kapcsolatos kérdéssel indítottam, hogy mi alapján jutott a választása erre az eseményre. Elmondta, 

hogy 9 éve fut és a kolléganői kérésére érkezett, mivel vele lett teljes létszámú a csapatuk. Az 

interjú során kiderült, hogy 2024-ben már harmadik alkalommal indult a tavat megkerülő 

futóversenyen. Mesélte, hogy erre a futásra kevesebb ideje volt felkészülni, mivel lesérült, de 

https://www.google.com/search?sca_esv=567866750&sxsrf=AM9HkKkSAL0JtzrxOQg6NLqRHq_VMmGQ8A:1695490988993&q=keszthelyi+rozm%C3%A1r&tbm=isch&source=lnms&sa=X&ved=2ahUKEwiAqfmQpMGBAxVAxQIHHbSJACsQ0pQJegQIDBAB&biw=1366&bih=619&dpr=1#imgrc=kKhI6b_bkMP2WM
https://www.google.com/search?sca_esv=567866750&sxsrf=AM9HkKkSAL0JtzrxOQg6NLqRHq_VMmGQ8A:1695490988993&q=keszthelyi+rozm%C3%A1r&tbm=isch&source=lnms&sa=X&ved=2ahUKEwiAqfmQpMGBAxVAxQIHHbSJACsQ0pQJegQIDBAB&biw=1366&bih=619&dpr=1#imgrc=kKhI6b_bkMP2WM
https://www.google.com/search?sca_esv=567866750&sxsrf=AM9HkKkSAL0JtzrxOQg6NLqRHq_VMmGQ8A:1695490988993&q=keszthelyi+rozm%C3%A1r&tbm=isch&source=lnms&sa=X&ved=2ahUKEwiAqfmQpMGBAxVAxQIHHbSJACsQ0pQJegQIDBAB&biw=1366&bih=619&dpr=1#imgrc=kKhI6b_bkMP2WM
https://www.google.com/search?sca_esv=567866750&sxsrf=AM9HkKkSAL0JtzrxOQg6NLqRHq_VMmGQ8A:1695490988993&q=keszthelyi+rozm%C3%A1r&tbm=isch&source=lnms&sa=X&ved=2ahUKEwiAqfmQpMGBAxVAxQIHHbSJACsQ0pQJegQIDBAB&biw=1366&bih=619&dpr=1#imgrc=kKhI6b_bkMP2WM
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pozitívan állt hozzá. Érdekelt az is, hogy milyen érzést kelt benne a futás, erre azt a választ kaptam, 

hogy „tekintve, hogy 11 km is akár hosszabb távként is értékelhető, a jóleső érzést az okozza, hogy 

az ember teljesítette, ha túl van rajta. „– mondta.  Azt is hozzátette, hogy egyáltalán nem unalmas 

a futás, mivel nagyon szép tájakon keresztül zajlik és külön öröm, mikor az ember megpillantja a 

tavat. Érdeklődtem arról is, hogy egyedül vagy csapatban jobb futni. Elmondta, hogy mikor otthon 

fut, akkor neki jobb, hogy nincs senki vele, viszont az elmúlt években, amikor részt vett 2022-ben 

és 2023-ban, mindkét alkalommal csapatban állt a startvonalhoz. Szerinte ezeknél a 

futóversenyeknél előny, ha többen vannak. Kiderült, hogy neki a futás nem csak hobbi, hanem 

fizikailag is karban szeretné tartani a testét, emellett hozzájárul a szellemi regenerálódásához is. 

Kíváncsi voltam arra is, hogy mi a véleménye a szervezésről, illetve az esemény lebonyolításáról. 

M. Anita elmondása szerint a szervezés minden évben profi és érezhető a sokéves tapasztalat. „A 

verseny lebonyolításában sem lehet kifogást találni, mind a frissítőpontok, mind a jó ellátmány 

szempontjából, illetve a futók biztonságára is gondosan ügyelnek. Például a futók úttesten való 

átkelését sok segítő biztosítja.” – dicsérte a szervezést az interjúalanyom. Ha már ennél a témánál 

voltunk, kíváncsi voltam arra is, hogy a sportolót kiszolgáló létesítmények milyen minőségűek. A 

kérdezett személy úgy vélekedett, hogy mivel sok érdeklődőt vonz az esemény, ezért korán le kell 

foglalni a szállást. A közlekedés a verseny miatt kissé lassabb, mivel sok a „kísérő autó”. Az igazi 

főszezon az UB (56. ábra) idején még nem kezdődik meg a Balatonon, így nincs nyitva minden 

vendéglátóegység, de így is könnyű az ember igényéhez megfelelőt találni. Az egészségügyi 

ellátásról nem tudott véleményt mondani, mivel szerencsére nem sérült le, de az eddigiekből 

kiindulva erre is gondosan ügyeltek a szervezők. A versenyzők a futás közben különböző – az 

alany szavaival fogalmazva- „élelmet” kaptak. Ezek közé tartozik a banán, szőlőcukor, izotóniás 

ital és víz. Azok alapján, amit hallottam, elmondható, hogy sok mobil mosdó volt kihelyezve a 

futás során és a biztonságot is kellő mennyiségű segítő garantálta. 
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 „Csak pozitív dolgokat tudok mondani az eseményről és a szervezésről, nagyon meg vagyok 

elégedve és sok pozitív élménnyel gazdagodtam, mindenképp tervezek jövőre is részt venni.” - 

ezekkel a sorokkal zártuk le az interjút. 

 

56. ábra.: Ultra Balaton futómez 

Forrás: saját fénykép (2024) 

 

• Interjú elemzése IX. 

A kilencedik interjúmat a Balaton-átúszáson készítettem. Az interjú készülésének időpontja 2024. 

július 21., Balatonboglár. A kérdéseim: Most úszod át először a Balatont? Egyedül vagy 

ismerősökkel úszol/ úsztál? Milyenek a tapasztalataid a szervezéssel kapcsolatban? Milyen az 

egészségügyi ellátás az eseményen? Mennyire játszik fontos szerepet az életedben az úszás? 

Tervezel- e jövőre is részt venni? 

A Balaton- átúszáson (57. ábra) készített interjúmat M. Zillével készítettem. Jó kapcsolatot ápolok 

vele, mivel kolléganőm, ő is vízimentő a VMSZ -nél (a kérdések emiatt nem magázó 

hangvételűek). A rajt előtt szólítottam le, hogy volna-e kedve pár kérdésre válaszolni. 

 Az első kérdésem az interjú elkezdése után, hogy ez az első átúszása –e. Elmondta, hogy ez lesz a 

7. alkalom, amikor indul a megmérettetésen. Érdekelt az is, hogy egyedül vagy csapatban úszik-e 

inkább. Elmondta, hogy egy uszodai környezetben inkább az egyedüli úszást preferálja, viszont ide 

mindig a családjával érkezik. „Nálunk ez családi program, édesanyám a sofőr és a legfőbb 

szurkolónk, amíg én, édesapám és a testvéreim úszunk” - mesélte. Kíváncsi voltam arra is, hogy 
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mi a véleménye a szervezésről, illetve az esemény lebonyolításáról beleértve az egyik legfontosabb 

pontját az eseménynek: az egészségügyi ellátást. Zille elmondása szerint egy negatívumot sem tud 

mondani a szervezésről, mivel nagyon odafigyelnek a versenyzők igényeire. Például reggel nagyon 

sok hajó érkezik, ami átviszi a versenyzőket Révfülöpre, mivel onnan indul a verseny. Ők az első 

hajóval szoktak átmenni, mivel ilyenkor nincsenek még sokan és az időt is ilyenkor tekintik 

ideálisnak az úszáshoz. A rajtoltatás is tökéletesen működött, nem volt zavar, itt is érezhető a rutin, 

amelyet a szervezők az évek alatt kitapasztaltak. Az egyetlen negatívum, amit megfogalmazott 

nekem az eseménnyel kapcsolatban az az összeg, amit a versenyzőknek kell befizetni azért, hogy 

úszhassanak és ezen felül még fizetni kell azért, hogy kapjanak rajtcsomagot (58. ábra) és érmet. 

Tisztában volt vele ő is, hogy ebből a pénzből fedezik a szervezők az egész eseményt, ami nagyon 

magas színvonalat képvisel. Az egészségügyi ellátást is dicsérte, bár nem volt neki szerencsére 

semmilyen sérülése, csak szemtanúja volt több begörcsölésnek is. Az eseményt a Vízimentők 

Magyarországi Szakszervezete a vízirendészettel együtt biztosította, illetve nagyon sok önkéntes 

érkezett vitorlással, vagy akár motorcsónakkal. Az interjúalanyom elmondása szerint 20- 30 

méterenként állnak vitorlások, vagy hajók, ahol a versenyzők megállhatnak pihenni, vagy egy 

frissítő italt lefogyasztani. A kisebb sérüléseket, görcsöket a vízimentők képesek ellátni, ha 

nagyobb probléma adódik, a parton egy komplett orvosi csapat várja felkészülten a bajbajutottakat. 

Az beszélgetés során kiderült, hogy M. Zille életében fontos szerepet tölt be az úszás, mivel már 

13 éve úszik és az egyik legjobb mozgásformának tartja, ami mind testi, mind lelki feltöltődést 

okoz. Ez az úszásból való szeretet ösztönözte arra, hogy vízimentő legyen.  

Az interjú zárásaként azt a kérdést tettem fel, hogy jövőre is tervez-e részt venni az átúszáson. 

„Eddig csak egyszer hagytam ki, amikor nagyon beteg voltam a COVID- időszakban, ha nem jön 

közbe semmi mindenképp szeretném megúszni jövőre is ezt a távot” - az interjút ezekkel a sorokkal 

zárta. 
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57. ábra.: A Balaton- átúszás célvonala 

58. ábra: A rajtcsomag  

Forrás: saját fénykép (2024) 
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Az interjúk úgy történtek, hogy az alanyok tudtak arról, hogy a szakdolgozatomhoz gyűjtök 

anyagot és ezt fel is használom, és teljes mértékben beleegyeztek az interjúba és megengedték, 

hogy általuk elmondottakat, illetve egyesek a fényképük felhasználását is engedélyezték. 

Köszönöm, hogy együttműködtek és segítették a munkám! 
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5. Következtetések, hipotézisvizsgálat, javaslatok 

„Bár a közelmúlt során a Balaton jelentős nagyságú fejlesztésen esett át, a konkurencia által kínált 

turisztikai szolgáltatások rendszere nem került kialakításra. Véleményem szerint a tó környéki 

önkormányzatok - mint gazdasági szereplő – érdek és feladata lenne a komplex turisztikai 

szolgáltatások rendszerének kialakítása. A fejlesztés első lépésében mindenképp a településeken 

élők képzettségének növelését látom szükségesnek. A modern turisztikai ismeretek elsajátítása 

teremtheti meg az alapokat egy megfelelően kialakításra kerülő lokális stratégiához, amelyben 

szerepet játszanak a helyi lakosok, szolgáltatók és kereskedők egyaránt. A TDM által elhanyagolt 

együttműködések kialakítása és fejlesztése szintén az önkormányzatok feladata, mivel a 

települések lakosságának életminőségét növelni hivatott változások kizárólag koordinált, stratégiai 

tervezésen alapuló tevékenység révén valósulhatnak meg. 

A szálláshely szolgáltatás alacsonyabb színvonalú néhány településen. Nyilvánvaló, hogy egy 

Balaton volumenű természeti és turisztikai látványosságnál nagyon összetett, már a jelenlegi 

állapotát figyelembe véve, hogy hol és meddig lehetne még fejleszteni. Ugyanakkor a befektetők 

keresése, a desztinációban történő fejlesztések forrásainak felkutatása jelentős kedvező 

változásokat hozhat. Napjainkban az Európai Unió által biztosított források, illetve a Kormány által 

kínált, a turisztikai fejlesztések megvalósítását célzó támogatások kínálnak lehetőségeket, 

ugyanakkor egyre több finanszírozási forma áll rendelkezésre, főképp innovatív tevékenységek 

megvalósítására. A kockázati tőke vagy a közösségi finanszírozás is megjelenhet opcióként, 

ugyanakkor minden esetben az érintettek aktivitásának növekedése függvényében várható el 

érdemi eredmény. 

Az egészségturizmus konjunktúrájának kiaknázása szintén lehetőség a Balaton számára. A 

környező kisvárosok – Balatonfenyves, Fonyód, Marcali, Lengyeltóti, Hévíz, Zalakaros, 

Kehidakustány, Tamási – egészségügyi szolgáltatóit jelentős mértékben érinti a Balaton 

szezonalitása. A szezonon kívüli időben a rendelkezésre álló kapacitások kihasználásával olyan 

kínálatot alakíthatnának ki a Balatont körül velő települések, amelynek eredményeképp szintén 

növelhető lenne a látogatók száma. Az egészségügyi szolgáltatók tevékenységéhez szükséges 

feltételrendszer kialakítása tehát szintén a településfejlesztések szerves részét képezheti. 

A turisztikai kínálat és a településfejlesztések területei szoros összefüggéseket mutatnak, egy adott 

térség, jelen esetben a Balaton gazdasági és társadalmi fejlettségét meghatározhatja a két terület 

összehangolásának hatékonysági mutatója. Nem férhet kétség ahhoz, hogy a két terület szoros 

összefüggéseiből származó problémák megoldása, a lehetőségek kiaknázása a települések 
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döntéshozóinak kötelezettsége. Az önkormányzatok, a települések vezetői és képviselőtestületei 

számára kiemelt feladatként jelenik meg a lehetőségek keresése, a problémák megoldása. A 

szemlélet elsajátítása és elfogadása alapfeltétele a turisztikai és településfejlesztés hatékony 

megvalósításának.” - (irodalom felhasználása és tovább szerkesztése – Varga, 2022) 

• A szakirodalom elsajátítása során, mind elméleti ismeretek, mind a gyakorlati kutatás 

tapasztalatai alapján elvégzem a felállított hipotézisek vizsgálatát. 

 

H1: A turisztikai szolgáltatáskínálat fejlesztése a településfejlesztés esetében is kedvező 

folyamatokat generál.  

 

„A hipotézist igazoltam. A turizmus, mint a nemzetgazdaság egyik legdinamikusabban fejlődő 

ágazata jelentős fejlődést generál a települések életében, ugyanakkor egy határt átlépve 

kedvezőtlen folyamatokat is képes elindítani. A látogatók költései a helyi vállalkozások fejlődését 

támogatják közvetlenül, ugyanakkor a befolyt adók révén az önkormányzatok büdzséjében pozitív 

hatásokat fejtenek ki. A döntéshozók felelőssége, hogy a rendelkezésre álló forrásokat milyen 

fejlesztések megvalósítása érdekében használják fel, azok milyen mértékben szolgálják a lakosság 

érdekeit, járulnak hozzá az életminőség növekedéséhez. A turizmus és a településfejlesztés tehát 

értelmezhető egyfajta szimbiózisként is, mivel abban az esetben, ha a turizmus szereplői, illetve a 

települések vezetői felelős magatartást tanúsítva, átgondolt, stratégiai tervezésen alapuló turizmus- 

és településfejlesztési politikát folytatnak, kialakítható a fenntartható, az erőforrások hatékony és 

környezettudatos felhasználását megvalósító tevékenység, amelyből mindkét fél profitálhat. Ha 

csak egy szépen felújított, minőségi gyerekjátékokkal ellátott strandra gondolunk, ahol vendéglátó 

egységek működnek, véleményem szerint a Balatonra látogatók inkább olyan településeket 

keresnek a Balaton körül, ahol ezek a feltételek adottak, ezáltal a település gazdasági forgalmához 

járulnak hozzá, ha arra a településre esik a választás, ahol jó minőségű a strand. De ez csak egy 

példa volt, szemléltetés képpen, számos példával lehetne ezt ábrázolni. A településfejlesztési 

források felhasználásával az önkormányzat, mint vállalkozó tulajdonos is aktív szerepet játszhat a 

komplex turisztikai termékek kialakításában, amelynek eredményeképp a lakosság foglalkoztatása 

is megoldhatóvá válna, ezzel párhuzamosan a településen élők életminőség, életszínvonala is 
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növelhető az új attrakciók kialakítását követően, mivel a kapcsolódó szolgáltatások – vendéglátás, 

szálláshely szolgáltatás – iránti igény is növekedne.” - (irodalom felhasználása és tovább 

szerkesztése -Varga, 2022) 

 

H2: A településfejlesztés nem csupán a lakosság életminőségét növeli, a vállalkozások számára is 

kedvező tényezőket tartalmaz.  

 

„A hipotézist igazoltam. A településfejlesztések megfelelő és hatékony megvalósítása vonzóvá 

teszi a várost a szolgáltatók, termelő ágazatok képviselői számára. A nyugodt gazdasági és 

társadalmi környezet hatására a vállalkozások stabilitása is növekszik, amely a település életének 

szinte minden szegmensére kedvező hatást gyakorol. A vállalkozások versenyképességét is 

pozitívan befolyásolhatja a következetes, stratégiai tervezésen alapülő településfejlesztés, mivel 

annak elemei a növekedést támogatják. A lakosság életminőségében játszott szerep jelentőségéhez 

nem férhet kétség, mivel egyrészt a munkahelyek, másrészt pedig a szabadidő hasznos és aktív 

eltöltésére alkalmas objektumok egyaránt az életminőség növekedését idézik elő. A 

településfejlesztés alapvetően abban az esetben lehet eredményes, ha a lakosság igényeihez 

alkalmazkodva valósul meg. A turizmus hazai szereplőinek körében a fejlődés, növekedés 

megvalósításának legnagyobb akadálya, hogy a vállalkozások együttműködések kialakítása helyett 

sokkal inkább konkurensként tekintenek egymásra. Meglátásom szerint az együttműködés 

kialakítása – hálózati működés, vagy klaszterhez való csatlakozás – A Balaton körül tevékenységet 

folytató vállalkozások számára is kedvező változásokat idézne elő. Véleményem szerint részben 

az önkormányzat feladata, hogy közös nevezőre hozza a lokális gazdasági szereplőket, így a 

kialakított együttműködések révén növelje ténykedésük hatékonyságát, versenyképességét. Ezzel 

párhuzamosan a vállalkozások alapításának ösztönzése is részben helyi feladat, amelynek 

megvalósítása a foglalkoztatás terén is kedvező változásokat idézhet elő.” - (irodalom felhasználása 

és tovább szerkesztése -Varga, 2022) 

A kutatói munkám során szerzett tapasztalatok alapján összeállítottam a Balaton SWOT- analízisét. 

(4. táblázat)  

„Az erősségek között felsorolásra került a jelentős nagyságú, kihasználatlan turisztikai potenciál. 

A település életében a turisztikai fejlesztések kedvező változásokat eredményezhetnek, mivel a 

vendégek, az eltöltött vendégéjszakák számának növekedése a költéseket is magasabb szintre 
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emeli, ezzel párhuzamosan a fogyasztáshoz kapcsolódó adók – általános forgalmi adó, 

idegenforgalmi adó – a lokális és a központi költségvetés bevételeit is gyarapítják. 

A Balaton, természetvédelmi terület kiváló adottságokkal rendelkezik, amelyek a természet 

szerelmesei számára vonzóvá teszik a vidéket. A turisztikai programkínálat kialakításában számba 

kell venni a vadászat, halászat kedvelőinek igényeit kielégíteni képes elemeket is. A Balaton 

bejárása már önmagában élményt jelenthet a látogatók számára, egy hagyományos bográcsos 

ebéddel kiegészítve már konkrét turisztikai attrakcióként értékelhető. A Balaton számos 

lehetőséget rejt nyári szezon kedvezőtlen időjárású napjain, illetve az őszi, téli, tavaszi időszak 

során. A tóparti településekkel kialakított együttműködések már korábban is kedvezőnek 

bizonyultak, a jövőben célszerű a fejlesztés lehetőségeinek keresése. 

A Hévízen található kiváló minőségű, speciális egészségügyi problémák kezelésére, rehabilitációs 

kúrák megvalósítására alkalmas termálvíz számos lehetőséget rejt magában. A gyógyvíz nem 

csupán fürdésre, de fogyasztva emésztőrendszeri panaszok kezelésére is kiválóan alkalmas. 

A tófürdő jelenleg üzemelő medencéjének bővítése napjainkban nem aktualitás, ugyanakkor a 

gyógyvíz kereskedelmi forgalomba hozatala növelheti a hatékonyságot. 

A tóparti községekben egyre több idős, nyugat -európai – német és holland – polgár települ le, 

köszönhetően az alacsony ingatlanáraknak, valamint a nyugodt és csendes természeti 

környezetnek. A letelepedők nyilvánvalóan tartják a kapcsolatot a nyugat – európai ismerőseikkel, 

így jó hírét kelthetik Magyarországnak, illetve a Balatonnak is. 

Az erősségek körében azokat a belső tényezőket soroltam fel, amelyek ugyan alapvetően 

megfelelően működnek, ugyanakkor fejlesztésük, az innovatív megközelítések alkalmazása 

további kedvező változásokat idézhet elő. A települések döntéshozó, vállalkozó, valamint a 

kistérség civil szervezetei és önkormányzatai közötti együttműködések rendszerének kialakítása, a 

párbeszéd minőségi és mennyiségi tényezőinek növelése számos területen generálhat pozitív 

változásokat.” - (irodalom felhasználása és tovább szerkesztése – Varga, 2022) 
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4. táblázat.: Balaton SWOT analízise 

Forrás: saját kutatás és szerkesztés (2024) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„A lehetőségek között azokat a külső tényezőket vettem figyelembe, amelyekre magának a Balaton 

nincs hatása, nem képes befolyásolni azokat, ugyanakkor az általuk kínált kedvező elemek 

kihasználásával fejlődés érhető el. 

Az Európai Unió vidékfejlesztési politikájának fő célja a rurális térségek felzárkóztatása, a 

lakosság életminőségének javítása, amelynek érdekében számos fejlesztési támogatást kínál a 

hátrányos helyzetű, az elöregedés, elnéptelenedés és elszegényedés veszélye által fenyegetett 

régiók számára. Ezzel párhuzamosan Magyarország Kormánya is elkötelezett a turizmus, mint a 

nemzetgazdaság meghatározó ágazata, fejlesztése iránt. A pályázati támogatások által kínált 

lehetőségek kihasználása jelentős nagyságú forrásokat eredményezhet. Ezzel párhuzamosan a 

közelmúlt során a befektetések iránti érdeklődés élénkülése jellemezte az ágazatot. A minőségi 

Erősségek 

- Jelentős turisztikai potenciál 

- Természeti környezet 

- Kiváló minőségű gyógyvizek 

- Támogató önkormányzatok 

- Főváros közelsége 

- Hagyományok, tradíciók 

- Népművészet 

- Együttműködések 

Lehetőségek 

- Az EU vidékfejlesztési politikája 

- A Kormány turizmuspolitikája 

- Beruházások iránti igény 

- Az egészséges életmód iránti 

elkötelezettség növekedése 

- Elöregedő társadalom 

- Új kerékpárutak építése, a meglévők 

karbantartása 

Gyengeségek 

- Infrastrukturális hiányosságok 

- Megközelíthetőség 

- Képzett turisztikai szakemberek 

hiánya 

- Finanszírozási forrás hiány 

- Ár- érték arányba drága 

Veszélyek 

- A konkurencia fejlődése 

- Minősítési eljárások szigorodása 

- Szezonalitás hatásai a desztinációra 

- A diszkrecionális jövedelmek 

csökkenése 

- A pandémia negatív hatásai 

- Víz minőség romlása 

- Csökkenő vízállás 
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turizmus iránti elkötelezettség növekedésének hatására számos, minden igény kielégítésére 

alkalmas wellness szálloda épült az országban, növelve ezzel a látogatók elégedettségét. A 

gyógyvíz kedvező hatásait napjainkban is a társadalom idősebb korosztályai használják, ezzel 

párhuzamosan a statisztikai adatok azt jelzik, hogy egyre magasabb a lakosság átlagéletkora. Az 

elöregedő társadalom értelemszerűen több egészségügyi problémát generál, amely növeli a 

gyógyhelyek iránti keresletet. Ezzel párhuzamosan a fiatalabb generációk tagjai körében is 

növekszik az egészséges életmód iránti elkötelezettség, valamint az aktív pihenési lehetőségek 

iránti kereslet. Napjainkban egyre több turista indul útnak olyan elképzelésekkel, hogy akár extrém 

sport keretein belül szerezzen élményeket, vagy épp egy szálloda wellness részlege által nyújtott 

kényelemben pihenje ki magát, regenerálja szervezetét. 

A Balatonfenyvesi Gazdasági Vasút újraéledése is alapvetően turisztikai célokat szolgál. 

Határozott előrelépés lenne, ha új kerékpárutakat építenének ki, illetve, ha a meglévőket 

karbantartanák, hiszen nagyon sok turista visz magával kerékpárt, illetve nagyon sok 

rendezvényhez kapcsolódik a kerékpárút, mint például a Balaton körbe biciklizés vagy akár a 

Balaton körbefutás. Néhány szakaszon látható javítás, de vannak olyan szakaszok, amelyek 

kerékpározásra alkalmatlanok. A fák gyökerei felnyomták az aszfaltot, belógó faágak, kevés 

pihenő/ megállóhely található, nem beszélve arról, vannak olyan szakaszok, amik nincsenek 

összekötve egymással és az autóúton kénytelen haladni a kerékpáros hátráltatva ezzel a forgalmat. 

A meghibásodást elhárító helyekről nem is beszélve. Nagyon kevés hely van, ahol a kerékpárosok 

ellenőrizni tudják a guminyomásuk vagy akár egy defekt esetén nincs kihez fordulniuk. De, ide 

sorolhatóak azoknak a helyeknek a hiánya, ahol tudnak egy italt vagy friss vizet engedni maguknak 

a kerékpárosok. Ez mind negatív hatással van az idelátogató kerékpárosokra és ezeken lehetne 

fejleszteni. 

A gyengeségek között azokat a belső tényezőket azonosítottam, amelyek működése nem 

megfelelő, ugyanakkor a Balaton, illetve a Balatont körülvevő települések kedvező attitűdök 

kialakításával képes az általuk okozott problémák kezelésére. 

Az infrastruktúra hiányosságai került azonosításra elsőként a fejlődés gátló, ugyanakkor 

orvosolható tényezőként. A Balatont körülvevő utak, illetve autópálya nagyon pozitív turisztikai 

szempontból viszont azok minősége néhol eléggé kifogásolható. Nem megfelelő útburkolat, 

nyomvályús utak, ezek mind elvesznek egy keveset az élményből. Az autópályán történő 

torlódások, sokszor több kilométeres dugók szintén elvesznek az utazás élményéből. 
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Tömegközlekedéssel leginkább vonattal vagy busszal érkeznek az emberek. Mind a busz, mind a 

vonatnál felvetendő probléma, hogy túlzsúfoltak, óránként- kétóránkét indulnak. A vonatokra 

jellemző leginkább, hogy nem korszerű vagonokkal indítják őket, ami egy forró nyári napon 

kellemes. 

Ár- érték alapján drága, sok helyen nem éri el a szolgáltatások minősége a külföldi szintet. Egy 

külföldi családnak ezek az árak elfogadhatók, viszont egy átlagos család számára nem. A külföldi 

turisták „színvonalához” igazítják az árakat és ez nem csak a partokon, hanem a fesztiálokon és 

egyéb rendezvényeken, még a szállások árára is hatással van. 

A veszélyek olyan külső tényezők, amelyekre a településnek befolyása nincs, ugyanakkor a 

felkészülés bekövetkezésükre csökkentheti az általuk okozott károk nagyságát és hatását. 

Magyarország számos régiójában, turisztikai desztinációjában jelentős turisztikai fejlesztések 

valósulnak meg, amelyek célja a látogatók igényeinek kielégítése, a vendégelégedettség növelése. 

A konkurencia esetében tapasztalható kedvező változások értelemszerűen az innovatív 

megoldásokat figyelmen kívül hagyó szolgáltatók esetében a versenyképesség csökkenését 

eredményezik. A komplex turisztikai stratégia kialakítása és következetes végrehajtása a TDM 

ügynökségek feladata. A Balaton esetében ez leginkább a Velencei- tó fejlődése, illetve különböző 

külföldi tengerpartok lehetnek veszéllyel és ez tapasztalható is volt az elmúlt években. A minősítési 

eljárások szigorítása veszélybe sodorhatja az emberi használatra alkalmas nyilvánítás 

megvalósítását. Ehhez hozzájárul az is, hogy a Balaton vízállása évről- évre csökken. 

Szezonalitás kedvezőtlenhatásai szintén veszélyként kerültek azonosításra, ugyanakkor 

felsorolásra kerülhettek volna a lehetőségek körében is. A szezonális programokon kívüli 

attrakciók kialakítása jelentős mértékben növelhetné az érdeklődést a település iránt. 

A médiában egyre gyakrabban jelent meg a következő gazdasági válság általi fenyegetettség, 

amelyet a nemrég lezárult COVID- 19 vírus által okozott pandémia is generált. A járvány és a 

recesszió együttes hatásai értelemszerűen a foglalkoztatás terén is hatást gyakoroltak, amelynek 

eredményeképp csökkentek a diszkrecionális jövedelmek is. A 2008. évi gazdaság válság hatására 

is csökkent a turizmus ágazat teljesítménye, a pandémia időszakában is hasonló problémák 

következtek be. 

Munkám következő szakaszában a javaslatok megfogalmazásán keresztül vázolom azokat a 

tényezőket, amelyek hozzájárulhatnak a Balaton fejlődéséhez.” - (irodalom felhasználása és tovább 

szerkesztése – Varga, 2022) 



88 
 

A SWOT- analízis hatására megfogalmazódott bennem néhány javaslat, amelyet a következő 

sorokban taglalok. 

Elsősorban a Balatonnak, illetve az aktív turizmusnak leginkább hátráltató tényezője a szezonalítás. 

Az észrevételeim alapján a turisták mutatnának hajlandóságot arra, hogy a szezonon kívül is 

meglátogassák a Balatont, csak ezt programok, illetve rendezvények hiányában elvetik. 

Mindenképp a javasolnám különböző programokkal a köztudatban megszokott „szezon” kitolását. 

Másodsorban fontos megjegyezni a vízminőség romlását, ami nagy veszélyforrása a tónak és 

környékének. A minőségi fürdőzéshez és kikapcsolódáshoz elengedhetetlen a víz megfelelő 

tisztasága és qualitása. Ezt akár, a különböző médiafelületeken is lehetne hangsúlyozni, ahol a 

szakemberek bemutatnák, hogy mi lesz a vízzel, ha nem vigyázunk rá, illetve mit tehetünk, a 

vízminőség romlás ellen.  

Harmadsorban a konkurencia (jelen esetben a tengerpartok) elleni előny szerzés. Ezt úgy kell 

érteni, hogy a Balatont egyszinten kezeljék a turisták a tengerparttal, hogy inkább a Balatont 

válasszák. Ennek a magyarokra nézve az egyik legnagyobb előnye a közelség. Fontos pont az 

árazás. Elérhető árakat kellene biztosítani, mind a magyar, mind a külföldi vendégek számára. 

Több szabadstrand létesítése a Balaton körül, amit mindenki szabadon igénybe vehet. Ha a 

tengerpartoknál bevált, miért ne válna be a magyar tengernél? 

6. Összegzés 

 

Kutatásomban egy olyan régió tevékenységét vizsgáltam, amely Magyarország kiemelt 

desztinációja a turizmus szempontjából. Megállapítható volt számomra, hogy az aktív turisztikai 

termékeknek különböző mértékben vannak jelen Balaton körül. A régióban tóparti és a Balaton 

agglomerációjába tartozó településeket is figyelembe vettem. A vízi turizmus mellett a kerékpáros 

turizmust és a vadászturizmust is kiemelt vonzerőnek kell tekinteni, amely közvetlen hatással van 

a turizmusra. Horgászat, lovaglás, természetjárás és a kalandparkok elsősorban kiegészítő szerepet 

töltenek be, de kétségtelenül fontosak a szolgáltatások változatosságában. Az aktív turizmust 

tekintve egyértelműen a vízi turizmus érvényesül a Balatonnál. Bár a régióban prémium terméknek 

számít és szűk keresleti bázissal rendelkezik, az olcsóbb termékváltozatok megjelenése és a 

kapcsolódó programok, rendezvények miatt szélesebb közönség számára is elérhetővé válik. A 

vadászturizmus megjelenése nyilvánvalóan zártabb és regionalizáltabb, a kapcsolódó 

szolgáltatások köre is eltér a klasszikus szolgáltatásoktól. 
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Összegezve elmondható, hogy a balatoni aktív turizmus legnagyobb problémája egyértelműen a 

szezonalitás. Ennek az időszaknak a kiszélesítése a cél, minél változatosabb programkínálattal, 

amivel vonzóbbá és versenyképesebb turisztikai látványosággá válhatna a Balaton az év különböző 

évszakjaiban a nyáron kívül. 
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https://www.google.com/search?sca_esv=567877806&hl=hu&sxsrf=AM9HkKk1cOpeJ7ALg71tDsms_FfpUP8kEQ:1695491804653&q=helikon+pressz%C3%B3&tbm=isch&source=lnms&sa=X&ved=2ahUKEwjAl_GVp8GBAxVf3gIHHUa0BVoQ0pQJegQIDxAB&biw=1366&bih=619&dpr=1#imgrc=gvFQ4OywZ7pYGM
https://www.google.com/search?sca_esv=567877806&hl=hu&sxsrf=AM9HkKk1cOpeJ7ALg71tDsms_FfpUP8kEQ:1695491804653&q=helikon+pressz%C3%B3&tbm=isch&source=lnms&sa=X&ved=2ahUKEwjAl_GVp8GBAxVf3gIHHUa0BVoQ0pQJegQIDxAB&biw=1366&bih=619&dpr=1#imgrc=gvFQ4OywZ7pYGM
https://www.google.com/search?sca_esv=567877806&hl=hu&sxsrf=AM9HkKk1cOpeJ7ALg71tDsms_FfpUP8kEQ:1695491804653&q=helikon+pressz%C3%B3&tbm=isch&source=lnms&sa=X&ved=2ahUKEwjAl_GVp8GBAxVf3gIHHUa0BVoQ0pQJegQIDxAB&biw=1366&bih=619&dpr=1#imgrc=gvFQ4OywZ7pYGM
https://www.google.com/search?sca_esv=567877806&hl=hu&sxsrf=AM9HkKk1cOpeJ7ALg71tDsms_FfpUP8kEQ:1695491804653&q=helikon+pressz%C3%B3&tbm=isch&source=lnms&sa=X&ved=2ahUKEwjAl_GVp8GBAxVf3gIHHUa0BVoQ0pQJegQIDxAB&biw=1366&bih=619&dpr=1#imgrc=gvFQ4OywZ7pYGM
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49. 

https://www.google.com/search?q=helikon+strand+&tbm=isch&ved=2ahUKEwj_v_Kl

qMGBAxWv8rsIHZKuCSYQ2-

cCegQIABAA&oq=helikon+strand+&gs_lcp=CgNpbWcQAzIECCMQJzIFCAAQgAQyBAgA

EB4yBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQ

yBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgARQmgZYzxRgyhZoAHAAeACAAWKIAY4HkgECMTGYAQ

CgAQGqAQtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=CigPZf-

SKK_l7_UPkt2msAI&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=TdXdVJoUP500CM – letöltés 

ideje 2023.0912. – letöltés időpontja 2023. 09. 23. 

50. 

https://www.google.com/search?q=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%

C3%A1cs&tbm=isch&ved=2ahUKEwi63pDhqcGBAxUFgv0HHTlVCc8Q2-

cCegQIABAA&oq=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&gs_lcp=C

gNpbWcQAzoECCMQJ1CgD1jjH2DDImgAcAB4AIABc4gB5wWSAQM2LjKYAQCgAQGqA

Qtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=kykPZfrIE4WE9u8Puaql- 

Aw&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=XyxEFtGBJibtnM – letöltés időpontja 2023. 09. 

23. 

51. 

https://www.google.com/search?sca_esv=567866750&sxsrf=AM9HkKkSAL0JtzrxOQ

g6NLqRHq_VMmGQ8A:1695490988993&q=keszthelyi+rozm%C3%A1r&tbm=isch

&source=lnms&sa=X&ved=2ahUKEwiAqfmQpMGBAxVAxQIHHbSJACsQ0pQJeg

QIDBAB&biw=1366&bih=619&dpr=1#imgrc=kKhI6b_bkMP2WM  – Letöltés ideje 

2023. 09. 23. 
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https://www.google.com/search?q=helikon+strand+&tbm=isch&ved=2ahUKEwj_v_KlqMGBAxWv8rsIHZKuCSYQ2-cCegQIABAA&oq=helikon+strand+&gs_lcp=CgNpbWcQAzIECCMQJzIFCAAQgAQyBAgAEB4yBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgARQmgZYzxRgyhZoAHAAeACAAWKIAY4HkgECMTGYAQCgAQGqAQtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=CigPZf-SKK_l7_UPkt2msAI&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=TdXdVJoUP500CM
https://www.google.com/search?q=helikon+strand+&tbm=isch&ved=2ahUKEwj_v_KlqMGBAxWv8rsIHZKuCSYQ2-cCegQIABAA&oq=helikon+strand+&gs_lcp=CgNpbWcQAzIECCMQJzIFCAAQgAQyBAgAEB4yBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgAQyBwgAEBgQgARQmgZYzxRgyhZoAHAAeACAAWKIAY4HkgECMTGYAQCgAQGqAQtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=CigPZf-SKK_l7_UPkt2msAI&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=TdXdVJoUP500CM
https://www.google.com/search?q=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&tbm=isch&ved=2ahUKEwi63pDhqcGBAxUFgv0HHTlVCc8Q2-cCegQIABAA&oq=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1CgD1jjH2DDImgAcAB4AIABc4gB5wWSAQM2LjKYAQCgAQGqAQtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=kykPZfrIE4WE9u8Puaql-%20Aw&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=XyxEFtGBJibtnM
https://www.google.com/search?q=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&tbm=isch&ved=2ahUKEwi63pDhqcGBAxUFgv0HHTlVCc8Q2-cCegQIABAA&oq=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1CgD1jjH2DDImgAcAB4AIABc4gB5wWSAQM2LjKYAQCgAQGqAQtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=kykPZfrIE4WE9u8Puaql-%20Aw&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=XyxEFtGBJibtnM
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https://www.google.com/search?q=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&tbm=isch&ved=2ahUKEwi63pDhqcGBAxUFgv0HHTlVCc8Q2-cCegQIABAA&oq=plat%C3%A1n+strand+k%C3%BCrt%C3%B6skal%C3%A1cs&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1CgD1jjH2DDImgAcAB4AIABc4gB5wWSAQM2LjKYAQCgAQGqAQtnd3Mtd2l6LWltZ8ABAQ&sclient=img&ei=kykPZfrIE4WE9u8Puaql-%20Aw&bih=619&biw=1366&hl=hu#imgrc=XyxEFtGBJibtnM
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https://www.google.com/search?sca_esv=567866750&sxsrf=AM9HkKkSAL0JtzrxOQg6NLqRHq_VMmGQ8A:1695490988993&q=keszthelyi+rozm%C3%A1r&tbm=isch&source=lnms&sa=X&ved=2ahUKEwiAqfmQpMGBAxVAxQIHHbSJACsQ0pQJegQIDBAB&biw=1366&bih=619&dpr=1#imgrc=kKhI6b_bkMP2WM
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https://www.google.com/search?sca_esv=567866750&sxsrf=AM9HkKkSAL0JtzrxOQg6NLqRHq_VMmGQ8A:1695490988993&q=keszthelyi+rozm%C3%A1r&tbm=isch&source=lnms&sa=X&ved=2ahUKEwiAqfmQpMGBAxVAxQIHHbSJACsQ0pQJegQIDBAB&biw=1366&bih=619&dpr=1#imgrc=kKhI6b_bkMP2WM
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Melléketek 

 

1. sz. melléket: Hipotézis vizsgálat 

H1: A turisztikai szolgáltatáskínálat fejlesztése a településfejlesztés esetében is kedvező 

folyamatokat generál.  

H2: A településfejlesztés nem csupán a lakosság életminőségét növeli, a vállalkozások számára is 

kedvező tényezőket tartalmaz.  

2. sz. számú melléklet: A kérdőív tartalmi kivonata 

Kedves kitöltő! 

Pernyész József vagyok, a MATE Mezőgazdasági mérnök szak hallgatója. 

Szakdolgozatom címe: “Az aktív turizmus kötődése a vizes élőhelyekhez” . Dolgozatom sikeres 

elkészítéséhez kérem a feltett kérdésekre szíves válaszát. 

A kitöltés anoním, a megadott válaszokat és adatokat kizárólagosan a szakdolgozat elkészítéséhez 

fogom felhasználni. 

Előre is köszönöm, hogy kitöltik a kérdőívem, hálás vagyok a segítségért! 

 

1. Az Ön neme? 

Férfi  

No  

2. Életkor szerint melyik korcsoportba tartozik ön? 
20 év alatti  

20-30 éves  

30- 45 éves  

45- 60 éves  

60 év feletti  

3. Milyen fajta település típuson él? 
Fováros  

Vármegyeszé 

Város  

Falu  

Tanyavilág  

4. Melyik vármegyében él? 

1. 
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Pest  

2. 

Fejér  

3. 

Komárom-- Es  

4. 

Tolna  

5. 

Baranya  

6. 

Somogy  

7. 

Zala  

8. 

Veszprém  

9. 

Vas  

10. 

Gyor-Moson-S 

11. 

Bács-Kiskun  

12. 

Nógrád  

13. 

Heves  

14. 

Jász-Nagykun 

15. 

Csongrád-Csa 

16. 

Békés  

17. 

Hajdú-Bihar  

18. 

Borsod-Abaúj  

19. 

Szabolcs-Sza 

5. Járt- e már a Balatonnál? 



97 
 

Igen  

Nem  

Nem, de terve  

6. Ha járt már a Balatonnál, melyik a kedvenc települése? 

Rövid szöveges válasz 

 

7. Milyen közlekedési eszközzel érkezik leggyakrabban a Balatonra? 

Hajó  

Kerékpár  

Vonat  

Busz  

Autó  

8. Az adott céltelepüléshez való eljutás során vette-e már igénybe a Tihany- Szántód révet 

(kompot)? 

Igen  

Nem  

Még nem  

9. Mennyire néz utána a helyi látványosságoknak mielőtt meglátogatja az adott desztinációt? 
Egyáltalán nem 

1 

2 

3 

4 

5 

Tüzetesen 

10. Melyik típusba tartozik Ön az alábbi felsorolás közül? 

Aktív kikapcso 

Passzív kikapc 

Aktív éjszakai  

Passzív éjsza  

11. Mennyire kedveli Ön a fesztiválokat, illetve a nagyobb embertömeget megmozdító 

eseményeket? 
Egyáltalán nem  

1 

2 

3 

4 

5 
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Teljes értékben, rendszeresen járok 

12. Mi jut eszébe először a Balatonról? 

Rövid szöveges válasz 

 

13.Melyik ételt fogyasztja leggyakrabban a Balatonon? 

Lángos  

Gyros  

Pizza  

Egyéb  

14.Ha az előbbi kérdésnél az "Egyéb" lehetőséget választotta, kérem fogalmazza meg a válaszát! 

Rövid szöveges válasz 

 

15. Milyen szállástípuson szokott Ön megszállni? 

Hotel  

Apartmanház  

Camping  

16. A Balatonnál leggyakrabban mekkora időtávot tartózkodik a szálláshelyén? 

1- 2 éjszaka  

Egy hét  

Több, mint egy 

Nem  

17. Mi a legkedvesebb emléke a Balaton szó hallatán? 

Rövid szöveges válasz 

 

18. Mit hiányol a Balaton turisztikai kínálatából? 

Hosszú szöveges válasz 

 

20. Értékelje a Balatont körbevevő közlekedési hálózatot! 
Nagyon rossz, élhetetlen 

1 

2 

3 

4 

5 

Tökéletes 

21. Nyárra tervez nyaralást a Balatonra? 
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Igen  

Nem  

22. Ha választania kellene, balatoni vagy külföldi nyaralást választaná? 

Balatoni nyara 

Külföldi nyaral 

23. Rendelkezik- e kisállattal, amit magával szokott vinni rendszeresen nyaralni? 

Igen  

Nem  

24. Amennyiben rendelkezik kisállattal, milyen tapasztalatai vannak a különböző kutyás 

strandokkal, illetve vendéglátóhelyekkel? 

Hosszú szöveges válasz 

 

25. Igénybe szokta- e venni egy strandolás keretén belül a strand által nyújtott  élvezeti cikkeket? 

(pl. vízibicikli, SUP, Water Play, kishajó....stb) 
Igen  

Nem  

Néha, de nem  

26. Vett e már Ön részt sétahajózáson vagy vitorlázáson? 

Igen  

Nem  

Nem, de terve  

27. Rendelkezik- e Ön vagy családja saját hajóval, vagy vitorláshajóval? 
Igen  

Nem  

28.Tisztában van- e Ön a viharjelző rendszer működésével? 
Igen  

Nem  

Sejtem, de nem 

29. Vett- e már részt Balaton átúszáson vagy átevezésen? 
Igen, mind a ke 

Igen, de csak  

Igen, de csak  

Nem vettem ré 

  

30. Ajánlaná ismerőseinek vagy akár külföldieknek, hogy látogassák meg a  Balatont? 
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Igen, természe 

Nem  

31. Mi a véleménye a Balaton és környéke biztonságáról? 

Kituno  

Jó  

Elfogadható  
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3.sz. melléklet: Interjú kérdések 

Interjú elemzése I. 

Boglári vízibicikli kölcsönző tulajdonos 

1. Milyen volt a 2023-as szezonban a forgalom? 

2. A Balaton átúszás milyen hatással van a forgalomra? 

3. Milyen árakkal dolgozik? 

4. Milyen ez a fajta vállalkozás? (bérlés stb.) 

 

Interjú elemzése II. 

Balatonszemes Vadvirág Camping német hölgy 

 

1. Mennyi ideig maradnak a Campingben? 

2. Milyen az élet külföldön? 

3. Lakókocsival vagy lakóautóval érkeztek? 

4. Mióta járnak ide? 

5. Miért választották a Balatont, illetve Balatonszemest? 

 

Interjú elemzése III. 

Balatonboglári kukorica árus 

1. Milyen volt a 2023-as forgalma? 

2. Mennyiért adja a kukoricát? 

3. Melyik strand tartozik hozzá? 

4. Milyen a kiskocsi, amit vezet? 

Interjú elemzése IV. 

Keszthely Helikon Presszó tulajdonos 

1. Családi vállalkozás- e? 

2. 2023-as forgalom milyensége? 

3. Milyenek a keszthelyi viszonyok? 

4. Milyen változást tapasztal a betérő turisták összetételén? 

Interjú elemzése V. 

Keszthely Helikon strand vízibicikli kölcsönző alkalmazott 

1. Milyen ez a munka? 

2. Milyen a bérezés? 

3. Milyen tanulmányokkal rendelkezik? 

4. Milyen tervek vannak a jövőre nézve? 

5. Milyen árakkal dolgozik? 
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6. Melyik a legkeresettebb szolgáltatás? 

Interjú elemzése VI. 

Platán strand kürtöskalácsos hölgy 

1. Milyen volt a forgalom a 2023-as szezonban? 

2. Milyen maga a vállalkozás, mire kell odafigyelni? 

3. Mi a kürtöskalács titka? 

4. Rendelkezik-e alkalmazottal és ő helyi-e? 

Interjú elemzése VII. 

Keszthely helikon strand karbantartó 

1. Milyen ez a munkakör? 

2. Ki ő? 

3. Milyen rendezvénynek a zászlóvivője? 

4. Honnan ered a „balatoni rozmár” elnevezés? 

 

Interjú elemzése VIII. 

 

Ultra Balaton – interjú 

  

1.  Milyen motiváció alapján választotta ezt a futást? 

2.  Hányadszor futja ezt a távot 2024-ben? 

3. Jó érzést keltő tevékenység végzésének tartja ezt a futástípust? 

4.  Egyedül vagy csoportosan vesz részt a futásban (mint csapattag)? 
5. Fizikai és szellemi erőnlétét szolgálja a futás? 

6. Mi a véleménye a szervezésről, illetve a verseny lebonyolításáról? 

7. Milyenek a sporolót kiszolgáló létesítmények (szállás, közlekedés, gasztronómia, 

egészségügyi ellátás, biztonság stb.? 

8. Tervezi jövőbeni részvételét ezen a futáson? 

 

Interjú elemzése XI. 

 

Balaton- átúszás 

 

1. Most úsztad át először a Balatont? 

2. Egyedül vagy ismerősökkel úszol/ úsztál? 

3. Milyenek a tapasztalataid a szervezéssel kapcsolatban? 

4. Milyen az egészségügyi ellátás az eseményen? 

5. Mennyire játszik fontos szerepet az életedben az úszás? 

6. Tervezel- e jövőre is részt venni? 
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Függelékek 
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